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HP320D WARNING: Electrical shock risk. WARNING - Pressurised vessel.

Pa7s5D i
ADVERTENCIA - Risco de choque eléctrico. ADVERTENCIA ~ Reclpiente pressurizado.
AVVERTENZA - Rischio di scariche eléttriche. AVVERTENZA - Serbatoio in pressione.
ADVERTENCIA ~ Riesgo de descarga eléctrica. ADVERTENCIA — Recipiente presurizado.
WARNING -~ Hot surface. WARNING ~ Pressure control.
ADVERTENCIA ~ Superficie quente. ADVERTENCIA - Control de presséo.
AVVERTENZA - Superficie calda. AVVERTENZA - Controllo pressione.
ADVERTENCIA - Superficie caliente. ADVERTENCIA - Control de presion.
WARNING — Corrosion risk. WARNING - Air/gas flow or Air discharge.
ADVERTENCIA - Risco de corrosio, ADVERTENCIA - Fluxo de ar/gés ~ descarga de ar.
AVVERTENZA - Rischio di corrosione. AVVERTENZA - Flusso di aria / gas o aria di scarico.
ADVERTENCIA - Riesgo de corrosion. ADVERTENCIA ~ Caudal de sire/gas — o descarga de aire.
WARNING - Pressurised component or sysiem. WARNING - Hot and harmful exhaust gas.
ADVERTENCIA - Sistema ou componente pressurizado. ADVERTENCIA - Escape de gases quentes e nocivos.
AVVERTENZA - Componente o sistema pressurizzato. AVVERTENZA - Fughe di gas esausto caldo e dannoso.
ADVERTENCIA - Sistema o componente presurizado. ADVERTENCIA — Gas de escape caliente y perjudicial.
WARNING - Maintain correct tyre pressure. (Refer to the WARNING - Flammable liquid.
GENERAL INFORMATION section of this manual).

ADVERTENCIA - Liquido inflamavel.
ADVERTENCIA - Mantenha a_pressido correcta nos pneus.
(Refira—se 4 secgio INFORMAGOES GERAIS deste manual). AVVERTENZA - Liquido infiammabile.
AVYERTENZA - Mantenere la pressione delle ruocte ADVERTENCIA - Liquido inflamable.
raccomandata. (Riferirsi alla sezione INFORMAZIONI GENERALId
BAR questo manuale).

ADVERTENCIA — Mantener la correcta presion de los
neumadticos. (Refiérase a la seccion INFORMACION GENERAL de
este manual.)
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Do not remove the Operating and Maintenance manual and manual

HP320D Do not breathe the compressed air from this machine. : >
P375D o holtder from this machine.
N&o respire o ar comprimido desta unidade. ) _
Néo retire 0s manuais da maquina.
Non respirare l'aria compressa proveniente da questa macchina. ] L .
Non rimuovere da guesta macchina il manuale d'uso e manutenzione
No respirar el aire comprimido de esta unidad. dal suo alloggiamento.
No quitar el manual de operacién y mantenimiento ni su boisa de esta
maquina.
Do not stack. Do not operate the machine without the guard being fitted.
Nao empilhe. Nao utilize a maquina sem as protecgbes.
Non accatastare. Non lavorare con la macchina senza aver fissato la protezione
No apilar. No operar la magquina sin que la proteccion este fijada.
Do not stand on any service valve or other parts of the pressure Do not operate with the doors or enclosure open.
system.
. _ . Nao operar com as portas ou capotagem abertas.
Né&o se apoie em qualquer tomeira ou outros componentes do ) ]
sisterna de pressao. Non operare ¢on porte o sportelli aperti.
Non fermarsi vicino alla valvola di servizio ¢ ad altre parti della linea No trabajar con las puertas o capotas abiertas.
in pressione.
No subirse en las valvulas de servicio ni en ninguna olra pieza del
sistema de presion.
Do not use fork lift truck from this side. Do not exceed the trailer speed limit,
Néo utilize o empilhador deste lado. Nao exceder o limite da velocidade de reboque.
Non usare it carrello elevatore da questa parte. Non superare il limite di velocita.
No utilizar la carretilla elevadora en esta lado. No exeder el limite de velocidad del remolque.
No naked lights, Do not open the service valve before the airhose is attached
Nao fazer lume. Nao abra a valvula de servigo antes de ligar a mangueira do ar.
Non avvicinare flamme scoperte. Nen aprire la valvola di servizio prima che sia collegato H tubo
flessibile dell'aria.
No enceder llamas.
No abrir la valvula de servicio antes de instalar la manguera de aire.
Revision 01
04/94

1 3 SAFETY

SEGURANCA

SICUREZZA

SEGURIDAD




1.4

SAFETY

SEGURANGA

SICUREZZA

SEGURIDAD

HP320D
P375D

Revision 01
04/94

Use fork lift truck from this side only,
Use o emplihador apenas deste lado.
Usare il carrello elevatore solo da questa parte.

Utilizar la carretilla elevadora en esta lado.

Emergency stop.
Paragem de emergéancia.
Pulsante arresto d'emergenza.

Parada de emergencia.

Tie down point On (power).

Ponto de amarragao. tLigado (energia).
Punto di scarico Acceso.

Punto de amarre. Encendido (energia)
Litting point. Off (power).

Ponto de suspensao. Desligado (energia).
Punto di sollevamento. Spento.

Punto de elevacién. Apagado {energia).

O006

Read the Operaticn and Maintenance manual befere operation or
maintenance of this machine is undertaken.

Leia e compreenda o manual de cperagio e conservacac desta
méquma antes a utilizar ou manutencionar.

Leggere il manuale d'uso e manutenzione prima di iniziare qualsiasi
operazione con la macchina.

Antes de operar o llevar a cabo ningun mantenimiento, leer et manual
de operacidn y mantenimiento de esta maquina.

When parking use prop stand, handrake and wheel chocks.

Quando parquear escolha iocal apropriado, aplique o travéo de mao
e calgos nas rodas.

Quando si parcheggia il compressore usare il piede d'appoggio, il
freno a mano e il cuneo.

Al aparcar cologque la maquina carrectamente, use el freno de mano
y los calzos de las ruedas.

Contains asbestos.
Contém amianto.
Contiene amianto.

Contiene amianto.




HP320D SAFETY SEGURANGCA SICUREZZA SEGURIDAD
P375D
WARNINGS ADVERTENCIAS AVVERTENZE ADVERTENCIAS

Warnings call  attention to As adverténcias chamam a atengio Si prega di seguire alla lettera le Las advertencias llaman la atencion
instructions which must be followed para instrugdes que devem  ser avvertenze al fine di  evitare danni sobre las instrucciones que deben
precisely 10 avoid injury or death. estrictamente seguidas para evitar anche gravi alle persone addette alla seguirse estrictamente para evitar

ferimentos ou morte. manutenzione. danfos a la persona o la muerte.
CAUTIONS PRECAUCOES ATTENZIONE PRECAUCIONES

Cautions call attention to As precaugbes chamam a atengao Si prega di porre la massima Las precauciones llaman la
instructions which must be followed para instruges que devemn ser attenzionealleistruzioni ondeevitaredi atencidn sobre las instrucciones que
precisely 10 avoid damaging the estrictamenle seguidas para evitar danneggiare il ciclo di produzione e/oil deben seguirse estrictamente para
product, process or its surroundings. danos ao produto, ac processc, ou a0 prodotto medesimo. evitar danos en el equipo, el proceso o

meio circundante. sus alrededores.
NOTES NOTAS NOTE AVISOS

Notes are used for supplementary As notas sdo utilizadas para as Note utitizzate per informazioni Los avisos se utilizan para dar
information. informagdes suplementares, supplementari, informacion suplementaria.

SAFETY PRECAUTIONS PRECAUGOES DE SEGURANGA NORME DI SICUREZZA PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
General Information Informagao gerais Informazioni generali Informacién general

Ensure that the operator reads and Assegure—se que o operador & e Assicurarsi che l'operatore legga e Aseglrese de que el operador leay
understands the decals and consults compreende os avisos e consulta o capisca le targhette e consulti il entienda las pegatinas y consulte el
the manuals before maintenance or manual antes de proceder a utilizagdo manuale prima della manutenzione o manual antes de realizar
operation. e conservagio da maquina. della messa in funzione dell'unita, mantenimiento u operacién de la

unidad.

Ensure that the Operation and Assegure-se de que o Manual de Assicurarsi ¢che it Manuale dell'Uso Cerciérese que el Manual de
Maintenance manual, and the manua! Manutengdo e Funcionamento, e ¢ e quelle della Manutenzione assieme Manejo y Mantenimiento, y el bolsillo
holder, are not removed permanently porta manual, nao saiem alla cartella di raccoita manuali non para él, no s€ saquen
from the machine. permanentemente da maguina. vengano rimossi permanentemente permanentemente de la maquina.

dalla macchina.

Ensure that maintenance personnel Assegure—se de que o pessoal de Assicurarsi che il personale addeftto Aseglerese que el personal de
are adequately trained, competentand manutengdo  estd  devidamente alla  manutenzione  sia  istruito  mantenimiento esta entrenado
have read the Maintenance Manuals.  treinado, é competente e estudou os adeguatamente, sia competente e convenientemente y que han leido los

Manuais de Manutengao. abbia letto i manuali di manutenzione.  Manuales de Mantenimiento.

Make sure that all protective covers Assegure-se que todas as Assicurarsi che tutti i coperchi di Aseglirese de que todas las
are in place and that the canopy/doors  protecgées estio colocadas e que a protezione e la cofanatura siano chiusi  cubiertas protectoras estén en su lugar
are closed during operation, capotagem/portas  estdo fechadas durante l'use. y que la capota o las puertas estén

durante a utilizagao. cerradas durante la operacién.
Revision 01
07/94
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1 6 SAFETY SEGURANCA SICUREZZA SEGURIDAD
[ ]
HP320D The specification of this machine is As carateristicas desta maguina Le caratterisiche di questa Las especificaciones de esta
P375D such that the machine is not suitable for  nfo permitem a sua utilizagao onde macchina non ne prevedono impiego  magquina son tales que no es adecuada
use inflammable gas risk areas. If such haja gases imflamaveis. Se tal in aree a rischio d'incendio. In simili para usarla en ireas donde exista
an application is required then all local utitizagao for necesséria, entdo a applicazioni devono essere osservate riesgo de gas inflamable. Si tal
regulations, codes of practice and site legislagéo, regulamentacio e regras tutte le regole previste dal lucgo. Per aplicacién se deberdn cbsevar todas
rules must be observed. Toensure that locais de utilizagdo devem ser garantire che la macchina possa las regulaciones locales, cédigos de
the machine can operate in a safe and observadas. Para permitir que a lavorare in regime di sicurezza, uso y reglas. Para asegurar que la
reliable manner, additional equipment maquina possa ser ulilizade com accessoriaggiuntivie/o particolariquali maquina puede trabajar de manera
such as gas detection, exhaust spark seguran¢a, equipamentos adicionais rivelatori di gas, sistema rompifiamma, fiable y segura, un equipo adicional
arrestors, and intake (shut-off) valves tais como detector de gas, extintor de e valvole di blocco, possono essere  como un detector de gas, retenador de
may be required, dependant on local fallhas do escape, controle de richiesti sulla base delle normative chispas de escape y admisién (cierre)
regulations or the degree of risk admissfo (corte), podem ser locali¢ it grade di rischio previsto. peuden ser requeridos, dependiendg
involved. necessarios, dependendo da de las regulaciones locales o del grado
regulamentacao local ou grau de risco de riesgo implicado.
envolvido.

Under no circumstances should Em nenhuma circunstincia devera Non usare in alcun caso liquidi Baje ninguna circunstancia deberdn
volatile liquids such as Ether be usedfor  ser utilizado um liquido voldtit, tal como  volatili tipo etere per awviare la utilizarse liquidos volatiles como el éter
starting this machine. o éter, para arrancar a maquina, macchina. para arrancar la maquina.
Compressed air Ar comprimido Aria compressa Aire comprimide

Compressed air can be dangerous if O ar comprimido pode ser perigoso Laria compressa pud essere £l aire comprimido puede ser
incorrectly handled. Before doing any se utilizado incorrectamente. Antes de  pericolosa se usata incorrettamente.  peligrose si no se utiliza correctamente.
work on the unit, ensure that all realizar qualquer intervengéio na Prima difare qualsiasi lavoro sull'unita, Antes de realizar ningUn tipo de trabajo
pressure is vented from the systemand unidade, assegure-se gque toda a assicurarsi che nen ¢isiapressione nel en fa unidad, asegdrese de que se ha
that the machine cannot be started pressao é libertada do sistemae quea sistema e che la macchina non parta  liberado toda la presion del sistema y
accidentally. méquina ndo pode ser posta em accidentalmente. que {a magquinz no puede arrancar

funcionamento acidentalmente. accidentalmente.

Ensure that the machine is operating Assegure—se de que amaquina esté Assteurarsi ¢che la macchina lavori Asegirese que la maquina
at the rated pressure and that the rated  a trabalhar & press&o normal e de que  afla pressione di esercizio stabilita e  trabajando a la presion es conocida por
pressure is known to all relevant essa pressdo normal é do che questa sia a conoscenza del el personal apropiado.
persannel, conhecimento de todo o pessoal personale addetto.

relevante.

All air pressure equipment installed Todo o equipaments de ar Tutto il materiale a pressione Tedo el equipo de presién de aire
in o connected to the machine must comprimido moentando ou ligado & installato o collegato alla macchina instelade o conectade a la maquina
have safe working pressure ratingsofat  méquina tem de fer pressdes de deve funzionare a una pressione di tienen gue funcionar a presiones de
least the machine rated pressure. seguranga de trabalho estabelecidas esercizio di sicurezza o almeno alla trabajo de seguridad o al menos a la

de pelo menos a pressdo normal da  stessa pressione della macchina. presién de tarado de la maquina.
maguina.
Revision 01
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If more than one compressor is
connected to one common downstream
plant, effective check wvalves and
isolation valves must be fitted and
controlled by werk procedures, so that
one machine cannot accidently be
pressurised / over pressurised by
another.

Compressed air must not be used
fora direct teed to any form of breathing
apparatus or mask,

The discharged air contains a very
small percentage of compressor
lubricating oil and care should be taken
to ensure that downstream equipment
is compatible.

It the discharged air is to be
uitimately released into a confined
space, adequate ventilation must be
provided.

When using compressed air always
use appropriate personal protective
equipment.

All pressure containing parts,
especially flexible hoses and their
couplings, must be regularly inspected,
be free from defects and be replaced
according to the Manual instructions.

Avoid hodily
compressed air.

contact with

The safety valve located in the
separator tank must be checked
periodically for correct operation.

Se estiver mais do que um
compressor ligado a um equipamento
comum a jusante tém de estar
efectivamente montadas e a ser
comandadas pelos procedimentos de
trabalho, valvlas de retengéo e
seccionamento de maneira que uma
maquina nio possa acidentalmente ser
posta por outra em carga [/
sobrepressao.

Ar comprimido nao deve ser usado
para alimentagidc drecta a qualquer
espécie de equipamento respiraténo,

O ar descarregado contem uma
percentagem insignificante de dleo de
lubrificagdo do compressor e deve
ter—se em ateng3o se 0 equipamento a
jusante seja compativel.

Se a descarga de ar é para ser feita
dentro dum espago fechado, deve—se
assegurar uma venlilagio adequada,

Quando  trabalhar com  ar
comprimido use sempre g equipamento
de protecgao pessoal.

Todas as pegas gue contenham
pressao, especialmente os tubos
flexiveis e seus acoplamentos, devem
ser regularmente inspeccionados,
astarem sem defeitos e serem
substitvidos de acorde com as
instrugoes do Manual.

Evite o contacto corporal com o ar
comprimido.

O comecto funcionamentc da
valvula de seguranga, instalada no
reservatorio de separagio, deve ser
periodicamente verificado.

Se pit di un compressore viene
collegate ad un impiantoe comune a
valle, devono essere montate valvole
effetive di  controllo e wvalvole
d'isolamento controllate dalle
pracedure di lavoro, in modo che una
macchina non  possa  essere
accidentalmente  pressurizzata  /
sovrapressurizzata da un'altra.

L'aria compressa non deve essere
usata direttamente per respiratori o
maschere.

L'aria di scarico contiene una
piccolissima percentuale di olio del
compressore, assicurarsi quindi che
l'attrezzatura a valle sia compatibile.

Se l'aria deve essere scaricata in
uno spazio limitato, assicurarsi che ci
sia una adeguata ventilazicne.

Quande si usa aria compressa
utilizzare sempre un  adeguato
equipaggiamento personale protettivo.

Tutte le parti soggette a pressione,
specialmente tubi flessibili @ manicotti,
devono essere controllati
regolarmente, devono essere privi di
difetti e, se necessario, sostituiti
secondo le istruzioni del manuale.

Evitare contatti del corpo con aria
compressa.

La valvola di sicurezza situata sul
serbatoio separatore deve essere
controllata periodicamente per il
corretto funzionamento.

Si se conecta mas de un compresor
a una planta comun posteriar, han de
montarse y controlarse mediante
procedimientos de trabajo vatvulas de
retencién y valvulas de aislamiento, de
forma que una maquina no sea
sometida accidentalmente por otra a
presién / sobrepresion,

El aire comprimido no tiene que
usarse directamente por ningdn
aparato de respiracion o méscara.

El aire de descarga contiene un
pequenc porcentaje de aceite de
lubricacidn del compresor, por lo que
debe de tenerse cuidado de que el
equipo adyacente sea compatible.

Si el aire de descarga se va a liberar

en un espacio reducide, debe
proporcionarse una ventilacion
adecuada.

Cuando se emplee aire comprimido,
el personal debera llevar un equipo de
proteccidn adecuado.

Todas las piezas sometidas a
presion, especialmente tubos flexibles
y sus acoplamientos, tienen que ser
inspeccionados regularmente, no tener
ningan defecto y han de ser sustituidos
de acuerdo al Manual de instrucciones.

Evite el contacto de cualquier parte
del cuerpo con el aire comprimido.

La valvula de seguridad que se
encuentra en el tanque separador debe
ravisarse periddicamente para
comprobar su correcto funcicnamiento.
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1 8 SAFETY SEGURANCA SICUREZZA SEGURIDAD
[}
HP320D Materials Produtos Materiali Productos
P375D
The following substances may be As seguintes substancias podem Le seguenti sostanze possono Las siguientes substancias pueden
produced during the operation of this ser produzidas durante a operagio essere prodotte durante Fuso diquesta  producirse durante la operacién de esta
machine: desta maquina; macchina: magquina:
brake lining dust Poeira do travao polvere derivante dai freni polvo del revestimiento de los frenos
engine exhaust fumes Fumos de escape do motor gas scarico motore gases de escape del motor
AVOID INHALATION EVITE INALACOES EVITARE LINALAZIONE EVITE LA INHALACION
Ensure that adequate ventilation of Assegure—se que a ventilagio Assicurarsi che sia . sempre Asegurese de que se mantenga en
the cooling system and exhaust gases adequadade sistemade arrefecimento  mantenuta una adeguala ventilaziene todo momente una  adecuada
is mainiained at all times. e dos gases de escape ¢€ delsistemadiraffreddamentoedeigas ventilacion de los sistemas de
permanentemente mantida. di scarico. refrigeracién y de los gases de escape.
The following substances are used As seguintes substincias sdo Le seguenti sostanze sono usate |.as siguientes substancias han sido
in the manufacture of this machine and utilizadas na fabricagio desta maquina nella costruzione di questa macchinae utlizadas en la fabricacién de esta
may be hazardous to health it used e podem serperigosas paraasalde se possonoessere pericolose perlasalute maquina y pueden ser peligrosas para
incorrectly: usadas incorrectamente: se usate incorrettaments: la salud si se utilizan incorrectamente -~
compressor lubricant lubrificante do compressor ofio compressore lubricante del compresor
engine lubricant lubrificante do motor olio motore lubricante del motor
preservative grease massa de protecgac grasso grasa conservante
rust preventative inibidor de ferrugem antiruggine inhibidor de éxido
diesel fuel gasoleo gasolio combustible diesel
battery electrolyte electrlite glettrolito electrélito para la bateria
AVOID INGESTION, SKIN CONTACT EVITE A INGESTAO, CONTACTO EVITARE INGESTIONI, CONTATTI EVITE LA  INGESTION, EL
AND INHALATION OF FUMES COM A PELE E INALAGAC DE CON LA PELLE E INALAZIONE DEI CONTACTO CON LA PIEL Y LA
FUMOS FUMI INHALACION DE HUMOS
Components of a non-metallic Os componentes em materiais | componenti di materiali fibrosi non Los componentes hechos de
fibrous material may contain small fibrosos nac metdlicos podem conter metallici, possono contenere piccole material fibrose no metalico pueden
quantities of white asbestos. When pequenas quantidades de amiante quantita di amianto  bianco. contener pequefas cantidades de
handling, dismantling or assembling branco. Quando manipular, Maneggiando, smontando © amianto blanco. Cuando se manejen,
these camponents, the following must desmontando ou remontando estes assemblando questi  componentt desmonten o  coloquen  tales
be observed: componentes, deve observar © osservare quanto segue: compoenentes, deberan observarse las
seguinte: siguientes precauciones:
Always operate in a well ventilated Trabathe sempre numa zona bem operare in ambiente ventilato. La operacion debera realizarse en
area. ventilada. mettere gli scarti in un contenitore un drea bien ventilada.
Dispose of wasta in a sealed Daposite os residuos num sigiffato. Los residucs deberan introducirse
container. recipiente fechado. usare acqua per eliminare la en contenedores sellados.
Use water to damp down dust. Use dgua para evitar a poeira. polvere. Debera utilizarse agua para evitar
Avoid inhalation of dust particles. Evite a inalagdo de particulas de evitare l'inalazione delle particelle di que ef polvo sedisperse.
poeira. polvere. Debera evitarse la inhalacion de las
particulas de polvo,
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Nel caso in cui il lubrificante del

Si el lubricante del compreseor entra

HP320D Should compressor lubricant come Se o refrigerante do compressor [
P3750 into contact with the eyes, then irmigate  entrar em contacto com os ohos, compressore venga a contatto con gli en contaclo con los ojos, lavarlos
with water for at least 5 minutes, imigue com &gua durante pelomenos5  occhi,  sclacquare con  acqua conagua abundante durante 5
minutos. abbondante per almeno § minuti. minutos,como minimo.

Should compressor lubricant come Se a pele estiver em contacto com Nel caso in cui il lubrificante del Si el lubricante del compresor entra
into contact with the skin, then wash off lubrificante  do  compressorlave compressore venga a contatto con la en contacto con la piel, lavarla
immediately. imediatamente a drea de pele afectada. pelle, lavarla immediatamente. inmediatamente.

Consulta physician if large amounts Consulte um médico se forem Consultare un medice se grandi Consultar al doctor si se ingieren
of compressor lubricant are ingested.  ingeridas quantidades aprecidveis de quantitadilubrificante del compressore  grandes cantidades de lubricante del

lubrificante do compressor. vengona ingoiate. COmpresor.

Consult a physician it compressor Consulte um médico se lubrificante Consultare un medico se siinala del Consultar al doctor si se inhalan
lubricant is inhaled. do compressor for inalade. lubrificante del compressore. grandes cantidades de lubricante del

COMPresor.

Never give fluids or induce vomiting Nunca administre fluidos o Non somministrare mai dei liquidi o Nuncadar liquidos a beber niinducir
if the patient is unconscious or having proveque vomitos ao paciente se este indurre a vomitare se il paziente &€ el voémito si el paciente esta
conwulsions. estiver inconsciente ou tiver svenuto o ha delle convulsioni. inconsciente o sufre convulsiones.

convulsdes.

Safety data sheets for compressor Folhas de informagdo sobre | fogli dei dati di sicurezza dei Obténganse de los proveedores de
and engine lubricants should be seguranga para os lubrificantes do Iubrificanti del motore e del lubricantes, para el compresor y el
obtained from the lubricant supplier, compressor @ do motor devemn ser compressore  dowrebbero  essere motor, folletos de informacidn de

obtidas através do fornecedor de ottenuti dal fornitore di questi prodotti.  seguridad acerca de dichos productos.
lubrificantes.
Battery Bateria Batteria Bateria

Batteries contain corrosive liquid Baterias contém um  liquido Le batterie contengono liquido Las baterias contienen liquidos
and produce explosive gas. Do not corrosive e geram gases explosivos. corrosivo e producono gas esplosivo. corrosivos y  producen  gases
expose to naked lights. Always wear N&o as aproxime de chamas. Quandoe non esporle a fiamme. Indossare explosivos. No acercar llamas. El
personal protective clothing when as manusear, use sempre roupa de sempre indumenti protettivi quando si  personal debe llevar equipo de
handiing. When starting the machine protecgdo pessoal. Quando arrancar maneggiano. Quando si avvia la proteccion al manipularizs. Cuando
fram a slave battery ensure that the com a maquina com a ajuda de uma macchina da una normale batteria  arranque Ja maguina con una bateria
correct polarity is observed and that bateria auxiliar assegure—se de que se  assicurarsi della corretta polarita e auxiliar aseglerese de que conecta
connections are secure, observa a polaridade correcta e de que  sicurezza dei collegamenti. correctamente la polaridad y que las

as ligagdes estdo bem apertadas. conexiones estan aseguradas.
DONOTATTEMPTTOSLAVESTART NAO TENTE UM ARRANQUE NON TENTARE DI AVVIARE LA NO INTENTE EL ARRANQUE
A FROZEN BATTERY SINCE THIS DANDO AJUDA A UMA BATERIA MACCHINA DA UNA BATTERIA AUXILIAR A UNA  BATERIA
MAY CAUSE IT TO EXPLODE. GELADA POIS ESTA PODE GHIACCIATA POTREBBE CONGELADA YA QUE PODRIA
EXPLODIR. ESPLODERE. EXPLOTAR.
Revision 01
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HP320D Transport Transporte Trasporto Transporte
P375D

When loading or transporting Quando carregar ou transportar a Quando si carica e trasporta una Cuando se transporte o carque una
machines ensure that the specified maquinaassegure—sedequeosmeios macchina assicurarsi che siano usatii maquina, asegurarse que se usan los
lifting and tie down points are used. de carga e pontos de ancoragem punti di sollevamento e gli occhioni di  puntos especificos de elevacion y de

convenientes sio utilizados. cui la macchina é provvista. remolque.

When loading or transporting Quando se camegam ou Durante il carico o il trasporto della Cuando se carguen o transporten
machines ensure that the towing transportammagquinasassegure—sede macchina, assicurarsi che il veicolo maguinasaseguerse dequeelvehiculo
vehicle, its size, weight, towing hitch que o veicule que faz o reboque, as trainato,con le suedimensionieilpeso, de remolque, es el apropiade por su
and electrical supply are all suitable to suas dimensbes e peso, engate de sia in regola con le normative di tamafo, peso, aliura y suministro
provide safe and stable towing at reboque e alimentagao de corrente sdo  sicurezza riguardanti  le  velocitd eléctrico, para proporcicnar estabilidad
speeds either, up to the legal maximum  todos apropriados para massime consentite dal paese in cui y seguridad en el transporte a la
for the country in which itis being towed propercionarem um rebogque seguro e viene trasportata o comunque non legislacién vigente de cada pais para
or, as specified for the machine mode] estavel avelocidades dentrodos limites  superi la velocitd consentita dalia cada modelo de maquina.
if lower than the legal maximum. legais do pais onde esteja a ser feito 0 macchina stessa.

reboque ou, conforme seja
especificado para o modelo da
maqguina se este for inferior ao maximo
legal permitido,

Before towing the machine, ensure Antes de rebocar a maquina, Prima di frainare la macchina, Antes de remolcar la maguina
that.— assegure—se de que: assicurarsi che: cercidrese que.—

the tyres and towing hitch are in a os pneus e engate de rebogue estao i pneumatici ed il gancio di traino Los neumaticos y €l enganche de

serviceable condition. em condi¢Ges de servigo. siano in buone condizioni di remolque estén en condiciones de

the canopy is secure, a cobertura esta segura, Servizio. utilizarse.

all ancillary equipment is stored in a 0 equipamento auxiliar esta fa cappottatura sia fissata con El capot esté asegurado.

safe and secure manner. guardado de uma forma segura e sicurezza. Todos los accesarios estén

the brakes and lights are functioning bem preso. Fattrezzatura ausiliaria sia guardados de manerague no vayan

correctly and meet necessary road os travdes e luzes estdo a funcionar riposta in modo sicuro. a estorbar ni moverse.

traffic requirements. correctamente @ cumprem com o i freni e le luci funzienino Los frenos y las luces funcionen

break-away cables/satety chains codigo de estrada. correttamente e soddisfino le norme correctamente y acorde con el

are connected to the towing vehicle. cabos de reboque/correntes de stradali. reglamento de trafico.

seguranga estac agarradas ao cavi‘catena di sicurezza sciolte También se pongan cadenas o
veieulo de reboque. siano collegate al veicolo di traino. cables de seguridad contra zatada
entre la maquina y el vehiculo
remolcador.
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The machine must be towed in a
level attitude in order to maintain correct
handling, braking andlighting functions.
This can be achieved by correct
selection and adjustment of the vehicle
towing hitch and, on variable height
running gear, adjustment of the
drawbar.

When parking always use the
handbrake and, if necessary, suitable
wheel chocks.

A maquina tern de ser rebocada
numa posigio nivelada de maneira a
manter uma atitude de manobra,
fungdes de travagem e iluminagao
correctas. |sto pode conseguir-se pelo
selecgao e ajustamento correcto do
gancho de reboque e do mecanismo de
elevagido e da barra de reboque.

Quando parqueado, assegure—se
do uso do travao de mao e de calgos
nas rodas, se necessario.

La macchina deve essere frainata a
livello al fine di mantenere corrette
funzioni di manovra, di frenata e di
iluminazione. Cid si pud ottenere
mediante la corretta selezione e
regolazione del gancio di traino del
veicolo e, sul gruppo di traino, la
regolazione del imone.

Quando si  parcheggia usare
sempre il treno a mano e, se
necessario, il blocca ruote

La maquina tiene que estar nivelada
cuando se remolea, para que maniobre
bien y funcionen correctamente las
luces y los frenos, Para ello usaren el
vehiculo remolcader un enganche
apropiado, ajustarlo debidamente y, en
maquinas con tren de altura variable,
ajustar la altura de la lanza.

Cuande aparque la  unidad,
cercidrese de que se utiliza el freno de
mano y también los calzos si fueran
necesarios.
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The contents of this manual are
considered to be proprietary and
confidential to Ingersoll-Rand and
should not be reproduced without the
prior  written permission of
Ingersoll-Rand.

Nothing contained in this document
is intended to extend any promise,
warranty or representation, expressed
or implied, regarding the
Ingersoll-Rand products described
herein. Any such warranties or other
terms and conditions of sale of preducts
shall be in accordance with the
standard terms and conditions of sale
for such products, which are available
upon request.

This manual contains instructions
and technical data to cover all routine
operation and scheduled maintenance
tasks by operation and maintenance
staff. Matjor overhauls are outside the
scope of this manual and should be
referred to an authorised
Ingersoll-Rand service department.

The design specification of this
machine has been cerified as
complying with E.C. directives. Any
moedification to any é)art is absolutel
prohibited and would result in the C
certification and marking

being
rendered invalid (W' Model).

O conteido deste manual &
considerade como sendo confidenciale
propriedade da Ingersoll-Rand e nao
pode ser reproduzido sem prévia
autorizagao escrita.

Nada contido neste documento
pode ser entendido como qualquer
compromisso, garantia expressa ou
subentendida, relativamente  aos
produtos Ingersoll-Rand nele
descritos. Qualquer garantia, ou outras
condigdes de venda, estara de acordo
com os termos normais e condigdes de
venda para tais produtos e que sao
fornecidos a pedido.

Este manual contem instrugdes e
dados técnicos que cobrem fodas as
operagbes de rotina e programa de
tarefas de manutengio feitas por

ssoal de operagbes e manutengio.

eparagoes gerais estio além do
ambito deste manual e devem ser
referidas para uma sec¢io de servigos
Ingersoll-Rand autorizada.

As especificagbes de projecto desta
maquina foram certificadas como
cumprindo com as directivas da C.E.
Qualquer modificagio a qualquer pega
& absolutamente proibida e teria como
resultado a invalidagéo do certificado e
reconhecimento da C.E. ("W’ modelo).

Il contenuto di questo manuale & di
proprieta della Ingerscll-Rand & non
deve essere rniprodotto  senza
l'autorizzaziocne  preventiva della
Ingersoll-Rand Company Limited,

Nessuna delle informazioni
contenute in questo opuscolo deve
essere intesa come promessa per
eslendere una qualsiasi garanzia o
rappresentazione, espressa o implicita,
dei pradotti ingersoll-Rand qui descritti.
Qualsiasi aitra garanzia o termini o
condizioni di vendita dei prodotti,
saranno conformi ai normatli termini e
condizioni di vendita della
Ingersoll-Rand per tali prodotti, e che
sono disponibili a richiesta.

Il presente manuale contiene
istruzioni e dati tecnici che coprono tutte
le operazioni di routine ed interventi di
manutenzione proagrammata da parte
del personale addetto. Revisioni di
livelle maggiore- non rientrano nello
scope del presente e deveno essere
riferite ad un reparto di assistenza della
Ingersoll-Rand.

I dati tecnici del design di guesta
macchina sono stati omologati secondo
le direttive della CEE. Qualsiasi

modifica a qualsiasi parte @&
tassativamente proibita e
comporterebbe I'invalidita

dell'omologazione CEE e dei marchi
("W’ modello).

El contenido de este manual es
propiedad y material confidencial de
Ingerscl-Rand vy no puede
reproducirse sin el consentimiento
previo por escrito de Ingerscll~Rand.

Ninguna parte de lo contenido en
este documento puede entenderse
come promesa, garantia o
representacion, implicita o explicita,
respecto a los productos
ngersoll-Rand que en él se describen.
Tales garantias u otros términos y
condiciones de venta de los productos
deberdan estar deacuerdo con los
términos y condiciones estandar de
venta para tales productos, que estana
disposicion de los clientes silo solicitan.

Este manual contiene instrucciones
y datos técnicos para todas las
operaciones de empleo normales y de
mantenimiento  rutinario. Las
reparaciones mayores no estin
comprendidas en este manual y deben
encomendarse © consultarse a un
concesionario de servicio autcrizado
Ingersoll-Rand.

El disefio de esta maquina se ha
certificado que satisface directrices de
la Comunidad Europea. Cualquier
modificacién de la maquina ¢ parte
alguna seria inadmisible, e invalidaria
la certificacion y las  marcas
designatonias de directrices de la C.E.
('W' modelo).
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All components, accessories, pipas
and connectors added to the
compressed air system should be:

of good quality, procured from a
reputable manufacturer and,
wherever possible, be of a type
approved by Ingerscll-Rand.

clearly rated for a pressure at least
equal 1o the machine maximum
allowable working pressure,

compatible with the compressor
lubricant/coolant.

accompanied with instructions for
sale instailation, gperation and
maintenance.

Details of approved e%u'pmem are
available from Ingersoll-Rand Service
depantments.

The use of repair parts other than
those included within the
Ingersoll-Rand approved parts list may
create hazardous conditions overwhich
Ingersol-Rand has no control.
Therefore Ingersol-Rand cannot be
held responsible for equipmentin which
non-approved repair parls are
installed.

Ingersol-Rand reserves the right to
make changes and improvements to
products without notice and without
incurring any obligation to make such
changes or add such improvemenis to
products sold previously.

~ Todos os acessorios, twbos e
ligadores agregados ao sistema de ar
comprimido devem ser:

de boa qualidade, obtidos de um
fabricante com boa reputacio e,
sempre gue possivel do tipo
aprovado por Ingersoll-Rand.

na totalidade para uma pressac
nominat pelo menos igual a pressao
de trabatho maxima admissivel da
maquina.

compativeis com o liquido de
arrefecimento/lubrificante do
COMPressor.

acompanhados das instruges para
uma montagem, funcienamento e
manuten¢ao de confianga.

Podem ser oblidas informagdes sobre
equipamento aprovado, através dos
departamentos de Servigo
Ingersoli-Rand

O uso das pegas de reposigdo
diferentes das indicadas nas listas de
pecas Ingersoll-Rand  aprovadas
podem provocar situagbes perigosas
fora do controle da Ingersoll-Rand,
Portanto, a Ingersoll-Rand nio pode
ser responsabilizada pelos
equipamentos em que pegas nao
aprovadas tenham sido instaladas.

A Ingersol-Rand reserva-se o
direito de alterar ou melhorar os seus
produtos sem aviso e sem incorrer na
obrigagdo de realizar tais modificagbes
ou methorias nos produtos ja vendidos.

Tutti gli accessori componenti, tubi e
raccordi aggluntl al sistema dell'aria
compressa devono essere:

di buona qualita, acquistati da un
fabbricante di buona reputazione e,
se possibile essere di un tipo
approvato dalla Ingersoll-Rand.

chiaramente classificati per una
pressione almeno uguale alla
pressione massima d'esercizio
desponibile della macchina

compatibili col lubrificante/
retrigerante del compressore.

accompagnati da istruzioni per la
sicura installazione, funzionamento
e manutenzione.

| dettagh delfattrezzatura approvata
sono_disponibili presso i reparti del
Servizio Assistenza Ingersoll-Rand.

lluso di parti diverse da quelle
incluse nella lista parti di ricambio
consigliate dalla ingersoll-Rand pud
essere pencoloso. La Ingersoll-Rand
non é responsabile per le attrezzature
sulle quali sono state installate parti di
ricambio non originali.

La Ingerscll-Rand  Company
Limited si riserva il diritto di apportare
cambiamenti e miglioramenti ai prodotti
senza previo avviso e non é tenuta ad
effettuare tali cambiamenti su
attrezzature gia vendute.

Todos los componentes,
accesorios, tuberias y conectores
incorporados  al sistema de aire
comprimido, deberan ser;

de buena calidad, adquiridos a un

fabricante de buena reputacién y,
en lo posible, de un tipo aprobado
por lngersoli-Rand

claramente de un régimen
adecuado para una presién igual,
como minimo, a la maxima presién
de trabajo premisible de la maquina
compatibles con el lubricante/
refrigerante del compresor

acompanados de instruccicnes
Para que su instalacién,
unciohamiento y mantenimiento se
lleven a cabo con seguridad.

Los defarramenros de Servicio de
Ingersoli-Rand puede facilitar detalles
de Jos equipos aprobados.

Eluso de repuestos ajenos a la lista
de piezas aprobadas por
Ingersoll-Rand  puede  producir
situaciones de peligro sobre las cuales
Ingersoll-Rand no tiene ningun control.
Peor tanto, Ingersoll-Rand no puede
hacerse responsable de aquellos
equipos en los que se hayan instalado
piezas no aprobadas.

Ingersoll-Rand se reserva el
derecho a realizar cambios y mejoras
de los productos sin previo aviso y sin
incurrir en ningln tipe de obligacion a
realizar tales cambios o afadir tales
mejoras en aquellos productos que se
hayan vendido previamente.
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The intended uses of this machine
are outlined below and examples of
unapproved usage are also given,
however  Ingersoll-Rand  cannot
anticipate every application or work
situation that may arise.

IF IN DCUBT
SUPERVISION.

CONSULT

This machine has been designed
and supplied for use only in the
foliowing  specified conditions  and
applicatons:

Compression of normal ambient air
containing no known or detectable
additional gases, vapours. or
particles

Operation within the ambient
temperature range specified in the
GENERAL INFORMATION section
of this manual.

The use of the machine in any of
the situation types listed in table 1:—

a) Is not aprroved by
Ingersoll-Rand,

b) Mayimpair the safety of users and
other persons, and

c) May prejudice any claims made
agalinst Ingersol-Rand.

Os usos concebidos paraaméquina
estio assinalados em baixo e sdo
também apresentados exemplos de
usos ndo aprovados, de qualquer forma

Ingersoll-Fand ndo pode prever todas’

as situagdes de trabalho que possam
aparecer.

SE TIVER DUVIDAS CONSULTE O
ENCARREGADO.

Esta maquina foi concebida e
fornecida para ser usada somente nas
seguintes condigbes e aplicagbes
especificadas:

Compressao de ar ambiente normal
ndo contendo gases adicionais ou
detectaveis, vapores ou particulas.

Trabalho dentro da amplitude de
temperaturas especificada na
seccio de INFORMAGCAQ GERAIS
neste manual.

O uso da maquina em qualquer
das situagdes lipo apresentadas no
quadro 1:

a) N&o & aprovado por
Ingersoll-Rand,

b} Pode p6r em perige a seguranca
dos utilizadores e outras

gessoas, e

¢) Pode prejudicar qualquer
reclamagio apresentada a
Ingersoli-Rand,

Qui di seguito vengono riportati gli
impieghi di questa macchina e vengono
fatti anche esempi di impieghi non
consentiti; la Ingersoll-Rand non pud
prevedere situazioni che potrebbero
derivarne.

SESIHANNQO DELLE PERPLESSITA’
CONSULTARE UN SUPERVISORE.

Questa macchina & stata progettata
e fornita soltanto per l'uso nelle
condizioni e applicazioni qui di seguito
indicate.

Compressione d'aria di ambienti
normali priva di addizionali gas,
vapori o particelle sconosciuti o nen
rilevabili.

Il funzionamento entro la gamma
della temperatura ambiente
specificato nella sezione
INFORMAZION! GENERAL! del
presente manuate,

L'uso di questa macchina in
qualsiasi situazione tipo elencata
nella tabella 1:-

a) Non é approvato dalla
Ingersoll-Rand

b) Puc comprometlere la sicurezza
degli utilizzatori e allre persone e

¢) Puo invalidare qualsiasi reclamo
fatto alla Ingerscll-Rand.

Los usos para lo gue esta disefada
esta maquina estan subrayados abajo
y también se dan algunos ejemplos de
uso  incorrecto,  sin  embargo
Ingersoll-Rand no se ouede anticipara
cada aplicacién o situacién de trabajo
que pueda ocurrir.

SI TIENE DUDAS CONSULTE AL
SUPERVISOR.

Esta maguina se ha concebido y
suministrado para su  utilizacidén
dnicamente bajo las condiciones y en
las aplicaciones especificadas a
continuacion;

Compresion de aire de ambiente
normal sin gasas, vapores o
particulas adicionalas conocidos o
detectables.

Funcionamiento dentro de la gama
de temperatura ambiente
especificada en la seccién
INFOEMACION GENERAL de este
manual.

Uso de la maquina en cualquiera
de las siguientes siluaciones:—

a) No esta aprobado por
Ingersoll-Rand.

b) Puede perjudicar la seguridad de
los usuarlos y otras personas, y

c) Puede perjudicar cualquier
reclamacion hacha contra
Ingersoll-Rand.




HP320D TABLE 1 TABELLA 1 TABLA 1 TABLA 1
P375D

Use of the machine to produce Uso da maquina para gerar ar Usare lamacchina perprodurrearia | Uso de la maguina para producir

compressed air for: comprimido para; i compressa per; ) aire comprimido para:
a) direct human consumption a) consumo humano directo a) consumo umano diretto a) consumo humano directo
b} indirect human consumption, b) consumo humano indirecto, sem b) consumo umano indiretto, senza b) consumo humano indirecto, sin el

without suitable filtration and purity fitragem adequada e sem filtro appropriato. correspondiente filtrado y

checks. verificagbes de pureza. purificado.

Use of the machine outside the Uso da maquina para além da Impiego della macchina al di fuori Uso de la maquina fuera del rango
ambient temperature range specifiedin | amplitude de temperatura ambiente | della temperatura ambiente specificata | de lemperatura ambiente especificado
the GENERAL  INFORMATION |especificada. na  SECCAO  DE |nella EZIONE  INFORMAZIONI |en_la seccion de INFORMACION
SECTION of this manual. INFORMAQAOGERAIS deste manual. | GENERAL! di guesto manuale GENERAL de este manual.

Use of the machine where there is Uso da maquina gquando exista Uso della macchina dove esistano Uso de la maquina donde haya
any actual or foreseeable risk of gealquer risco presente ou previsivel | rischirealio presuntidigas infiammabili | riesgo real o potencial de niveles
hazardous levels of fiammable gases or niveis perigosos de vapores ou | o vapori peligrosos de gases o© vapares
vapours. gases inflamaveis. inflamables.

Use of the machine fitted with non Uso da méquina montada com trpiego della macchina assemblata Uso de la maguina con
Ingersoli-Rand approved components. | componentes ndc aprovados por |con componenti non approvali dalla | componentes no aprobados por

Ingersoli-Rand, ingersoll-Rand Ingersoll-Rand.

Use of the machine with safety or Uso da maquina com componentes Uso dellamacchina con componenti Uso de la maquina con
control components missing or | de comando ou de seguranga em falta | privi di sicurezza,mancanti o inadatti componentes de seguridad o de control
disabled. ou avariados. perdidos o averiados.

The company accepts no A companhia nac pode ser La Ingersoll-Rand Co non ha La compania no acepta
responsibility for errors in translation of responsibilizada por eventuais errosde  responsabilitat  per  errori nella resposabilidades por arrores en la
this manual from the original English traducio da versao Inglesa original. traduzione dalla versione originale in traduccidn de la versidn original en
version. Inglese. Inglés.

DEXRON s aregistered trademark of DEXRON é uma marca comercial DEXRON é& un marchio registrato DEXRON es marca registrada de
General Motors Corporation. registada da General Motors della General Motors Corporation General Motors Corporation.
Corporation.
© COPYRIGHT 1995
INGERSOLL-RAND COMPANY
Revision 01
07/94
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4 2 GENERAL INFORMACAO INFORMAZIONI INFORMACION
. INFORMATION GERAL GENERALI GENERAL
HP320D COMPRESSOR COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
P375D
Model. HP320D Modelo. HP320D Modeilo. HP320D Modelo. HP320D
Actual free air delivery. 9,06 m3min-!, Débito real de ar livre. 9,06 m® min~1. Portata elettiva. 9,06 m*min~1. Descarga de aire 9,06 m3 min-1.
libre real.
Normal operating 10,3 bar Presséo de descarga 10,3 bar Normale pressionedi 10,3 bar Presién de descarga 10,3 bar
discharge pressure. de funcionamento normal. scarico di esercizio. de trabajo normal.
Maximum allowable 12,0 bar Presséo maxima 12,0 bar Massima pressione 12,0 bar Presién maxima 12,0 bar
pressure admissive! disponibile permisible
Safety valve setting 10,5 bar Regulagdo da 10,5 bar Taratura valvola 10,5 bar Ajuste de la 10,5 bar
valvula de seguranga di sigureza valvula de seguridad
Maximum pressure 81 Razéo de pressdo 81 Massimo rapportodi 8.1 Méaxima relacién de B:1
ratio {(absolute) méxima (absoluta). pressione {assoluta). compresidn (absoluta).
Operating ambient -10°C to Temperatura ambiente —10°C Temperatura —-10°Ca Temperatura ambiente —10°C a
temperature range.  +52°C a de operagao. +52°C ambiente operativa.  +52°C de funcionamiento. +52°C
(S Model) (S Modelo) {S Modello) {S Modelo)
Maximum discharge  120°C Temperatura de 120°C Massima temperatura 120°C Temperatura maxima 120°C
temperature descarga maxima di scarico de descarga
Cooling system. Qil Injection Sistema de Injecgao de Sisterna di Iniezione Sistema de Inyeccidn de
arrefecimento. dleo raffreddamento. d'olio refrigeracién. aceite
Qil capacity. 18 litres Capacidade de éleo. 18 litros Capacita olio. 18 litri Capacidad de aceite. 18 litros
Maximum cil system  120°C Temperatura maxima 120°C Temperatura max 120°C Temperatura maxima 120°C
temperature do dlec do sistema sistema olio. del circuito de aceite
Maximum cil system 10,3 bar Pressao maxima do 10,3 bar Massima pressione 10,3 bar Presidén maxima del 10,3 bar
pressure dleo do sistema sisterna olio circuito de aceite
LUBRICATING OIL SPECIFICATION ESPECIFICACAO DO OLEO DE SPECIFICHE DELL'OLIO DI INDICACIONES DE ACEITE
{for the specitied ambient LUBRIFICAGAO (para a temperatura LUBRIFICAZIONE (Per temperature LUBRICANTE (para las temperaturas
temperatures). ambiente designada). ambiente specilicate). de ambiente que se indican)
Conforming to: De acorde com: Conformi a: Acorde con;
MIL-L—46152 — SAE 10W MIL-L—46152 — SAE 10W MIL-L46152-SAE 10W MIL-L—46152-SAE 10W,
or MIL-L-2104B — SAE 10W ou MIL-L-2104B-SAE t0W o MIL-L2104B-SAE 10W o MIL-L-2104B-SAE 10W,
or DEXRON or DEXRON I| ou DEXRCN ou DEXRON Il fluide o DEXRON o DEXRON Il -fluido o aceite para transmisiones
automatic transmission fluid. de transmissao automatica. di trasmissione automatica. automaticas DEXRON o DEXRCN
1.
NOTE: Ensure that MIL-L—46152 NOTA: Assegure—se que o lubrificante NOTE: Assicurarsi che lolio con AVISO: Asegirese de que los
lubricants meet AP| class CC only and MIL-L—46152 comesponde a classe caratteristiche MIL-{ 46152 sia APl lubricantes MIL-L-46152 se ajustan a
not CD. API CC unicamente e ndo CD. classe CC e non CD. la especificaciéon APl clase CC
exclusivamente y noala CD.
NOTE: if alternative lubricants aretobe NOTA: Se forem usados lubrificantes NOTE: Usando lubrificanti diversi, NOTA: Si ha de utilizarse lubricantes
used then they too must conform to this  alternatives entdo deverdo estar de deveno essere conformi a queste allernativos, éstos deberan ajustarse
specification. acordo com as especificagbes caratteristiche: también alas mismas especificaciones.
seguintes,
Revision 01

07/94




HP320D COMPRESSOR COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
P375D
Model. P375D Modelo. P375D Modelio. P375D Modelo. P3750D
Actual free air delivery. 10,62m3min=1  Débito real de ar livre.  10,62m3min=1  Portata effettiva. 10,62m°min—' Descarga de aire 10,62m3min—"
' libre real.
Normal operating 7,0 bar Pressao de descarga 7,0 bar Normale pressione di 7,0 bar Presién de descarga 7,0 bar
discharge pressure. de funcionamento normal. scarico di esercizio. de trabajo normal.
Maximum allowable 8,6 bar Presséo maxima 8,6 bar Massima pressione 8,6 bar Presién maxima 8,6 bar
pressure admissivel disponibile permisible
Safety valve setting 10,5 bar Regulagao da 10,5 bar Taratura valvola 10,5 bar Ajuste de la 10,5 bar
valvula de seguranga di sigureza vélvula de seguridad
Maximum pressure 81 Razdo de pressdo 81 Massimo rapporio di 8:1 Maxima relacion de 8:1
ratio (absolute) maxima (abscluta). pressione {assoluta). compresion (absoluta).
Operating ambient ~10°C to Temperatura ambiente —10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente ~10°C a
lemperature range.  +46°C ade operagao. +46°C ambiente cperativa.  +46°C de funcionamiento. +46°C
(W Maodel) (W Modelo) {W Modello) {W Modelo)
Operating ambient -10°Cto Temperatura ambiente —-10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente —10°C a
temperature range. +52°C a de operagéo. +62°C ambiente operativa.  +52°C de funcionamiento. +52°C
{S Model) {S Modelo) {S Modello} {S Modelo)
Maximum discharge  120°C Temperatura de 120°C Massima temperatura 120°C Temperatura maxima 120°C
temperature descarga maxima di scarico de descarga
Cooling system. Cil Injection Sistema de Injecgao de Sistemadi Iniezione Sistema de Inyeccién de
arrefecimento. dleo raffreddamento. d'olio refrigeracién. aceite
Oil capacity. 18 litres Capacidade de 6lec. 18 litros Capacita olio. 18 litri Capacidad de aceite. 18 litros
Maximum oil system  120°C Temperatura maxima 120°C Temperatura max 120°C Temperatura maxima 120°C
temperature do dlec do sistema sistemna olio. del circuito de aceite
Maximum oil system 10,3 bar Press&o maxima do 10,3 bar Massima pressione 10,3 bar Presién maxima del 10,3 bar
pressure dleo do sistema sistema olio circuito de aceite
LUBRICATING OIL SPECIFICATION ESPECIFICACAO DO OLEO DE SPECIFICHE DELL'OLIO DI INDICACIONES DE ACEITE
{for the specified ambient LUBRIFICAGAQO (para a temperatura LUBRIFICAZIONE (Per temperature LUBRICANTE (para las temperaturas
temperatures). ambiente designada). ambiente specificate). de ambiente que se indican)
Conforming to: De acordo com: Conformi a: Acorde con:
MIL-L-46152 —~ SAE 10W MIL-L-46152 — SAE 10W MIL-L46152-SAE 10W MIL-L-46152-SAE 10W,
or MIL-{-2104B — SAE 10W ou MIL-L-2104B-SAE 10W o MIL-L2104B-SAE 10W o MIL-L-2104B-SAE 10W,
or DEXRON or DEXRON II ou DEXRON ou DEXRON Il fluide o DEXRON o DEXRON || —fluido 0 aceite para transmisiones
automnatic transmission fluid. de transmissao automéatica. di trasmissione automatica. automaticas DEXRON o DEXRON
I
NOTE: Ensure that MIL-L-467152 NOTA: Assegure-se que o fubrificante  NOTE: Assicurarsi che lolio con AVISO: Asegirese de que los
lubricants meet API class CC only and MIL-L 46152 corresponde a classe caratteristiche MIL-L-46152 sia APl lubricantes MIL-L—46752 se ajustan a
not CD. API CC unicamente e ndo CD. classe CC e non CD. la especificacion AP1 clase CC
exclusivamente y no a la CD.
NOTE: If alternative lubricants aretobe  NOTA: Se forem usados lubrificantes NOTE: Usando lubrificanti  diversi, NOTA: Si ha de utilizarse lubricantes
used then they too must conform to this  alternativos entdo deverido estar de devono essere conformi a queste alternativos, éstos deberan ajustarse
specification. acordo com as especificagbes caratteristiche; también a las mismas especificaciones.
Revision 01 seguintes.
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Safety data sheets can be obtained
on request from the lubricant supplier.

For temperatures outside the

specified ambient range, consult
Ingersoll-Rand.
ENGINE
Type/model. Deutz
F6L912HO
Number of cylinders. 6
Qil capacity. 11 litres
Speed at fult load. 2500
revs min~1
Speed atidle. 1400
revs min~?
Electrical system. 12V negative
earth
Power available at 82 kW
2500 revs min -
Fuel tank capacity. 154 litres

SOUND LEVEL DATA
(W' model)

A) To Pneurop code PNSNTC2

Equivalent continuous sound pressure
level

Rated load 84dB(A)
No load 77dB(A)
Sound power level 102dB(A)

(84/533/EEC)

B) In compliance with 86/188/EEC

Average sound pressure level at 10m to
79113/EEC 72dB(A)

Folhas de dados de seguranga
podem ser obtidas a pedido através do
fornecedor de lubrificantes.

Para temperaturas ambiente além

do especificado, consulte

Ingersoll-Rand.

MOTOR

Tipo/Modelo. Deutz
F6L912HO

Ndmero de cilindros. 6

Capacidade de dleo. 11 litros

Velocidade a plena 2500 rpm,

carga.

Velocidade ao ralanti. 1400 rpm.

Sistema eléctrico. 12V ~ve terra

Poténcia disponivel 82 kW
a 2500 rpm.
Capacidade 154 litros

reservatdrio gasoleo.

DADOS DE NIVEL SONORO
(W' modelo)

A) Para Pneurop cédigo PNBNTC?2
Nivel de pressio de som continuo
equivalente

Carga nominal 84dB(A)
Sem carga 77dB(A)
Nivel de poténcia 102dB(A)

sonora {84/533/EEC)

B) De acordo com 86/188/EEC

Nivel de pressdo de som médio,
72dB{A) a 10m para 79/113/EEC.

Fogli dati di sicurezza si possono
ottenere a richiesta dal fornitore del
lubrificante.

Per temperature fuori della gamma
ambiente specificata, consultare la
Ingersoll-Rand.

MOTORE

Tipo/modello. Deutz
F6L912HO

Numero cilindri. 6

Capacita olio. 11 litri

Velqcitz‘a a pieno 2500 rpm.

carico.

Velocita minima., 1400 rpm.

Sistema elettrico. 12V terra—neg

Potenza a 2500 rpm. 82 kW
Capacita serbatoio 154 litri
carburante.

DATI LIVELLO RUMOROSITA'
("W’ modello)

A) Conforme alla direttiva PNENTC2

Equivalente al livello di rumorosita di

pressione continua
Carico nominale  84dB(A)
Senza carico 77dB(A)
Livelle di potenza di 102dB(A)
rumoristitd (84/533/EEC)

B) Conforme alla direttiva EC 86/188

Il livello di rumorosita medio a 10 metri
misurato a norma 79/113/CEE
72dB(A)

Pueden obtenerse folletos de datos
de seguridad solicitdndolos al
proveedor del aceite.

Para temperaturas de ambiente
fuera de la gama indicada, consultese
a Ingersoll-Rand.

MOTOR

Tipo/modeto. Deutz
F6L912HO

Nimero de cilindros. 6

Capacidad de aceite. 11 litros

Velocidad a carga 2500 rpm.

maxima.

Velocidad al ralenti. 1400 rpm.

Sistema eléctrico. 12V negativoa
tierra

Potencia disponible 82 kW

a 2500 rpm.

Capacidad del tanque 154 litros

de combustible.

NIVELES DE SONORIDAD
("W' modelo)

A) Acorde el
PNBNTC2
Nivel equivalente de presién de sonido
constante.
En Carga Nominal B84dB(A}
de Trabajo
Marcha en vaclo

chdiga  PNEUROP

77dB(A)

Nivel de potencia de
sonido (84/533/EEC)

102dB(A)

B) Acorde la norma 86/188/CEE

Nivel de presion media de ruido a 10m
segln 79/113/CEE 72dB(A)




HP320D FIXED HEIGHT RUNNING GEAR RODADO ALTURA FIXA ALTEZZA FISSA SISTEMA DI LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
P375D Braked version (M&E) Verséic com travio (M&E) TRAINO FlJA
Versione con freno (M&E) Version con frenos (M&E)
Shipping weight. 1830 Kg Peso de expedigao. 1830 Kg Peso alla spedizione. 1830 Kg Peso de embarque. 1830 Kg
Maximum gross weight. 1960Kg Peso total maximo. 1960Kg Massima pesolordo.  1960Kg Méxima peso bruto, 1960Kg
Maximum horizontal 1917 Kgf Forca de reboque 1917 Kgf Massima forza di traino 1917 Kgf Maxima fuerza de tiro 1917 Kgt
towing forca. horizontal maxima. orizzontale. horizontal.
Maximum vertical 100 Kgf Carga de acoplamento 100 Kgf Massimo carico di 100 Kgf Méaxima carga vertical 100 Kgf
coupling load vertical maxima accoppiamento verticale de acople en la punta
VARIABLE HEIGHT RUNNING GEAR RODADO ALTURA VARIAVEL ALTEZZA VARIABILE SISTEMA DI LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
Braked version (AL-KO) Verséo com travédo (ALKO) TRAINO VARIABLE
Versione con freno (AL-KO) Version con frenos (AL-KO)
Shipping weight. 1970 Kg Peso de expedigio, 1870 Kg Peso alla spedizione. 1970 Kg Peso de embarque. 1970 Kg
Maximum gross weight. 2100 Kg Peso bruto maxime., 2100 Kg Massima peso lorde. 2100 Kg Maxima peso bruto. 2100 Kg
Maximum horizontal  2130Kgf Forga de reboque 2130Kgf Massima forza di traino 2130Kgf Méxima fuerza de tire  2130Kgt
towing force horizontal maxima. orizzontale. horizontal
Maximum vertical 100 Kgf Carga de acoplamento 100 Kgf Massimo carico di 100 Kgf Méaxima carga vertical 100 Kgf
coupling load vertical maxima accoppiamento verticale de acople en la punta
WHEELS AND TYRES RODAS E PNEUS RUCTE E PNEUMATICI RUEDAS Y NEUMATICOS
Number of wheels. 2 Nimero de rodas. 2 Numeroc di ruote. 2 Nomero de ruedas. 2
Tyre size. 215 R14C Medida dos pneus. 215 R14C Misura pneumatici. 215 R14C Tamano de los 215 R14C
Tyre pressure. 4,5bar Pressao dos pneus.  4,5bar Pressione pneumatici. 4,5bar neumaticos.
(65 Ibf in—2) Presién de los 4,5bar
neumaticos.
Further information may be obtained Informacio mais completa pode ser Ulteriori  informazioni possono Puede solicitarse mayor
by request through Ingersoli-Rand obtida através dos servicos essere oftenute dal Servizio informacion a través del
customer services depariment. apoés—-venda da INGERSOLL-RAND. Assistenza Tecnica departamento de servicio al cliente
INGERSOLL-RAND. de INGERSOLL-RAND.
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COMMISSIONING

Upon receipt of the unit, and prior to
putting it into service, it is important to
adhere strictly to the instructions given
below in PRICR TO STARTING.

Ensure that the operator reads and
understands the decals and consults
the manuals before maintenance or
operation,

Ensure that the position of the
emergency stop device is known and
recognised by its markings. Ensure that
it is functioning correctly and that the
method of operation is known.

Before towing the unit, ensure that
the tyre pressures are correct (refer to
the GENERAL INFORMATION section
of this manual) and that the handbrake
is functioning correctly (refer to the
MAINTENANCE section of this
manual). Before towing the unit during
the hours of darkness, ensure that the
lights are functioning correctly (where
fitted).

Ensure thatalltransport and packing
materials are discarded.

Ensure that the correct tork lift truck
slots or marked lifting / tte down points
are used whenever the machine s lifted
or transported.

PREPARAGAQ

Quando receber a maquina e antes
de a por em servigo, € importante que
siga estritamente as instrugdes dadas
em ANTES DO ARRANQUE.

Assegure—se gue o operador 16 e
compreende 0s avisos e consulta o
manual antes de proceder a utilizagéo
e conservagao da maquina,

Assegure-se de que a posigdo do
dispositivo de paragem de emergéncia
& conhecido e identificado pelas suas
marcas. Assegure-se de que ele
funciona correctamente e de que o seu
método de funcionamento é conhecido.

Assegure—se que oS pneus estao a
pressao correcta, antes de deslocar a
maquina. (Refira~se & secgéo
INFORMAGCOES  GERAIS  deste
manual} e que otravao de mao funciona
perfeitamente (refra-se a secgac
CONSERVAGCAO neste manual). Se
deslocar a maquina em tempo escurc
assegure-se préviamente que as luzes
funcionam (se existentes).

Assegure-se de que todos os
elementos de embalagem e transporte
estio retirados.

Assegure—se de que sdo usadas as
ranhuras correctas para os garfos de
levantamento ou os pontos marcados
para atar/levantar quer seja para elevar
ou para transportar a maquina.

PREAVVIAMENTO

Al ricevimento dellunitd e prima di
metterta in servizio & importante
seguire attentamente le istruzioni date
qui softo PRIMA DI AVVWIARLA,

Assicurarsi che l'operatore legga e
capisca le targhette € consulti i
manuale prima della manutenzione e
operazioni,

Assicurarsi che la posizione del
dispositivo di stop d'emergenza sia
conosciuta e riconosciuta dal suoi
contrassegni. Assicurarsi ¢che funzioni
correttamente e che il metedo di
funzionamento sia conosciuto.

Prima di trainare l'unita assicurarsi
che la pressione pneumatici sia corretta
(riferirsi alla sezione INFORMAZIONI
GENERALI di questo manuale ) e che
il freno a mano funzioni corettamente
{riferirsi alla sezione MANUTENZIONE
di questo manuale}. Prima di trainare
I'unitd durante le ore notturne,
assicurarsi che le luci funzionino (se
installate).

Assicurarsi che tutto il materiale di
trasportc e dimballaggio venga
smaltito.

Assicurarsi che le scanalature per la
forcella di soflevamento o i punti
contrassegnati per l'aggancio di
sollevamento venganc usati  ogni
qualvolta la macchina viene sollevata o
trasportata.

ENTRADA EN SERVICIO

Al recibir la unidad y antes de
ponerla en servicio, es importante que
se ajuste estictamente a las
instrucciones que se le dan mas abajo
en la seccién titlulada ANTES DE
ARRANCAR.

Asegurese de que el operador leay
entienda las pegatinas y consulte el
manual antes de realizar
mantenimiento U operacién de la
unidad.

Cerciérese que todo quien deba
sepa donde estd el dispositivo de
parada de emergencia y que se
reconozca por sus marcas, Veritiquese
que funciona correctamente y que todo
quien deba sepa emplearlo.

Antes de remolcar la unidad,
asegurese de que la presion de los
neumaticos sea la correcta (refiérase a
la seccion INFORMACION GENERAL
de este manual} y de que el freno de
mano funciona correctamente
(refiérase a la seccion
MANTENIMIENTO de este manual). Si
necesita remolear la unidad durante las
horas de oscuridad, asegurese antes
de que las luces funcionan
correctamente (si las tiene instaladas).

Asegurarse de que fodos los
materiales de transporte y embalaje se
retiran.

Toda vez que selevanta otransporta
la maquina, cercidrese que se usen ios
puntos marcados para izaje o anclaje,
o las ranuras correctas para horquillas
montacargas.
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Pa7s5D When selecting the working position Quando seleccionar a posigdo de Nel selezionare la posizione di Al situar la maquina para el trabajo,
of the machine ensure that there is trabalho da méquina assegure—se de lavorazione della macchina assicurarsi cercibrese que haya suficiente lugar
sufficient clearance for ventilation and que existe suficiente espago para as c¢he vi sia sufficiente distanza per i libre para buena ventilacién vy
exhaust requirements, observing any necessidades de ventlagio e requisiti di ventilazione e di scarico, aventamiento de los gases de escape,
specified minimum dimensions (to exaustio, cumprindo com quaisquer osservando eventuali minime Qbsérvense para ello las indicaciones
walls, floors etc.). dimensdes minimas especificadas (4s specifiche dimensioni (da pareti, que acaso se dén de distancias

paredes, ao solo, efc.,). pavimenti, ecc,). minimas (a las paredes, altura sobre el
suelo, etc.). .

Adequate clearance needs to be Deve existir folga adequada em E' necessario lasciare sufficiente Hay que tener adecuada lugar libre
allowed around and above the machine volta e por cima da maquina para distanza attorno ed al di sopra della alrededor de la maqguina para hacer sin
to permit safe access for specified permitir um acesso seguro para as macchina al fine di consentire accesso  estorbo las tareas indicadas de
maintenance tasks. tarefas de manutengéo. sicuro durante gli interventi di mantenimiento.

manutenzione prescritta.

Ensure that the machine is Assegure—se de que a maquina fica Assicurarst che la macchina sia Cercidrese de situar la magquina con
positioned securely and on a stable firmemente posicionada numa base posizionata con sicurezza e su solide seguridad sobre una superficie firme.
foundation. Any risk of movement estdvel Qualquer risco de movimento fondamenta. Eventuale rischic df Eliminese por medios apropiados
should be removed by suitable means, deve ser anulado por meios movimento deve essere eliminato con  cualquier posibilidad de que la maquina
especially to avoid strain on any rigid adequadoes, especialmente para evitar mezzi adatti, specialmente per evitare se mueva, especialmente para que no
discharge piping. qualquer esforgo sobre tubagens de sollecitazioni sulie rigide tubazioni di se esfuerce ninguna tuberia rigida de

descarga. scarico. descarga.

The engine is initially supplied with O motor & fomecido inicialmente [l motore é fornito inizialmente di olio El motor suele enviarse con aceite
engine oil sufficient for a nominal period  com élec suficiente para um periode  sufficients per un periodo nominale di del motor suficiente para un periedo
of operation (for more information, nominal de operagdo (para mais funzionamento. (Per maggiori nominal de funcionamiente (para
consult The Engine Manufacturer's informagbes consulte o Manual do informazioni consultare | Manuale mayor informacion consulte el Manual
Manuval). Moton. Costruttore Motore.) del Fabricante def Molor).

CAUTION: Afways check the oil levels PRECAUGCAO: Verifique o nivel do ATTENZIONE: Controllare sempra i PRECAUCION: Compruebe siempre

before a new machine is put into dleo do moter sempre que uma livelli degli ofi prima di awviare una los niveles de aceite del motor antes de

sarvice. mdquina nova € posta em Servigo. nuova macchina. poner en servicio cualquier nueva
' unidad.

If, for any reason, the unit has been Se, por qualquer razao, a unidade Se per qualsiasi ragione, ['unita & Si por cualquier razén la unidad
drained, it must be re-filled with new oil tiver sidodrenadametanovodlenantes stata drenata, @ necessaric riempirla hubiera sido  drenada, debera
before it is put into operation. de a pér em servigo, con nuovi oli prima di metterla in rellenarse con aceite nuevo antes de

operazione. poneria en funcionamiento.

Attach the battery cables to the Instale os cabos da bateria e Collegare i cavi alla baftteria Instale los cables de la bateria
battery ensuring that they are tightened  assegure-se de que estéo firmemente assicurandosi che siano serrati bene.  asegurandose de que quedan
securely. apertados, firmemente apretados.
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WARNING: All  air pressure
equipment instailed in or connected
to the machine must have safe
working pressure ratings of at least
the machine rated pressure, and
materials compatible with the
compressor lubricant (refer to the
GENERAL INFORMATION section).

WARNING: f more than one
compressor is connected to one
common downstream plant,

effective check valves and isolation
valves must be fitted and controlled
by work procedures, so that one
machine cannot accidently be
pressurised / over pressurised by
another.

WARNING: if flexible discharge
hoses are to carry more than 7 bar
pressure then it is recommended
that safety retaining wires are used
on the hoses.

PRIOR TO STARTING

Refer to the diagram on page 5.2

1. Place the unitin a position thatis as
level as possible. The design of the unit
permits a 15 degree lengthways and
sideways limiton out of level operation.
Itis the engine, notthe compressor, that
is the limiting factor.

Whenthe unithas to be operated out
of level, it is important to keep the
engine oil level near the high level mark
(with the unit level}.

ADVERTANCIA: Todo o
equipamento de ar comprimido
montado ouligado & maquinatem de
ter pressdes nominais de seguranga
de trabalho de pelo menos a da
presséo nominal da méquina, e
materiais compativeis com o
lubrificantedo compressor (refira-se
4 seccio INFORMAGCOES GERAIS)

ADVERTENCIA: Se houver mais de
um compressor ligado a
equipamento comum a jusante, tém
de ser montadas valvulas efectivas
de retengéio e seccionamento e
controladas pelos procedimento de
trabatho, de maneira a que as
maquinas néo possam
acidentalmente e reciprocamente
ser postas sob presséo.

ADVERTENCIA: Se tubos flexiveis
de descarga vio transportar mais de
7 bar de pressdo recomenda-se o
uso nesses tubos de arames de
retencio de seguranga.

ANTES DO ARRANGUE

Refira—se ao diagrama da pag. 5.2

1. Coloque ounidade em posigaotanto
quante  possivel  horizontal. A
concapgdo da rnaquina permite uma
inclinagao lateral e longitudinal de 15°,
E o moter e nao o compressor o factor
limitativo.

Quando a maquina tiver que ser
operada num desnivel é importante
manter o dlec do moter perto do nivel
maximo (com a unidade na horizontal).

AVVERTENZA: Tutta lattrezzatura
ad aria compressa montata o
collegata alla macchina deve
funzionare ad una pressione di
esercizio di sicurezza o almeno alla
stessa pressione della macchina, e
deve avere tutti i materiali
compatibili col lubrificante del
compressore (consultare la sezione
INFORMAZION!I GENERALI).

AVVERTENZA: Se pi0 di un
compressaore viene collegato ad un
impianto comune a valle, devono
essere montate valvole effettive di
controllo e valvole d’isclamento

controllate dalle procedure di
lavorazione, in modo che una
macchina non possa essere

accidentalmente pressurizzata [/
sovrapressurizzata da un'altra.

AVVERTENZA: Nel caso in cul i
flessibili di scarico devono portare
oltre 7 bar di pressione, si
raccomanda di usare i fili di ritegno
di sicurezza sugli stessi flessibili.

PRIMA DI AVVIARE LA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.2

1. Posizionare la macchina in una
posizione la pil orizzontale possibile. Il
massimo dislivello consentite dal
disegne & di 15 gradi sia nel sensc della
larghezza che in senso longitudinale. In
ogni caso, il fattore che limita la
possibilitd di usare la macchina in
dislivello non & il gruppo compressore
ma il motore.

Quando s debba lavorare in
posizione non livellata, occorre
mantenere il livello olio nella coppa
motore (misurato con la macchina in
posizione orizzontale) vicino al segno di
max.

ADVERTENCIA: Todo  equipo
neumatico que se conecte a la
msiquina o se le instale tiene que ser
tal que su presién de trabajo con
seguridad sea igual o mayor que la
presion nominal de la maquina, y ser
de materiales compatibles con el
lubricante del compresor (véase la
seccién INFORMACION GENERAL).

ADVERTENCIA: Si se conectaran
dos o mas compresores para
alimentar una misma maquinaria,
hay que interponer valvulas
antirretorno y de aislacion eficacesy
controlarlas durante el trabajo, tal
que ninguna de las maquinas pueda
ocasionar un excesc de presiéh en
otra.

ADVERTENCIA: Si el aire
comprimido tendra presiones de
méas de 7 barios y se llevara por
mangueras, se aconseja limitar su
culebreo con cables de retencion.

ANTES DE ARRANCAR

Refiérase al diagrama de la pagina
52

1. Coloque la unidad en una posicion
que esté lo méas nivelada posible. El
disefio de la unidad permite un desnivel
longitudinal o lateral de hasta quince
grados cuande la unidad tenga que
funcionar en terrenos no nivelados. El
limite viene dado por el motor, no el
compresor,

Cuando la unidad se utilice en
terreno  desnivelado, es importante
mantener el nivel de aceite del motor
cercade la marca superior (estando la
unidad en terreno nivelado).
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2. Close the manual relief valve on top
of the separator tank.

3. Checkthe compressor oil lovel in the
sight glass located on the separator
tank.

4. Check the engine lubrication oil in
accordance with the  operating
instructions in the Engine Operator’s
Manual.

CAUTION: Do not overfill either the
engine or the compressor with oil,

5. Check the diesel fuel level. A good
rule is to top up at the end of each
working day. This prevents
condensation from occurring in the
tank.

CAUTION: Use only a No. 2-D diesel
fuel oif with a minimum octane number
of 45 and a sulphur content not greater
than 0,5%.

CAUTION: When refuelling—

switch off the engine.

do not smoke.

extinguish all naked lights.

do not alfow the fuel to come into
comtact with hot surfaces.

wear personal protective
equipment.

6. QOpen the service valve(s) to ensure
that all pressure is relieved from the
system. Close the service valve(s).

2. Feche avélvula de alivie no topo do
reservatorio separador.

3. Verifigue o nivel de dlec do
compressor no visor localizado no
reservatério.

4. Verifique o dleo de lubrificagio do
motor de acordo com as intrugbes do
Manual do Motor.

PRECAUCAO: Nido encha com
demasiado dleo quer o motor quer o
compressor.

5. Verifique ¢ nivel de gasdleo. Uma
boa regra é a de atestar ¢ depdsito no
fim de cada turno. Isto evita a
ocorréncia de condensagao no tanque.

PRECAUCAO: Utilize s6 gasdleo n»
2-0 com um minimo de octana dg 45 ¢
compostos sulfurosos ndo superiores a
0,5%.

PRECAUCAO: Durante o
reabastecimento.—
deshgue o motor.
nao fume.
apague lodos os fumes.
néo deixe que o combustivel entre
em contacto com superficies
quentes.
use equipamento de protecgde
pessoal.

6. Abra a valwla de servigo, para
garantir que toda a presséo é aliviada
do sistema. Feche a (as) valvula(S) de
SErvigo

2. Chiudere la valvola manuale in cima
al serbatoio separatore.

3. Controllare il livello olio
compressore nel vetrino focalizzato sul
serbatoio separatore.

4. Controllare l'olic motore come da
prescriziomi  Manuale Construttore
Motore.

ATTENZIONE: Non  mettere olio
compressore € motore in eccedenza.

5. Controllare il livello della nafta. E’
buona norma rabboccare al termine di
ogni turno. Questo evita la formazione
di condensa nel serbatoio del
carburante.

ATTENZIONE: Usare esclusivamente
gasoliono 2-D con numero di ottani parf
ad almeno 45 e con contenute di zolfo
non superiore allo 0,5 %.

ATTENZIONE: Quando si rifornisce :

spegnere il motore.

non fumare.

spegnere tutte le fiamme scoperte.
evitare che if combustibile entrf in
contatto con le superfici bollenti.

indossare equipaggiamernto
personale protettivo.

6 Aprire le valvole di servizio per
assicurare che tutta la pressione nel
sistema venga scaricata. Chiudere le
valvole di servizio.

2. Cierre |la valvula de escape manual
que se encuentra en la parte supetior
del tanque separador.

3. Compruebe el nivel de aceite del
comprescr en la mirilla que se
encuentra en el tanque separador.

4. Compruebe el aceite de lubricacitn
del motor segun las instrucciones de
operacién del Manual def Operador del
Motor.

PRECAUCION: No llene ef motor o el
compresor con demasiado aceite.

5. Compruebe el nivel de combustible
diesel. Una buena regla es la de llenar
el depoésito después de cada sesién de
trabajo, de este modo se impide gue se
produzca condensacion en el depésito,

PRECAUCION: Ultilice unicamente
combustible diesel del nimero 2 con un
numero minimo de octanos de 45y un
contenido en sulfuro no mayor del
0,5%.

PRECAUCION: Cuando
depdsito:
. pare el motor.
no furne.
apague todas las llamas
encendidas.
. no permita que ef gasoil caiga en
superficies calientes.
lleve equipo de proteccion personal.

lene el

6. Abra la valvula de servicio para
asegurarse de que toda la presidén ha
salido de! sistema. Cierre la valvula de
servicio.
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7. CAUTION: Do not operate the
machine with the canopy/doors in the
open position as this may cause
cverheating and operators to be
exposed 1o high noise levels.

CAUTION: If it bacomes necessary to
bleed air from the fuel system, release
the large inner nut on the banjo fitting on
the side of the injection pump. Do not
release the small outer nut.

Drain the fuel filter water separator
of water, ensuring that any released fuel
is safely contained.

Check the air restriction indicator(s).
Refer to the MAINTENANCE section of
this manual,

When starting or operating the
machine in temperatures below or
approaching 0°C, ensure that the
operation of the regulation system, the
unloader valve, the safety valve, and
the engine are not impaired by ice or
snow, and that all inlet and outlet pipes
and ducts are clear of ice and snow.

7. PRECAUCAO: Nio opere a
maquina com a capotagem/porias
abertas  pois pode  provocar
sobreaquecimento e expbe o operador
a altos niveis ds rufdo.

PRECAUCSO: Se viera sernecessario
sangrar ar do sistema de combustivel,
alivie a porca interior grande no "racord”
no lado da bomba de injecgHo. NHo
alivie a porca exterior pequena.

Drene o separador de dgua do filtro
de combustivel, assegurando-se de
que o combustivel libertade fica
devidamente contido.

Verfique os indicadores de restricao
do ar Refefirse & secgdo de
MANUTENCAQC deste manual.

Quando se arranca ou trabalha com
a maguina em temperaturas abaixo ou
préximas de 0°C. assegure—se de que
o funcionamento do sistema de
regulagdo, a valvula de descarga, a
valvula de seguranga e o motor nao
estio impedidos por gelo ou neve, e de
que os lwbos de entrada e saida e
tubagens estao livres de gelo e neve.

7. ATTENZIONE: Non mettere la
macchina in funzione quando la
capoltatura & ancora aperta, altrimenti
si pud causare un surriscaldamento e
l'operatore pud essero soggetto a piv
alti livelli di rumore.

ATTENZIONE: Se si rende necessario
spurgare dellaria dalfimpianto di
alimentazione, allentare il dado grande
interno del dispositivo di frissaggio
orientabile posto sul lato della pompa

dimiezione. Non sllentare il dado
piccolo interno.
Drenare lacqua dal filtro del

carburante separatore, assicurandosi
che eventuale carburante fuoriuscito
venga raccollo in un contenitore.

Controllare gli  indicatori  di
intasamento filtn ana (pferirsi alla
sezione MANUTENZIONE di questo
manuale).

Durante  lawviamento o |l
funzionamento della macchina a
temperatureinferiori o che siavvicinano
a 0*, assicurarsi che il funzicnamento
del sistema di regolazione, la valvola di
scarico, la valvola di sicurezza ed il
motore non siano danneggiati da
ghiaccio o neve, e che tutti i tubi di
ingresso ed uscita e condotti siano privi
di ghiaccio e neve.

7. PRECAUCION: No utilice la
mdquina con la capota o las puerias
abientas ya que esto puede causar un
sobrecalentamientc  y que fos
trabajadoras estén expuestos a un nivel
mayor de ruides.

AVISO: Si se hace necesario purgar el
aire del sistema de combustible,
desenroscar la tuerca grade interior, en
elmontaje del banjo allado de la bornba
de inyeccion, NO DESENROSCAR LA
TUERCA PEQUENA EXTERIOR.

Purgar de agua el separader de
agua del filtro de combustible,
cerciorandose de  recoger el
combustible que salga.

Compruebe los indicadores de
restriccion de aire. Refiérase a la
seccion de MANTENIMIENTO de este
manual.

Si la temperatura ambiente es de
aproximadamente 0°C o bajo 0°C
cuando se arranca © se esta
empleando la maquina, cercidrese que
no se dificulte por nieve o hielo el
funcionamiento del instrumental de
regulacidn, la valvula de descarga, la
valvuia de seguridad y/o el motor, y que
ninguna conduccion de aspiracion o
salida se obstruya con nieve o hielo.

7.
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STARTING THE MACHINE

Refer to the diagram on page 5.6

WARNING: Under no circumstances
should volatile liquids such as Ether
be used for starting this machine.

Turn the keyswitch to position 2, the
high compressor temperature light (B),
the high engine terperature light (C),
the low oil pressure I:ghl {D{ and the
alternator chargelight (E)willilluminate.

Turn the keyswitch to position 3
(engine start position) until the engine
starts, then release to position 7.

CAUTION: The safely shutdown
devices will be bypassed until the
engine oil pressure rises. Ensure that
the lights B, C, D & E are extinguished
before using the machine. If any Icighrs
remain ifluminated, stop the machine
and investigate the cause.

NOTE: In order to allow the machine to
start atareducedioad, a valve, whichis
operated by a button located on the
instrument panel, is incorporated in the
regulation system. (The valve
automatically returns to the stan
position when the machine is switched
off and air pressure relieved from the
systern).

Allow the engine to reach its
operating temperature - then press the
button (A).

ARRANQUE DA MAQUINA

Refira-se ac diagrama da pdgina
56

ADVERTENCIA: Em  nenhuma
circunstidncia deverd ser utilizado
um liquido volatil, tal como o éter,
para srrancar a maquina.

Rode o interruptor de chave para a
posigdo 2, a luz de temperatura do
compressor alta (B), a luz de
temperatura do motor alta (C), a luz de
pressao do dleo (D) e a luz de carga do
alternador (E) acendem—se.

Rode ¢ interruptor de chave paraa

posigao 3 (posicdo de arranque do

mator) até que o motor pegue, depois
deixe—a volta para a posigdo 1.

PRECAUCAO: Os dispositivos de
paragem de seguranga  serdo
contornados até que a pressao do dleo
do motor suba. Assegure—se de gue as
luzes B, C, D e E ficam apagadas antes
de usar a maquina. Se qualquer uma
destas luzes permanecer acesa, pare a
maquina e investigue a causa.

NOTA: Para permitir gue a maquina
arranque com carga reduzida, um
botdo tipo valvula arrangue/marcha,
instalado no painel de instrumentos,

estd incorporado no  sistema de
regulagdc. (A valvula regressa
autométicamente a posigao de

arrangue quande a maguina €
desligada e a pressao de ar ¢ aliviada
do sistema).

. Deixe que o motor atinja a sua
temperatura de funcionamento — entio
carreque no botao (A).

AVVIAMENTO DELLA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

AVVERTENZE: Non usare in alcun
caso liquidi volatili tipo etere per
avviare la macchina.

Girare linterruttore a chiave alla
posizione 2, la spia (B) di alta
temperatura del compressore, la spia
(C) di alta temperatura del motore, la
spia (D) di bassa pressione e la spia (E}
di caricamento dell'alternatore  si
accenderanno.

Girare linterruttore a chiave alla
posizione 3 {posizione di avviamento
del motore) tino a quando il motore
parte, quindi rilasciarla alla posizione 1.

ATTENZIONE: | dispositivi o sicurezza
spegmimento  automatico  verranno
bipassati fino a quando la pressione def
motroe si alza. Assicurarsi che le spie
B, C, D, & E siano spente prima di usare
la macchina. Se qualsiasi delle spie
rimane accesa, arrestare la macchina
ed investigarne la causa.

NOTA: Per permettere al compressore
di avviarsi a carico ridofto é incorporata
nel sistema di regolazione una valvola
d'avviamento a pulsante, posta suf
pannello strumenti. {La valvola ritorna
automaticamente alla posizione di
partenza quando lamacchina é fermae
la pressione dell'aria & fuoriuscita dal
sistema).

Far girare il motore fino al
raggiungimento della temperatura di
esercizio, quindi premere il pulsante
(A).

ARRANQUE DE LA MAQUINA

Refiérase al diagrama de la pagina
56

ADVERTENCIA: Bajo  ninguna
circunstancia deberan utilizarse
liquidos volétiles como el éter para el
arranque de esta maquina.

Girar la llave del interruptor a la
posicién 2. Se encenderan las luces de
alta temperaturadel compresor (B), alta
temperatura del motor (C), baja presién
del aceite (D} y carga del alternador (E).

Girar la llave a la pesicion 3,
{posicion de arrangue del motor), hasta
que el motor arranque y dejarla volver
a la posicién 1.

AVISO: El dispositivo de cierre de
seguridad quedara anulado hasta que
suba la presion del aceite del motor.
Comprobar que las luces B, C, Dy E
estdn apagadas antes de usar la
maquina e investigar la causa,

NOTA: Para permitr que la maquina
pueda arrancar con una carga
reducida, existe en el sistema de
regulacién una valvula de tipo botdn
que se encuentra en el panel de
instrumentos. La véalvula se coloca
autematicamente en la posicién stan
cuando la maquina se desconectay se
libera la presién de aire del sistema.

Permita que el motor alcance su
temperatura de funcionamiento vy
oprima la botén (A).
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At this point in the operation of the
machine itis safe 1o apply full foadto the
engine.

STOPPING THE MACHINE

Refer to the diagram on page 5.6
Close the service valve(s).

Allow the machine to run unloaded
for a short period of time to reduce the
engine temperature.

Turn the start switch to the & (off)
position.

NOTE: As soon as the engine stops, the
automatic blowdown valve will relieve
all pressure from the system.

If the automatic blowdown tails to
operate, then pressure must be
gradually relieved by operating the
manua! blowdown valve. Suitable
Eersonal protective equipment should
@ Worn.

CAUTION: Never allow the machine to
stand idle with pressure in the system.

EMERGENCY STOPPING

Refer to the diagram on page 5.6

in the event that the unit has to be
stopped in an emergency, TURN THE
KEY SWITCH LOCATED ON THE
INSTRUMENT PANEL TO THE ¢
(OFF) POSITION.

Neste ponto de operagio da
maquina estd pronta para que seja
aplicada a carga maxima no motor,

PARAGEM DA MAQUINA

Refira—se ac diagrama da pagina
56

Feche a vélvula de servigo

Deixe a maquina funcicnar sem
carga durante um curle periode de
tempo para reduzir a temperatura do
motor.

Rode a chave para a posigéo 0.

NOTA: Logo que o motor pare, a
vilvula automatica de descarga
aliviard toda a pressdo de ar do
sistema.

Se a vdlwla de descarga
automatica ndo actuar, a pressao tem
entao de ser descarregada
gradualmente tazendo actuar a valvula
de descarga manual. Deve ser usado
equipamento de protecgido pessoal
apropriado.

PRECAUGAO: Nunca permita que a
maquina esleja ao ralenti com pressao
no sistema.

PARAGEM DE EMERGENCIA

Refira—se ac diagrama da pagina
56

No caso da unidade ter de ser
parada por emergéncia, VIRE A
CHAVE LOCALIZADA NO PAINEL DE
INSTRUMENTOS ATE POSICAO 0
{DESLIGADQ).

A questo punto dell'uso dell'unita, é
bene dare pienc carico al motere.

ARRESTCO DELLA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

Chiudere il rubinetto di servizio.

Permettere all'unita di girare a vuoto
per un breve periode per ridurre la
temperatura del motore.,

Girare la chiave dell'interruttore su
0 (off).

NOTA: Appena il motore si spegne, la
valvola automatica di scarico fara
uscire tutta la pressione dal sistema.

Se la valvola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere fatta uscire lentamente
tramite |a valvola di scarico pressione
manuale. Bisogna indossare Indumenti
di protezione personale.

ATTENZIONE: Non permettere alla
macchina di girare al minimo con la
pressione nel sistema.

ARRESTO D’EMERGENZA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

Nel caso che l'unitd debba essere
fermata in emergenza GIRARE LA
CHIAVE DELLINTERRUTTORE
SULLA POSIZIONE 0 (OFF).

Eneste punto del funcionamiento de
la maquina es sequro aplicar fa carga
méxima al motor,

PARADA DE LA MAQUINA

Refiérase al diagrama de la pagina
56

Cierre la vélvula de servicio.

Permita que la unidad funcione sin
carga durante un corlo periodo de
fiempo para reducir la temperatura del
motor.

Cologue el interruptor de amranque
en la posicién 0 (apagado).

NOTA: En cuanto se detenga el motor,
la valwla automatica dejard escapar
toda la presion del sistema.

Si no funcionase el desahogo
automatico de la presidn, ésta deberd
desahogarse gradualmente
accionando la vdlvula manual de
deshogo de la presion.  Deberd
utitizarse  equipc adecuado de
proteccion personal,

PRECAUCION: No permita nunca que
la unidad funcione al ralenti con presidn
en ef sistema.

PARADA DE EMERGENCIA

Refiérase al diagrama de la pagina
56

En el caso de que la unidad tenga
que detenerse por alguna emergencia,
COLOQUE EL INTERRUPTOR DE
LLAYE QUE SE ENCUENTRA ENEL
PANEL DE INSTRUCCIONES EN LA
POSICION ¢ (APAGADQ).
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RE-STARTING
EMERGENCY

AFTER AN

If the machine has been switched off
because of amachine malfunction, then
identify and correct the fault before
attempting to re—start.

If the machine has been switched off
for reasons of safety, then ensure that
the machine can be operated safely
before re-starting.

Reter to the PRIOR TO STARTING
and STARTING THE UNIT instructions
earlier in this section before re—starting
the machine.

MONITORING DURING OPERATION

Should any of the safety shut-down
conditions occur, the unit will stop.
These are:

Low engine oil pressure

High air discharge temperature
High engine oil temperature
Alternator not charging the electrical
system,

CAUTION: To ensure an adequate flow
of oil to the compressor at low
termnperature, never alfow the discharge
pressure to fall below 3.5 bar.

ARRANQUE DEPOIS DE UMA
PARAGEM DE EMERGENCIA

Se a unidade foi desligada devido a
um mau funcionamento da maquina,
entacidentifique e cerrijaa avaria antes
de lentar o re-arranque.

Se a unidade foi parada por razdes
de seguranga, entao verifique que a
maquina pode ser operada em
seguranga antes de nove arranque.

Refira—se as secgbes ANTES DO
ARRANQUE e ARRANQUE DA
UNIDADE antes de arrancar com a
maquina.

VERIFIC%AO DURANTE A
OPERAG

Se _ocorrer uma das seguintes
condigdes do seguranga a maquina
ra.
80:

Presséo baixa do dleo do motor
Alta temperatura do ar de descarga

Alta temperatura do 6leo do motor

Alternador néo carrega o sistema
eléctrico.

PRECAUGAO: Para assegurar a baixa

temperaturaum fluxo de 6leo adequado

para o compressor, nunca permita que

g grggsao de descarga desga além de
A r.

RIAVVIAMENTC DOPO
UN'EMERGENZA

Sel'unitd & stata arrestata a causadi
un'anomalia, identificarla e correggere
il difetto pima di avviara.

Se l'unita ¢ stata fermata perché
costituiva un pericolo alla sicurezza,
prima di navviarla assicurarsi che
possa operare senza pericolo.

Riferirsi alle istruzioni iniziali in
quésta seziene prima di riavviare 'unita
{avviamento e spegnimento}.

CONTROLLI DURANTE IL
FUNZIONAMENTO
Qualora _una qualsiasi delle

condizioni di spegnimento avvenga,
|'unita si arrestera.
Queste sono:

Bassa pressione olioc motore
Alta temperatura aria allo scarico
Alta temperatura olio motore
Lalternatore non carica il sistema

elettrico.

ATTENZIONE: Per assicurar  un
sufficiente  flusso dolio verso I
compressore a bassa temperatura, non
lasclare mai che la pressione di scarico
si abbassi ai di sotto di 3,5 bar.

VUELTA A ARRANCAR DESPUES
DE UNA EMERGENCIA

Si la unidad ha sido desconectada
debido a un mal funcicnamiento de la
misma, identifique y corrija el problema
antes de intentar volver a arrancar el
motor.

Si la unidad ha side desconectada
porque era causante de algun riesgo
contra la seguridad, asegirese de que
la maquina puede volver a utilizarse sin
riesgos antes de volver a arrancarel
motor.

Refiérase a las instrucciones para
ANTES DE ARRANCAR y para el
ARBANQUE DE LA UNIDAD que se
encuentran en esta misma seccidn
antes de wvolver a poner en
funcicnamiento la unidad.

SUPERVISION DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO

En el caso de que se produjera
cualquiera de las siguientes lres
condicienes, launidad se detendra. Las
condiciones son:

Baja presion de aceite del motor
Alta temperatura de descarga

Alta temperatura del aceite del
motor

El alternador no carga el circuito
eléctrico.

PRECAUCION: Para asegurar que
fluya suficiente aceite al compresor a
bajas temperaturas, nunca dejar que la
presion de descarga caiga a menos de
3.5 bar (aprox. 3,5 atm) (50 psi).
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DECOMMISSIONING

When the machine js to be
permanently  decommissioned  or
dismantled, itis important to ensure that
all hazard risks are either eliminated or
notified to the recipient of the machine.
In particular:—

Do not destroy batteries or
components  containing  asbestos
without containing the materials safely.

. Do not dispose of any pressure
vesset that is not clearty marked with its
relevant data glate information or
re&r:mdered unusable by drilling, cutting
elc.

Do not allow lubricants or coolants to
bereleasedinto land surfaces ordrains,

Do not dispose of a complete
machine _ without  documentation
relating to instructions for its use.

SAIDA DE SERVICO

Quandc a maquina estiver para ser
permanentemente retirada de servi
ou desmantelada, € importante
assegurarque todos os riscos sejam ou
elimifados ou _ comunicados ao
receptor da maquina. Em especial—

Nao  destruir  baterias _ ou
componentes que contenham amianto
sem isolar os materiais em seguranga,

. Nio disper de  guaisquer
reservatorios para pressao que nac
estejam claramente marcados com a
sua placa de dades de identificagio
relevante ou serem entregues
inutilizados por furos ou cortes etc.

Néao deitar lubrificantes ou liquidos
de arrefecimento no solo ou em
590t0s.

Nao dispor da maquina completa
sem documentacgao relacionada com o
SeU USO.

CESSAZIONE D'ESERCIZIO

Quando la macchina deve essere
messa fuori esercizio 0 smantellata, &
importante assicurarsi che tutti i rischi di
pericolo vengano o eliminati oppure
portati al'attenzione di chi ritira la
macchina. in panicolare:

. Non smaltre le batterie o
componenti che contengono amianto
prima di averli racchiusi in un
contenitors con sicurezza,

Non buttare nessun contenitore a
ressione che non abbia un etichetta o
a relativa targhetta datt di informazione
oppure resc inutilizzabile forandolo,
tagliandolo ecc.

Non lasciare che |lubrificanti o
refrigeranti  vengano  buttat  sulle
superfici del suolo o nelle fogne.

. Non disporre di una macchina
completa senza la documentazione
relativa alle istruzioni per 'uso.

INACTIVACION DE LA MAQUINA

Cuando se haya de inactivar la
maquina_ de manera permanente o
desahuciarla, es  importantisimo
eliminar o notificar al destinatario de la
maquina toda posibilidad de crear
contaminacion o de accidentes. En
particular.—

_ No destruir baterias, ni tampoco
piezas que contengan amianto, sin
juntar el material nocive en envases
Seguros.

No entregar ningin recipiente de
presion sin cerciorarse que tenga su
g!aca de caracteristicas bien legible, o

ien hacerlo inutilizable periorandolo,
cortandolo, etc.

No se vuelguen aceites ni
anticongelante en el terreno ni en
alcantarillas.

No se entregue una maquina
completa sin manuales y demdas
documentacidén técnica para  su
desmentaje 0 emplec correcto.
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6 0 MAINTENANCE MANUTENGCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
»
HP320D Daily. Oil level. Check and refill as required. Diariamente. Nivel dleo. Verifique e ateste se necessario.
P375D
Alr fiter(s). Clean the dust collector box(es). Filtros ar. Limpe o colector.
Fuel tank. Refill to prevent condensation. Reservatorio gasdleo. Ateste para evitar condensaco.
Engine. Refer to the Engine Manufacturer's Manual, Motor. Refira—se ac Manual do Motor.
Emergency stop. Test the operation of the device. Paragem de Ensaie o funcionamento do dispasitivo.
emergéncia.
Woeekly/ Safety shutdown Check the electrical connections. Semanal- Sistema paragem. Verifique as ligagGes
50 hours. system. mente/50
horas.
Engine. Refer to the Engine Manufacturer’s Manual. Motor. Refira—se ac Manual do Motor,
Compressor oil filter. Replace after the first 50 hours from new. Filtro dleo compressor. Substitua apés 50 primeiras horas de
funcionamento.
Monthly/150 Oil cooler. Check for the build up of foreign matter. Mensal— Arrefecedor dleo Verificar o aparecimento de matérias
hours. Clean if necessary by blowing out with air or mente/150 estranhas. Limpe se necessario soprando
pressure wash. horas. com ar ou lavagem. Scb pressao
Compressor oil filter. Replace after the first 150 hours from new. Filtro 6lec compressor. Substitua apds 50 primeiras horas de
funcionamento.
Hoses. Inspect.Replace it damaged. Mangueiras. Verifique Substitua se danificado.
3 months/ Safety shutdown Test the operation of the switches. Trimestral- Sistema paragern. Teste funcionamento dos interruptores.
250 hours. system. mente/250
horas,
Safety valve. Cperate the safety valve manually to verify Valvula de seguranca. Faga actuar manualmente a vélvula de
that the valve mechanism is functioning seguranca para se certificar de que o seu
correctty and that a small amount of air is mecanismo estd a funcicnar devidamente e
released. de que ¢ descarregada uma pequena
quantidade de ar.
Running Gear. Check the bolts securing the running gear to Altura rodado. Verifigue os parafusos de fixagio do rodado
the chassis and re—tighten where necessary ao chassi-Reaperte se necessario (ref. &
(Refer 1o the TORQUE SETTING TABLE in TABELA DE BINARIOS deste manual),
this manual). Reset the tab washer. Check Reajuste a aniiha de freio Verifique e ajuste
and adjust the brakes and brake cables. 0s travoes e o cabo. Ajuste e lubrifique os
Adjust and grease the linkages. tirantes,
Revision 01

07/94




HP320D 3,6,30 Engine. Refer to the Engine Manufacturer's Manual. 3,6,30 Motor. Refira—se ao Manuaf do Motor.
P3750 months / Meses/
250, 500, 250,500,2500
2500 hours. horas.
6 months/ Compressor oil filter. Replace. 6 meses/500 Filtro dleo compressor. Substitua.
500 hours. horas.
Compressor oil. Replace. Olec compressor. Substitua,
Hoses. Inspect. Mangueiras. Verifique.
Scavenge line. Clean if necessary. Dreno separador. Limpe se necessério.
Fan drive belt{s). Replace. Correla ventoinha , Substitua.
Pressure system. Inspect all components for damage, Sistema de pressao. Inspeccione lodos os componentes para ver
deteriaration or leaks. Replace as necessary. se apresentam danos, detericragéo ou fugas.
. Substitua—os conforme for necessario.
Wheel bearings. Pack with grease. Rolamentos das rodas. Encha com massa.
1 year/1000 Air filter elements. Replace. 1 ano/1000 Filtros ar. Substitua.
hours. horas.
Engine breather. Clean the element. Respiradores do motor. Limpe o elemento.
Safety shutdown Test the operation of the switches. Sistema paragem. Verifique funcionamento interruptores.
system. ]
Compressor oil. Replace. Oleo do compressor. Substitua.
Pressure gauge Remove from the machine and check the Manometro de Retire da maquina e verifique a calibragem.
calibration. Replace if necessary. press&o. Substitua se necessario.
Pressure regulator Check that the regutator functions correctly. Regulador de pressdo. Verifique se o regulador funciona
correctamente,
1 year/1000 Separator tank Fully inspect all external surfaces, welds and 1 ano/1000 Tanque separador. Inspeccione completamente todas as
hours or as fittings. Report any excessive corrosion, horas ou superficies externas, soldaduras e
defined by mechanical or impact damage, leakage or conforme acessdarios, Comunique qualquer corrosao
local or other deterioration.. esteja excessiva, dano mecéanico ou de impacto,
national definido na fugas ou outras deterioragbes.
legislation. legislagéo
local ou
nacional.
Revision 01
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6 2 MAINTENANCE MANUTENCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
|
HP320D
P375D 2 years/2000 Safety valve Remove from the machine and check for 2 ano/2000 Véivula de seguranga. Retire-a da maquina e verifique a sua
hours, correct operating pressure. Adjust as horas. pressio de funcionamento correcta. Afine
necessary. conforme for necessario.
4 years/4000 Hoses. Replace. 4 ano/4000 Tubos flexiveis. Substitua.
hours. horas.
6 years/6000 Separator tank Remove the cover plate and any necessary 6 anos/6000 Tanque separador. Retire a tampa e quaisque acessdrios que
hours or as fitings. Clean the interior thoroughly and horas ou seja necessdario. Lipe muito bem o interior e
defined by inspect all infernal surfaces and welds. conforme inspeccione as superficies internas e
local or esteja soldaduras.
national definido na
legislation. legislacéo
local ou
nacional.
As required. Separator element. Replace if damaged. Quando - Separador. Substitua se danificado.
necessério,
Battary. Clean and grease terminals, Bateria . Limpe e lubrifique os terminais.
Fuel filter water Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Retentor de agua. Refira—se ao Manwual do Motor.
separator.
Revision 01
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HP320D Glernal— Livelio ofio. Controllare e rabboccare se necessario. Diario, Nivel de aceite. Revise y rellene seglin sea necesario.
P375D mente.

Filtri aria. Pulire la coppa raccogli polvere. Filtros de aire. Limpie la carcasa del colector de polvo.

Serbatoio carburante. Rabboccare per prevenire la condensa. Tanque de Rellene para evitar la condensacién.

combustible.

Motore. Riferirsi al Manuale Costrutiore Motore. Motor. Refiérase al Manual dal Fabricante dal Motor.

Arresto d'emergenza. Controllare il funzionamento de! dispositivo. Parada de Emergencia Probar el dispositivo.

Settimanalm Impianto d'arresto di Controllare limpianto elettrico Semanal/ interruptores Verificar las conexiones eléctricas
ente/50 ore, sicurezza. 50 horas. protectores de parada.

Motore. Riferirsi al Manuale Costruttore Motore. Motor. Refiérase al Manual del Fabricante dal Motor.

Filtro olio compressore, Sostituitlo dopo le prime 50 ore. Filtro de aceite del Cambielo después de 50 horas de uso.

comprasor.
Mensilmente Radiatore olio Centrollare per laccurnulo di materiale Mensual/ Enfriador de aceite. Compruebe la acumulacién de suciedad.
1150 ore. estraneo. Pulire se necessario con aria o 150 horas. Limpielo si fuera necesario con aire o agua a
acqua in pressione. presién.
Filtro olio compressore. Sostituire dopo le prime 150 ore da nuove. Filtro de aceite de! Céambielo después de 50 horas de uso.
COmpresor.
Tubi flessibili. Controllare. Sostituire se danneggiato. Mangueras. Reviselas.Cambielo si esta dafiado.
3 mesif Impianto arresto di Controllare il funziohamento, Trimestral/ Sistema de parada de Compruebe el funcionamiento de los
250 ore. sicurezza. 250 horas. seguridad. interruptores.

Valvola di sicurezza. Azionare a mano la valvola di sicurezza per Vélvuia de Seguridad, Accionar manualmente la valvula de
verificare che il suo meccanismo funzioni seguridad para verificar que es correcto el
correttamente e che un piccola quantita d'aria funcionamiento del mecanismo de la valvula
venga liberata. ¥ que se iibera una pequena cantidad de aire.

Assale, pneumatici, Controllare i bulloni che assicuranc 'assale Lanza de arrastre. Compruebe los pernos que aseguran los

freni, allo chassis. Ristringere se necessario acoplamientos de la lanza de arrastre al
(riferirsi alla tavola coppia serraggio di questo chasis. Vuelva a apretarlos si fuera
manuale). Ripristinare la rondella a linguetta, necesario. (Refiérase a la TABLA DE PARES
Controllare i freni e i cavi dei freni, regolare e DEAPRIETE de este manual). Compruebe y
ingrassare le connessioni. ajuste los frenos y los cables del mismo.

Ajuste y engrase las conexiones. Reasegurar
la arandela de oreja.
Revision 01
07/94
MAINTENANCE MANUTENCAQO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO

6.3




6 4 MAINTENANCE MANUTENGCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
[ ]
HP320D 3,6,30 mesi/ Motore. Riferirsi al Manuale Costrutiore Motore. 3,6,30 Motor. Refiérase al Manual de! Fabricante del Motor.
P375D 250,500,2500 meses / 250,
ore. 500, 2500
horas.
6 mesif Filtre olic compressore. Sostituire. 6 meses/ Filtro de aceite def Cambielo.
500 ore. 500 horas. compresor.
QOlio compressore. Sostituire. Aceite del compresor. Cambiela.
Tubi flessibili. Controllare. Mangueras. Reviselas.
Linea di recupero. Pulire se necessario. Linea de barrido. Limpiela si fuera necesario,
Cinghia ventola. Sostituire. Correa del ventilador, Cambiela.
Sistemna di pressione. Controllare che tutti i compenenti siano privi Circuito de Presion Inspeccionar todas las piezas para ver si
di danni, deterioramenti o perdite. Sostituire estan dafiados o deteriorados o permiten
$e necessario. ' fugas. Recambiar como sea necesano,
Cuscinetti motore. Riempire con grasso. Cojinetes de las ruedas Rellénelos de grasa.
1 anno/1000 Fiftri aria. Sostituire. 1 afo/ Elementos del fiftro de Cambielos.
are. 1000 horas. aire.
Sfiato motore. Pulire I'elemento. Respiradero del motor. Limpielo.
Impianto arresto dj Controllare il funzienamento. Sistema de parada de Compruebe el funcionamiento de los
sicurezza. seguridad. interruptores.
Olio compressore. Sostituire. Aceite del compresor. Cambielo.
Manometro. Toglierlo dalla macchina e controllame la Mandmetro Sacarlo de la maquina y comprobar su
taratura. Sostituire se necessario. calibracidn. Recambiarlo si es necesario.
Regolatore di Controllare che questo funzioni Regulador de la Cemprobar que el regulador funciona
pressione. correttaments. presion, correctamente.
1 anno/1000 Serbatoio di Esaminare completamente tutte le superfici 1 afios/1000 Tanque Separador Inspeccionar bien todas las superficies
ore oppure separazione. esterne, saldature e fissaggi. Riferire ‘horas o externas, soldaduras y accesorios. Informar
come eventuale eccessiva corresione, danni segun lo acerca de cualquier corrosion excesiva,
definito la meccanici o di urto, perdite o altre determine la dafios mecanicos o por impacto, fugas u
normative deteriorazioni. legislacion otros deterioros.
locali o local o
nazionali. nacional
Revision 01
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HP320D 2 anno/2000 Valvola di sicurezza. Toglierla dalla macchina e controllarne la 2 afio/ Valvula de Seguridad Sacarla de la maquina y comprobar si se
P375D ore. corretta pressione d'esercizio. Regolare come 2000 horas. acciona a la presion correcta. Ajustarla como
richiesto. sea necesario.
4 anno/4000 Flossibili. Soslituire. 4 afio/ Mangueras Recambiarlas
ore. 4000 horas.
6 anni/6000 Serbatoio di Togliere la piastra di coperchio ed eventuali 6 afios/6000 Tanque Separador Quitar la chapa de tapa y cualesquiera
ore oppure separazione. dispostivi di fissaggio. Pulire accuratamente horas o accesorios necesarios. Limpiar bien el interior
come l'interno ed esaminare tutte le superfici segln lo e inspeccionar todas las superficies internas
definitc la interne e le saldature. determine la y las soldaduras.
normative legislacion
locali o local o
nazionali. nacional
Se Elemento separatore. Sostituire se danneggiato. Segun sea Elemento separador. Cambielo si esta danado.
necessario. necesario.
Battenia. Pulire e ingrassare i poli. Bateria. Limpie y engrase los bornes.
Separatore acqua. Riferirsi al Manuafe Costruttore Motore. Depésito de agua. Refiérase al Manual del Fabricante del Motor.
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ROUTINE MAINTENANCE

This section refers to the various
components which require periodic
maintenance and replacement.

The SEARVICE/MAINTENANCE
CHART indicates the various
components' descriptions and the
intervals when maintenance has to take
place. Qil capacities, ete., can be found
in the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

For any specification or specific
requirement on service or prevenlative
maintenance for the engine, refer to the
Engine Manufacturer's Manual.

Compressed air can be dangerous if
incorrectly handled. Before doing an
work on the unit, ensure that ail
pressure is vented from the system and
that the machine cannot be started
accidentally.

it the automatic blowdown fails to
operate, then pressure must be
gradually relieved by operating the
manual  blowdown valve. Suitable
personat protective equipment should
be worn.

Ensure that maintenance personnel
are adequately trained, competent and
have read the Maintenance Manuals.

CONSERVAGAO DE ROTINA

Esta secgho refere—se a virios
componentes que necessitam
manutengac periddica e substituigio.

O PLANO DE SERVIGO / CON
SERVACAQ descreve os vdrios
componentes e intervalos em que a
manutengao deve ser efectuada, As
quantidades de dleo, etc._podem ser
obtidas na INFORMAGCAO GERAL
deste manual.

Para qualquer caracteristica ou
necessidade especifica de servigo ou
conservagao preventiva do motor
refira—se ao Manual do Motor.

O ar comprimido pode ser perigoso
se utilizado incorrectamente. Antes de
realizar qualquer intervengio na
unidade, assegure—se que toda a
presséo é libertada do sistema e que a
maquina nao pode ser posta em
funcicnamento acidentalmente.

Se a wvilwla de descarga
automatica ndo actuar, a pressédo tem
entao ser descarregada
gradualmente fazendo actuar a vélvula
de descarga manual. Deve ser usado
equipamento de proteccdo pessoal
apropriado.

Assegure—se de gue o pessoal de
manutengic  estd  devidamente
treinade, ¢ competente e estudou os
Manuais de Manutengao.

MANUTENZIONE

Questa sezione fa riferimento ai vari
componenti che  richiedono
manutenzioni e sostituzioni periodiche.

Nella TABELLA INTERVENTI /
MANUTENZIONE sono indicati la
descrizione dei vari componenti e gli
intervalli di manutenzione. Per quanto
concerne le capacitd dei  diversi
serbatoi, olic etc.. possono essere
rilevate nella sezione INFORMAZION!
GENERAL/ di questo manuale,

Per ogni specifica richiesta o
chiarimento sulla manutenzione et'use,
riferirsi al Manuale Costruttore Motore.

L'aria compressa pud essere
ericolosa se usata incorrettamente.
rima di fare qualsiasi lavoro sull'unita,

assicurarsi che non ci sia pressione nel
sistema e che la macchina non parta
accidentalmente.

Se la valvola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere fatta uscire lentamente
tramite la valvola di scarico pressione
manuale. Bisogna indossare indumenti
di protezione personale.

Assicurarsi che tutto il personale
addetto  alla manutenzione sia
adeguatamente addestrato,
competente ed abbia letto i Manuali di
Manutenzione.

MANTENIMIENTO DE RUTINA

Esta seccidn se refiere a fos
componentes que requieren un
mantenimiento y sustitucién periddica.

La TABLA DE SERVICIO /
MANTENIMIENTO indica la
descripeion de los componentes y los
intervalos en gue ef mantenimiento
tiene que realizarse. La capacidad de
los distintes tanques o depdésitos, ete
puede encontrarse en la seccion
INFOE’IMACION GENERAL de este
manual.

Refidrase al Manuval del Fabricante
del Motor para mayor informacién
sobre cualguier especificacion o
requisitoc especifico de servicio o
mantenimiento  preventivo para el
mator.

El aire comprimido puede ser
peligroso si no se utiliza correctamente.
Antes de realizar ningun tipo de trabajo
en la unidad, asegurese de que se ha
liberade toda la presidn ded sistema y
que la maquina no puede arrancar
accidentalmente.

Si no funcionase el desahogo
automatico de la presion, ésta deberd
desahogarse gradualmente
accionando la valwla manual de
deshogo de la presion. Deberd
utilizarse  eqguipo  adecuado de
proteccidn personal.

Aseguirese de que el personal de
mantenimiento  esta  debidamente
entrenado y que ha leido fos Manuales
de Mantenimiento.
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Prior 1o  aitemptin any
maintenance work, ensure that:—

. all air pressure is fully discharged
and isolated from the system. If the
automatic blowdown valve is used for
this purpose, then allow enough time for
it to complete the operation.

. the machine cannot be started
accidently or otherwise, by posting
warning siggs. and/or fitting appropriate
anti—-start gevices.

. allresidual electrical power sources
{mains and battery) are Isolated.

Prior to opening or removing
panels or covers to work inside a
machine, ensure that:~

anyone entering the machine is
aware of the reduced level of protection
and the additional hazards, including
hot surfaces and intermittently moving
parts.

the machine cannot be started
accidentlty or otherwise, by posting
warning signs and/or fiting appropriate
anti-start devices.

" maquina,

Antes de
trabalho de
assegure—se de que:—

todo o ar sob pressao foi totalmente
descarregado e cortadoe do sistema. Se
a vdlvula automdtica de despsjo for
usada para este propdsito, entao dé
tempo suficiente para que a operagao
se complete.

iniciar qualquer
manutengio,

. amaquina nac pode de nenhuma
forma ou acidentalmente ser posta em
funcionamento, ao serem colocados
sinais de aviso efou montado
dispositivos apropriados
ant-arranque.

. todas as fontes de energia eléctrica
residual (rede e baterias) estdo
cortadas.

Antes de remover paineis ou
tampas para trabalhar no interior da
assegure—se do
seguinte:—

de que quem entra na maquina esta
avisado do nivel de protecgéo reduzido
¢ do aumento de risco, incluindo
superficies quentes e pegas moveis.

a maquina néo pede de nenhuma
forma ou acidentalmente, ser posta em
funciénamento. Coloque sinais de
aviso e/ou monte dispositivos
apropriados de anti-arranque.

Prima di iniziare qualsiasi lavoro
di manutenzione, assicurarsi che:

. tufta laria  compressa  sia
completamente scaricata e isolata dal
sistema. Se per questo scopo, viens
utilizzata la valvola automatica di
scarico per questo scopo, lasciare il
tempo sufficiente per completare
l'operazione.

la macchina non possa essere
avviata accidentalmente o in un altro
modo, affiggendo apposite awvisi di
avvertimento e/o montando appositi
dispositivi antiavviamento.

. tutte le fonti di energia elettrica
residua (rete o batteria) siano staccate.

Prima di rimuovere pannelli o
cofanature per lavorare aflinterno
della macchina, assicurarsi che:

chiunque tocchi la macchina sia
conscio del livello ridotto di protezione
e dei maggiori pericoli, compreso
superfici scottant e parti in movimento.

la macchina non possa essere
avviataaccidentalmente oin altro modo
affiggendo  apposite  awisi  di
avvertimento e/o montando appositi
dispositivi antiavviamento.

Antes de empezar cualquier tarea
de mantenimiento, cercidrese de:—

que se alivie toda la presién de aire

y se aisle de presiones el sistema. Si

ﬁaraello se usa el purgador automético,

ay que darle tiempo suficiente para
efectuar el alivio total.

. que no puedan arrancar la maguina
sin guerer ni queriendo; pénganse
letreros de prevencidn y/o coldéquense
dispositivos que  apropiadamente
impidan arrancar.

. que se desconecten o aislen las
fuentes de electricidad (bateria y tomas
de energia eléctrica).

Antes de abrir o quitar 1apas o
cubiertas para meter manos en la
maquina, cercidrese de:—

que guienes pengan manos en la
maquina sepan que estan ahora mas
expuesto a tales riesgos como de tocar
superficies calientes y movimientos
intermitentes de mecanismos.

que no puedan arrancar la maquina
sin querer ni queriendo; pénganse
letreros de prevencion y/o coléquense
dispositivos gque  apropiadamente
impidan arrancar.




HP320D

Antes de

P3750 Prior to attempling any Antes de tentar executar Prima di iniziare qualsiasi lavoro empezar  alguna
maintenance work on a running qualquerirabalhonumamaquinaem di manutenzione sudiunamacchina operacién de mantenimiento en una
machine, ensure that:— funcionamento, assegure-se do in funzione, assicurarsi che: maquina que estda en marcha,

seguinte:- cerciérese de:—
. the work carried out is limited tc only ¢ trabalho executado esta limitado a il lavoro eseguito sia limitato ad Que sélo se hagan operaciones
those tasks which require the machine tarefas que requerem que a maquina interventi periquali @ necessariochela para las que sea necesario tener la
to run. trabalhe. macchina sia in funzione. maguina en marcha.

the work carried out with safety o ftrabalho executado com os il lavoro eseqguito con dispositivi di Que, si se haran operaciones para
protection devices disabled or removed  dispositives de protecgdo de seguranga  protezione di sicurezza disabilitati o las que se quitaran o suprimiran
is limited to only those tasks which anulados ou retirados esta limitado a rimossi sia limitato soltante a quegli dispositivos de proteccién, sdlo sean
require the machine to be running with tarefas que requerem que a maguina interventi che richiedono che la operaciones para las que sea
safety protection devices disabled or trabalhe com tais dispositivos de macchina tunzioni con detti dispositivi necesario tener la maquina en marcha
removed. seguranga anulados o removidos. di protezione disabilitati o imossi. con dispositivos de  seguridad

suprintidos o quitados.

all hazards present are known (e.g. Todos os riscos presentes sao tutti i pencoli presenti  siano Que estén conscientes de todos los
pressurised components, electrically conhecidos (p.e. componentes sob conosciuti (es. componenti  peligros (p. ej. dispositivos con presién,
live components, removed panels, pressdo, componentes com comente, pressurizzati, component sotto piezas eléctricas con  cotriente,
covars and  guards, extreme paineis removidos, tampas e guardas, tensione elettrica, pannelli rimossi, guardas, tapas y cubiertas quitadas,
temperatures, inflow and outflow of air, temperaturas altas, admissdo e cofanature e protezioni, estreme temperaturas exiremas, aspiracién y
intermittently moving parts, salety valve exaustao de ar, pegas com movimento temperature, influsso e soffiata d'aria, descargade aire, piezas en movimiento
discharge etc.). intermitente, descarga de valvula de parti a mozione intermittente, scaricodi  intermitente, descarga por la vélvula de

seguranga etc.). valvole di sicurezza ecc.). seguridad, etc.).

appropriate  personal protective de que & usado o equipamento de attrezzatura adatta di sicurezza Que se use ropa y equipo de
equipment is wormn. protecgae adequado, venga indossata. proteccién personal.

loose clothing, jewellery, long hair . de que sdo evitadas roupas indumenti sciolti, gioielleria, capelli Que se quiten o atajen pulseras,
etc. is made safe. folgadas, j6ias, cabelos compridos etc.  lunghi ecc. vengane resi innocui. ropa suelta, cadenitas, etc. y se recojan

el cabello si lo tienen largo.

warning signs indicating that de que sao usados sinais de aviso avvisi che indichino che & in corso i Que se pongan letreros de
Maintenance Work is in Progress are em sitios claramente visiveis indicando  Servizie di Manutenzione vengano prevencién {p. aj. Maquina
posted in a position that can be clearly que se esta a proceder a Trabathos de  affissi in una posizione chiaramente Repardndose) donde sean bien
seen. Manutengao. visibile. visibles.

Upon completion of maintenance Depois de terminadas as tarefas Al completamento dell'intervento Al terminar tareas de
tasks and prior to returning the de manutencéo e antes de se voltar di manutenzione e prima dirimettere mantenimiento y antes de ponerse la
machine into service, ensure that:- a pér a maquina em funcionamento, lamacchina in esercizio, assicurarsi maquina otra vez a trabajar,

assegure-se do seguinte:— che: cerciorese de:—,

the machine is suitably tested. de que a maquina foi devidamente

ensaiada. fa macchina sia stata Probar apropiadamente la maquina.
all guards and safety protection de que todas as guardas e opportunamente collaudata.
devices are refitted. dispositivos de protecgio estio tutte i dispositivi di protezione siano Colocar de wvuelta todos los
montados. stati rimessi a posto. dispositivos de proteccidn y las
all panels are replaced, canopy and de que todos os paineis estdo no guardas.
doors closed. lugar, e a cobertura e portas estao witti i pannelli siano stati rimontat, Colocar todas las tapas y cerrar el
fechadas. cappottatura e sporteili chiusi. capot y las compuertas.

hazardous materials are effectively de que se dispos apropriadamente
contained and disposed of, de todos os produtos perigosos. materiali pericolosi siano stati messi Recoger y retirar los materiales

in contenitori e smaltiti. nocivos cualesquiera.
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6 1 2 MAINTENANCE MANUTENCAOQ MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
u
HP320D
Pa7sD PROTECTIVE SHUTDOWN SYSTEM SISTEMA DE PARAGEM DE SISTEMA DI ARRESTO DI SISTEMA DE PARADA
PROTECGAO PROTEZIONE AUTOMATICA DE SEGURIDAD
Comprises: Compreende: Comprende: Incluye:
Low engine oil pressure switch Interruptor da presséo do dleo do Interruttore bassa pressione olio Baja presion de aceite del motor
motor motore
High discharge air temperature Interruptor de temperatura do ar de Interruttore alta temperatura aria Alta temperatura de descarga.
switch descarga allo scarico
High engine oil temperature switch Interruptor de temperatura do éleo Interruttore alta temperatura olic Alta temperatura del aceite del
do motor motore motor
Alternator drive belt tailure circuit. Circuito de avaria da correia do Circuito guasto cinghia di Circuito sensor de falla de la correa
alternador. trasmissione alternatore. del alternador.
Low engine oil pressure switch Interruptor da presséo do dleo do Interruttore bassa pressione olio Baja presion de aceite del motor
mator motore
At three month intervals, test the Trimestralmente, ensaie o circuito Ogni tre mesi, centrollare il circuito También a intervalos trimestrales,
engine oil pressure switch circuit as do interruptor de pressdo do dleo do dellinterruttore pressione olio motore probar el circuito del interruptor de
follows: motor da forma seguinte: come segue: presién de aceite del motor como sigue:
Start the machine. Ponha a maquina em Avviare ['unita. Arranque la maguina.
Connect a wire between the switch funcionamento. Connettere un filo tra il terminale Conecte un cable entre ta terminal
terminal and a suitable earth point, Ligue um condutor entre o terminal dellinferruttore e un punto adatto di del interruptor y un punto con
the machine should shutdown. do interruptor e um ponto terra. L'unita dovrebbe spegnersi. conexion a tierra apropiado. La
conveniente de terra — a unidade unidad debera detenerse.
deve parar.
NOTE: Do not press the load button. NOTA: Nao carregue no botdo de NOTA: Non premere il pulsante di NOTA: No pulsar el botdn de carga.
carga. carico.
At twelve month intervals, test the A cada doze meses de intervalo, Ad intervallo annuale, controllare A intervalos anuales, compruebe el
engine oil pressure switch as follows:  teste o interruptor de pressao do dlec linterruttore pressione olic motore interruptor de la presién del aceite del
do motor como segue: come segue: mator coma sigue -~
Remave the switch from the Remova o interruptor da unidade. Rimuavere l'interruttore dall'unita. Extraiga el interruptor de la
machine. maquina.
Connect it to an independent low Ligue—o a uma fonte independente Cennetterlo ad una indipendente Conéctelo a una fuente de presién
pressure supply {either air or oil). de presséao (de ar ou Sleo). fente di bassa pressione (sia aria baja independiente (bien de aceite
che olio). o de aire).
The switch should cperate at 1,0 bar. O interruptor devera operara 1,0 Linterruttore deve operare a 1,0 bar. El interruptor debe funcionar a 1,0
Replace the switch. bar. Substitua o interruptor, Sostituire il termostato. bar. Sustituir el interruptor.
Revision 01
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P375D Temperature switch{es)

At three month intervals, test the
temperature switch circuit(s) as follows:

Start the machine.
Disconnect each switch in turn, the

machine should shutdown,

Re—connect the switch.
NOTE: Do not press the load button.

High discharge air temperature

switch

Atwwelve monthintervals, test the air
discharge temperature
removing it from the machine and
immersing in a bath of heated cil. The
switch should operate at

Replace the switch.

High oil temperature switch

Attwelve month intervals, test the oil
temperature switch by removing it from
the machine and immersing in a bath of
heated oil. The switch should operate at
130°C. Replace the switch.

Revision 01
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Interruptor{es) de temperatura

Trimestralmente, ensais  o{s)
circuito(s) do(s) interruptores de
temperatura como segue :

Ponha a maquina em
funcionamento.

Desligue cada um dos interruptores
—a unidade deve parar.

Ligue novamente os interruptores.

NOTA: Naec carregue no botdo de
carga.

Interruptor de temperatura do ar de
descarga

Com intervalos de doze meses,
teste o interruptor de temperatura do ar
de descarga removendo—o da maquina
e imergindo—o num recipiente com élec
aquecido. Ointerruptor deverd operara
120°C. Substitua ¢ interruptor.

Interruptor de temperatura do éleo

Com intervalos de doze meses,
teste o interruptor de lemperatura do
élee removendo—o da maquina e
imergindo—~o num recipiente com éleo
aquecido. O interruptor devera operar a
130°C. Substitua o interruptor.

Interruttore(l) temperatura

Ogni tre mesi, controllare il
circuitoi dell/degli  interrutiore/i
temperatura come segue:

Awviare f'unita.

Disconnettere gli interruttori a turno,
I'unita deve spegnersi.

Riconnettere gli interruttori.

NOTA: Non premere il pulsante di
carico.

Interruttore alta temperatura aria allo
scarico

Ogni 12 mesi, controllare il
termostate aria rimuovendolo dalla
sede eimmergendolo in un bagno d'olio
riscaldato. |l termostato dovrebbe
intervenire a 120°C. Sostituire |l
termostato.

Interruttore lta temperatura olio

Ogni 12 mesi, controllare il
termaostato temperatura olio
rimuovendolo dalla sede e
immergendolo in un bagne d'clic
riscaldato. 1! termostato dovrebbe
intervenire a 130°C. Sostitvire |l
termostato.

Interruptores de temperatura

A intervalos trimestrales,
compruebe el circuito del {de los)
interruptor{es) de temperatura como
sigue:

Arrangue |la magquina.

Descanecte cada interruptor por
turnos (la unidad debe pararse).

Vuelva a conectar el interruptor.

NOTA: No pulsar el botén de carga.

Alta temperatura de descarga.

A intervalos anuales, compruebe el
interruptor de temperatura de descarga
de aire, quitandolo de la maguina y
sumergiendelo en aceite caliente. El
interruptor debe funcionar a 120°C.
Sustituir el interruptor.

Alta temperatura del aceite

A intervalos anuales, compruebe el
interruptor de temperatura de aceite,
quitandolo de la maquina vy
sumergiendolo en aceite caliente. El
interruptor debe funcionar a 130°C,
Sustituir el interruptor.
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Alternator drive belt failure circuit.

Al twelve month intervals test the
altemator drive belt failure circuit as
follows:

Remove the drive belt from the

machine.

Turn the key switch to position 7, the
alternator charge light will
illuminate.

Turn the key switch to position 3
{engine star position).

The machine shoutd shutdown
when the key switch is returned to
position 1.

CAUTION: Never remova or replace
switches when the machine is running.

SCAVENGE LINE

The scavenge line runs from the
combined crifice/drop tube in the
separator tank, to the orifice fitting
located in the airend.

Itis good preventative maintenance
to check that the scavenge line and tube
are clear of any obstruction each time
the compressor lubricantis changed as
any blockage will result in oil carryover
into the discharge air.

Circuito de avaria da correia do
alternador.

Semestralmente ensaie o circuito
de avaria da correia do alternador como
se segue:

Retire a correia da maquina..

Rode a chave para a posigio 1. A

lampada de carga do alternador

acende.

Rode a chave para a posigio 3

(posigac de arranque do motor).

A maquina deve parar quando a

chave volta para a posigao 1.

PRECAUCAQ: Nunca remova ou
substitua os interruptores quando a
maéquina esta em funcionamento,

LINHA DE DRENO

A linha de dreno vai desde o tubo de
queda/orificic no reservatorio de
separagao, até ao orificio de ligagio
localizado do lade do "airend”.

Constitui  boa  pratca de
conservagao, sempre que o lubrificante
do compressor € mudado, verificar que
a conduta de dreno e o tubo estio
isentos de qualquer obstrugdo, pois

qualquer entupimento resulta no
arrastamentc de olec pelo  ar
comprimido.

Circuito guasto cinghla di
trasmissione alternatore.

Ogni dodici mesi controllare il
circuito guasto cinghia di trasmissione
alternatore nel modo seguente:

. Togliere la cinghia di trasmissione
dalla macchina.

Girare la chiave verso la posizione 1

la spia dell'alternatore si illuminera.

Ruotare la chiave sulla posizione 3

(posizione avviamento motore).

La macchina dovrebbe spegnersi

quando la chiave d'accensione

viene girata alla posizione 1.

ATTENZIONE: Non rimuovere in
nessun caso o sostituire interruttori
quando la macchina e operante.

LINEA RECUPERO

ta linea di recupero passa
dallinsieme dell'orifizio/tubo di caduta
nel serbatoio separatore, all'orifizio
posto sul compressore.

E' buona manutenzione preventiva
controllare che la linea di recupero e il
tubo siano liberi da ogni ostruzione ogni
volta che I'olio del compressore viene
sostituito, poiché ogni ostruzione
procurera llinconveniente di olic alle
scarico.

Circuito sensor de falla de la correa
del alternador.

Anualmente compruebe el circuito
de averia de la correa del alternator
comao sigue:

Quite la correa de la maquina.

Gire el interruptor de llave

colocandolo en la posicion 1. Se
iluminard la luz del alternador.

Coloque ia llave en la posicién 3

{posicion de arranque del motor).

Lamaquina debe pararse cuando se

girelailave de contacto ala posicién
1.

PRECAUCION: Nunca extraiga o
cambig los Interruptores cuando la
maquina esté en funcionamiento.

LINEA DE BARRIDO

La linea de barrido va desde el tuba
orificio combinade en el calderin
separador, al anclaje del orificio en la
unidad compresora.

Es una buena precaucion el
comprobar que |a linea de barrido y el
tubo estén limpios de cualquier tipo de
obstruccion cada vez que se cambie el
lubricante del compresor ya que
cualquier tipo de bloqueo producird
escapes de aceite al aire de descarga.
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COMPRESSOR OIL FILTER

Refer to the MAINTENANCE
CHART in this section for the
recommended servicing intervals.

Removal

WARNING: Do not remove the
filter(s) without first making sure that
the machine is stopped and the
system has been completely
relieved of all air pressure. (Refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS section
of this manual).

Clean the exterior of the filier
housing and remove the spin—on
element by ftuming it in a
counter—clockwise direction.

Inspection
Examine the filter element.

CAUTION: If there is any indication of
the formation of varnishes, shellacs or
lacquers on the filter element, it is a
warning that the compressor lubricating
and cooling oil has deteriorated and that
it should be changed immediately.
Refer to LUBRICATION later in this
section.

FILTRO DE OLEO DO
COMPRESSOR

Refira—se a0 PLANO DE
CONSERVAGAOnesta secgio para os
intervalos recomendados de
intervengao.
Remocgio

ADVERTENCIA: N#o remova o
fitro{s) sem primeiramente se
assegurar que & maquina esta
completamente parada e que o
sistema foi inteiramente aliviado da
pressGo de ar. (Referir—se &
PARAGEM DA UNIDADE nas
INSTRUGOES DE OPERAGAQC deste
manual).

Limpe o exterior do filtro e remova o
elemento ciclone rodando—o no sentido
anti-horario.

Inspecgio
Examine o elemento do filtro.

PRECAUGAO: Se houver qualquer
indicagao de formagao de verniz, goma
ou lacas no elemento do fiftro, é uma
indicagdo que o lubrificante do
compressor esta alterado e deve ser
mudado imediatamente. Refira—se a
LUBRIFICACAQ desta secgdo.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riferirsi alla TABELLA
MANUTENZIONE in questa sezicne
per gli intervalli raccomandati.

Rimozione

AVVERTENZE: Non rimuovere il
filtro(i) senza prima accertarsi che la
macchina sia ferma e che il sistema
sia scaricato dell'aria in pressione,
(Riferirsi ALL'ARRESTO DELL'UNITA
nella sezione ISTRUZIONI DI
OPERAZIONE).

Pulire I'esterno del filtro e rimuoverlo
ruotandolo in senso antiorario.

Controllo
Controllare il filtro.

ATTENZIONE: ¢'é qualche
indicazione di  formazione @ di
vernice, lacche, @ un segnale che l'olio
che iubrifica e raffredda if compressore
€ deteriorato e deve essere sostituito
immediatamente. Riferirsi alla sezione
LUBRIFICAZIONE.

Se

FILTRO DE ACEITE DEL
COMPRESOR
Refiérase a la TABLA DE

MANTENIMIENTO de esla seccidn
para mayor informacién sobre los
intervalos de servicio recomendados.

Extraccion

ADVERTENCIA: No extraiga el/los
filtros sin asegurarse primeramente
de que la unidad esti detenida y de
que el sistema ha sido liberado
totalmente de toda la presion de aire.
(Refiérase al parrato DETENCION DE
LA UNIDAD en Ila  seccidn
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual).

Limpie el extericr de la carcasa filtro
y extraiga el elemento que se enrosca
girandolo en direccién contraria a la de
las agujas del reloj.

Inspeccién
Examine el filtro.

PRECAUCION: Siexisten muestras de
formacion de barnices, lacas, etc en el
fitro, es porque el aceite de
refrigeracion y lubricacion del motor se
ha deteriorado y debe cambiarse
inmediatamente. Refiérase a la seccion
LUBRICACION que se encuenira mas
adelante an esta misma seccion.,
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]
HP320D .
P375D Reassembly Remontagem Riassemblaggic Montaje
Clean the filter gasket contact area Limpe a superficie de contacto da Pulire laguarnizione del filtro,cliaria, Limpie el 4rea de contacto de la
andinstall the new element by screwing  junta do filtro e instale um elemento e installare I'elemento avvitandolo in junta e instale el nuevo filtro
in a clockwise direction until the gasket noveo rodando-o no sentido horario, até  sensc orario fino al suo semaggic enroscdndolo en el sentide del
makes contact with the filter housing. que a junta encoste ao alojamento do  completo. Ructarlo poi di un altro 1/, —  movimiento de las agujas del reloj hasta
Tighten a further '/ to 3, of a filiro. Aperte—o com '/;a %/, devolta. 3/, digiro. que la junta haga contaclo con la
revolution. carcasa del filtro. Apriete otra media o
fres cuartos de vuelta.
CAUTION: Start the machine (refer to  PRECAUGAO: Ponha a méquina em ATTENZIONE: Avviare tunita PRECAUCION: Arranque el unidad
PRIOR TQO STARTING and STARTING  funcionamento (refira—se as sece¢bes (riferendosi afla sezione (refiérase a los pdrrafos ANTES DE
THE UNIT in the OPERATING ANTES DO  ARRANQUE e PREAVVIAMENTO e AVVIAMENTO), ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
INSTRUCTIONS section of this ARRANQUE deste manual) e verifigue e controllare che non c¢i siano perdite UNIDAD en la seccién
manual) and check for leakage before  se ha fugas antes da maquina serposta  prima di awviare I'unita. INSTRUCCIONES DE
the machine is put back into service. em servigo. FUNCIONAMIENTO de este manual) y
compruebe si se producen escapes
antes de que la maquina vuelva a entrar
en Servicio.
COMPRESSOR OIL SEPARATOR ELEMENTO SEPARADCR DO OLEQ ELEMENTO SEPARATORE OLIO ELEMENTO  SEPARADOR  DE
ELEMENT DO COMPRESSOR COMPRESSORE ACEITE DEL COMPRESOR
Normally the separator efement will Normalmente, o elemento Normalmente i'elemento separatore Normalmente, el elemento
not require periodic maintenance separador nédo necessita qualquer non richiede manutenzione periodica separador no exigira un mantenimiento
provided that the air and oil filter conservagao periddica, nacondicdode appurato che i filtri olio e aria sono periddico mientras que los elementos
elements are correctly maintained. quer o filtro de ar quer de dleo seram correttamente mantenuti, del filtro de aceite y los del aire se
correctamente conservados. mantengan en buenas condiciones.
If, however, the element has to be Se, todavia, o elemento tiver que ser Se comungue l'elemento deve Si aun asi fuera necesario cambiar
replaced, then proceed as follows: substituido, entdo proceda do seguinte essere sostituite procedere come el elemento, proceda como sigue:
modo: segue;
Removal Remociio Rimozione Extraccion
WARNING: Do not remove the ADVERTENCIA: Nio remova o AVVERTENZE: Non rimuovere il ADVERTENCIA: No extraiga los
filter(s) without first making surethat filtro(s) sem primeiramente se filtro senza prima assicurarsi che la filtros sin asegurarse anteriormente
the machine is stopped and the assegurar que a maquina estd macchina sia arrestala e che il de que la maquina esté parada y el
system has been completely completamente parada e que o sistema sia completamente scarico. sistema ha sido totaimente liberado
relieved of all air pressure. (Refer to  sistema foi inteiramente aliviado da  (riferirsi  alla  sezione ARRESTO de la presién de aire (Refiérase a las
STOPPING THE UNIT in the presséodear. (Refira—sedPARAGEM DELL'UNITA di questo manuale). secciones PARADA DE LA UNIDAD e
OPERATING INSTRUCTIONS section DA UNIDADE nas INSTRUQOES DE INSTRUCCIONES DE
of this manual). OPERACAO deste manual). FUNCIONAMIENTO de este manual).
Disconnect all hoses and tubes from Desligue todas as mangueiras e Scollegare tutti i flessibili e i tubi dal Desconecte todas las mangueras y
the separator tank cover plate. Remove tubos da tampa do separador. Remova  coperchio del serbatoic separatore. tubos de la tapa que cubre el tanque
the drop-tube from the separator tank © dreno da tampa do separador Rimuovere il tubo di recupero dal separador. Extraiga el tubo de salida de
cover plate and then remove the cover removendo seguidamente a tampa. coperchic del serbatoio separatore e la tapa que cubre el tanque separador
plate. Remove the separator element.  Remova ¢ elemento separadar, quindi rimuovere il coperchio. y extraiga a continuacidn la tapa,
Revision 01 Rimuovere l'elemento separatore, Extraiga el elemento separador.
)
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Inspection

Examine the filter element. Examine
all hoses and tubes, and replace if
necessary,

Reassembly

Thoroughly cean the orifice/drop
tube and filter gasket contact area
before reassembly. Install the new
element.

WARNING

Do notremove the staple from the
anti-static gasket on the separator
element since it serves to ground
any possible static build—up. Do not
use gasket sealant since this will
affect electrical conductance.

Reposition the cover plate, taking
care not to damage the gasket, and
replace the cover plate screws
tightening in a criss—cross pattern tothe
recommended torque (refer to the
TORQUE SETTING TABLE |aterin this
section).

Replace the drop-tube and
reconnect all hoses and tubes to the
separator tank cover plate.

Replace the compressor cil (refer to
LUBRICATION later in this section).

CAUTION: Start the maching (refer to
PRIOR TO STARTING and STARTING
THE UNIT in the OPERATING
INSTRUCTIONS section of this
manual) and check for leakage before
the machine is put back imto service.

Inspecgio
Examine o elemento do filtro.

Examine todas as mangueiras e tubos
e subslitua—os se necessario.

Remontagem

Limpe completamente o tubo de
queda/arificio & a drea de encosto da
junta do filtro antes de fazer a
montagem. Mante o elementa novo.

ADVERTENCIA

Néo retire o agrafo do elemento
separador uma vez que este serve
para conduzir para a terra a
electricidade estatica que se gera.
Nio use produto vedante pois este
afectard a conductancia eléctrica.

Reposicione a tlampa, tomando
cuidado para ndo danificar a junta, e
recologue os parafusos apertando-os
em cruz com o binario recomendado
{Refira—se a TABELA DE BINARIOS
MAJS ADIANTE).

Reinstale o dreno e reaperte todas
as mangueiras e tubos da tampa do
separador.

Refaga o nivel de dlec {Refira—se a
LUBRIFICACAQ mais adiante).

PRECAUCAO: Ponha o méquina em
funcionamento (refira—se as secgbes
ANTES DO  ARRANQUE ¢
ARRANQUE deste manual) e verifique
se hd fugas antes da maquina serposta
em servigo.

Controllo

Controllare il filtro. Esaminare tutti i
flessibili e i tubi, e sostituiti se
necessario.

Rimontaggio

Pulire accuratamente |'area di
contatto del tubo di scarico/foro e la
guarnizione del filtro prima del
rimontaggio. Installare il nuove filtro.

AVVERTENZA

Non rimuovere assolutamente la
graffetta posta sull’elemento
separatore {attraverso le
guarnizioni) poiché essa serve a
scaricare a massa eventuali correnti
statiche. Non usare ermetico da
guarnhizione poiché questo influisce
sulla condutianza elettrica.

Riposizionare il coperchio, tacendo
attenzione a non danneggiare la
guarnizione e mettere le viti del
coperchio serrandole a croce con la

coppia raccomandata (riferirsi alla
sezione TAVOLA  COPPIA DI
SERRAGGIO).

Sostituire il tubo di recupero e
riconnetiere tutti i flessibili e tubi al
coperchio del serbatoio separatore.

Sostituire  I'olic  compressore
{riferirsi alla sezione
LUBRIFICAZIONE).

ATTENZIONE: Awviare lunita
{riferendosi alla sezione

PREAVVIAMENTO o AVVIAMENTO)
e controllare che non ¢i siano perdite
prima di avviare l'unita.

Inspeccion

Examine el filtro. Examine todas las
mangueras y tubos y cambielos sifuera
necesario.

Mentaje

Limpie completamente el tube
orificio, la vélvula antiretorno y la zona
de contacto de la junta con el filtro antes
de montarlo. Instale el nuevo elemento.

ADVERTENCIAS

No desmontar la grapa del
elemento separador ya que sirve
para descargar a tierra cualquier
posible carga estitica que se haya
generado. No poner sellante para
juntas, pues afecta la conductividad
eléctrica.

Vuelva a colocar la tapa teniendo
cuidado de no dafar la junta y vuelva a
colocar los tornilles de la tapa
apretadndolos en cruz al par de apriete
recomendado {refiérase ala TABLADE
PARES DE APRIETE que se encuentra
en esta misma seccion).

Vuelva a colocar el tubo de salida y
conecte todas fas mangueras y tubos a
la tapa que cubre el tanque separador.

Cambie el aceite del compresor
(refiérase al parrafo LUBRICACION
que se encuentra en esta misma
seccion).

PRECAUCION: Arranqgue el unidad
(refiérase a los pdrrafos ANTES DE
ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
UNIDAD en ia seccidn
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de esta manual) y
compruebe si se producen escapes
antes de que la maquina vuelva a entrar
on seryicio
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COMPRESSOR OIL COOLER

When grease, oil and dint
accumulate on the exterior surfaces of
the oil cooler, its efficiency is impaired.
It is recommended that each month the
oil cooler be cleaned by directing a jet of
compressed air, (carrying it possible a
non—flammable cleaning solvent) over
the exterior core of the cooler. This
should remove any accumulation of oil,
grease and dirt from the exterior core of
the cooler so that the entire cooling area
can radiate the heat of the Jubricating
and cooling cil into the air stream.

AIR FILTER ELEMENT

The air filter should be inspected
regularly (refer to the
SERVICE/MAINTENANCE CHART)
and the element replaced when the
restriction indicator shows red or every
1000 hours, whichever comes first,

Removal

CAUTION: Never remove and raplace
element(s) when the machine is
running.

Clean the exterior of the filter
housing and remove the filter element
by releasing the nut.

ARREFECEDOR DO OLEO DO
COMPRESSOR

Quando engerdurodo, éleo e posira
acumulados no exteriore, a eficiéncia
do arrefecedor de 6leo é prejudicada, E
recomendavel limpar todos os meses 0
exrerior do arrefecedor de éleo comn um
jacto de ar comprimide (juntamente
com um solvente ndo inflamavel, se
possivel). Isse devera remover do
nucleo do arrefecedor de éleo qualquer
acumulagio de doleo, gordura ou
sujidade.

ELEMENTO DO FILTRO DE AR

O filtro de ar deve ser verificado
regularmente {Refira—se & TABELA DE
SERVIGO/CONSERVACAO) e o
elemento  substituide quando o
indicador de restrigiio atingr o
encarnado ou todas as 1000 horas, o
que primeiro ocorra.

Remogio

PRECAUCAO: Nunca remover e
substituir elementofs) com a mdquina
em funcionamento,

Limpe o exterior do alojamento do
filtro e remova o elemento soltande a

porca.

REFRIGERANTE OLIO
COMPRESSORE

Quando il grasso, l'olic e lo sporco si
accumulano sulle superfici esterne del
refrigerante, la loro efficienza
diminuisce. Si raccomanda che ogni
mese essi siano puliti, dirigende un
getto di aria compressa contenente,se
possibile,un solvente antifiammabile
sull'esterno dei passaggi dei due
elementi. Questo dovrebbe rimuovere
qualsiasi accumulo di olio, grasso e
sporce ai passaggi esterni dei due
elementi, cosicché lintera area
raffreddante pud irradiare il calore del
sistema nel flusso d'aria.

FILTRO ARIA

il filtro aria deve essere controllato
regolarmente (riferirsi alla TABELLA
INTERVENTI / MANUTENZIONE) e
I'elemento sostituite quando lindicatore
di restrizione & rosso oppure ogni 1000
ore (il primo termine annulla l'altro).

Rimozione

ATTENZIONE: Non togliere o sostiluire
in alcun caso l'elemento con la
macchina in moto.

Pulire l'esterno del contenitore,
togliere I'elemento filtrante svitando il
dado,

ENFRIADOR DEL ACEITE DEL
COMPRESCR

Cuando se acumula grasa, aceile y
suciedad en las superficies exteriores
del enfriador de aceite, su eficacia
disminuye. Se recomienda que cada
mes se limpie el enfriador de aceite
dirigiendo hacia la parte exterior del
enfriador o un chorro de aire
comprimido (que lleve disuelto, sifuera
posible, un disotvente limpiador que no
sea inflamable). Esto deberia extraer
cualquier acumulacion de aceite, grasa
y suciedad de la parte exterior del
enfriador de modo que toda el area de
enfriado pueda disipar el calor del
lubricante o aceite de refrigeracién ala
corriente de aire.

FILTRO DE AIRE

El fitro de aire debera
inspeccienarse regularmente {refiérase
a la TABLA DE MANTENIMIENTO /
SERVICIO) y se debera sustituir el
elemento cuando e! indicador de
restriccién esté en rojo o cada mil
horas, lo primere que ocurra,

Extraccion

PRECAUCION: No saque o vugiva a
colocar nunca los elerento scuando la
maquina esté en funcionamiento.

Limpie el exterior de la carcasa del
filtro y extraiga el filtro aflojando la
fuerca.
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inspection

Check for cracks, holes or any ather
damage to the element by holding itup
to a iight source, or by passing a lamp
inside.

Check the seal at the end of the
element and replace if any sign of
damage is evident.

Reassembly

Assemble the new element into the
filter housing ensuring that the seal
seats properly.

Secure the element in the housing
by hand tightening the nut.

Fit the vacuator valve ensuring
correct seating.

Reset the restriction indicator by
depressing the rubber diaphragm.

Inspeccio
Verifique se hd cortes, furos ou

qualquer outro dano no elemento
segurando—o contra a luz ou passando
urma lampada no interior.

Verifique a junta no topo do
elemento e substitua—a se qualguer
sinal de dano for visivel.

Remontagem

Instale o novo elemente dentro do
filro assegurando-se que a junta
assenta correctamente,

Segure o elemento no alojamento
com a mao apertando a porca.

Monte a vilvula de evacuagéo
assegurando-se de que fica
devidamente regulada.

Reponha o indicador de restrico
compnmindo o diafragma de borracha.

Controllo

Controllare crepe, fori o ogni altro
danno all'elemento sollevandolo verso
una fonte luminosa o passando una
lampada all'interne.

Controllare la tenuta alla fine
dell'elemento e sostituirlo se ¢i sono
evidentl segni di danno.

Riassemblaggio )

Assemblare il nuovo elemento nel
suo contenitore assicurandosi che la
tenuta sia ben a contatto.

Assicurare I'elemento nel
contenitore stringendo a mano il dada.

Montare la valvola di vacuazione
assicurandosi che sia bene assestata.

Riposizionare l'indicatore di
restrizione premendo il diaframma.

lnspeccién

Compruebe que no existan rajas,
agujeros o cualquier otro tipo de dafios
en el elemento colocAndolo frente auna
fuente de luz o introduciendo una
lAmpara en su interior.

Compruebe el sello que se
encuentra en el extremao del elemento y
cambielo st hay muestras evidentes de
danos.

Montaje

Vuelva a montar el elemento nueveo
en lacarcasadel filtro asegurandose de
que el sello se coloca apropiadamente.

Asegure el elemento a la carcasa a
mano, apretando la tuerca.

Colocar la wvalvula  vaciadora
asegurandose que queda ajustada
perfectamente.

Vuelva a colocar el indicador de
restriccion liberando el diafragma de
goma,
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NOTE: In the event that a new filter
element is not readily available, the
element can be re~used after cleaning.
In this case the following procedure
must be carried out:

Clean the element by directing a jet
of clean, dry compressed air, no more
than 5 bar, atan angle of 45 degrees to
the outside of the element.. Carefully
blow any dust from each fold of the
clement,

Compressed air cleaning is only
recommended when a new element is
not available.

VENTILATION

Always check that the air inlets and
outlets are clear of debris etc.

CAUTION: NEVER clean by blowing air
inwards.

COOLING FAN DRIVE
(COMPRESSOR)

Periodically check that the fan
mounting bolt in the fan hub has not
loosened. If, for any reason, it becomes
necessary to remove the fan or
re-tighten the fan mounting bolt, apply
a good grade of commercially available
thread locking compound to the bolt
threads and tighten to the torque value
shown in the TORQUE SETTING
TABLE later in this section.

NOTA: Na eventualidade de um
elemento nove ndo estar disponivel
rapidamente, c mesmo elemento pode
ser reutilizade apds limpeza. Neste
caso, o seguinte procedimento deve
ser seguido;

Limpe o elemento dirigindo um jacto
de limpeza, ar comprimido seco, a néo
mais de 5 bar (75psi) comum dngulode
45° para o exterior do elemento,
Cuidadosamente sopre toda a poeira
de cada uma das dobras do elemento,

A limpeza com ar comprimido é
apenas recomendada quando um
elemento novo ndo esta disponivel,

VENTILAGAQ

Verifique sempre que as entradas e
saldas de ar estao isentas de detritos.

PRECAUGAOD: NUNCA
soprando ar para o interior.

limpe

VENTILADOR DE ARREFECIMENTO
{(COMPRESSOR)

Verifique periddicamente que o
parafuso de montagem da ventoinhano
cubo ndo esta solte. Se, por qualquer
razdo, for necessaric remover a
ventoinha ou reapertar ¢ parafuso da
ventoinha, apliqgue uma boa mistura de
blocagem de roscas, disponivel no
comércic, e aperte com o bindrio
indicado na TABELA DE BINARIOS.

NOTA: Nel caso che un filire nuovo non
sia disponibile, 'elemento pud essere
riusato pulendolo. In tal caso seguire la
procedura seguente:

Putire I'elemento usando un getto di
aria compressa pulita (secca) a non pid
di5bar (75psi)con un angolo di 45 gradi
alfesterno dell'elemento. Con
attenzione, soffiare la polvere da ogni
piega dell'elemento.

Tale sisterna & da utilizzare sofo nel
caso non siadisponibile un filtre nuove,

VENTILAZIONE

Controllare sempre che le entrate e
uscite d'aria siano libere da sporco ecc.

ATTENZIONE: NON soffiare in alcun
caso con aria alfinterno.

VENTOLA DI RAFFREDDAMENTO
(COMPRESSORE)

Periodicamente controltare che i
bulloni della ventola non siano allentati
sulmozzo. Se per una qualsiasi ragione
si rendesse necessario rimuovere la
ventola o ristringere i suoi bulloni,
applicare un frenafiletti di buona qualita
ai bulloni e stringere con il valore di
coppia mostrate nella TAVOLA
COPPIA DI SERRAGGIO.

NOTA: En el casoc de que no se
encuentre disponible un filtro nueve,
puede volver a utilizarse el elemento
usado después de limpiarlo. En tal
caso, debera adoptarse el siguiente
pracedimiento;

Limpie el elemento dirigiendo hacia
su parte exterior un chorro de aire
comprimidolimpio y seco a una presién
no superior a 5 bar (75 psi) a un angulo
de 45 grados. Elimine asiy con cuidado
cualquier particula de polvo que se
encuentre entre los dobteces del
elemento.

Este procedimiento "~ es sclo
recomendable cuando no se encuentre
disponible un nuevo elemento,

VENTILACION

Compruebe siempre que ias tomas
y salidas de aire estén limpias de
pelusas, etc,

PRECAUCION: NO lo limpie nunca
dirigiendo chorros de aire hacia el
interior.

IMPULSOR  DEL
REFRIGERADOR
(COMPRESOR)

VENTILADOR

Compruebe periédicamente que el
perno del montaje del ventilador en el
cubo no se haya aflojado. Si, por
cualquier razén, fuera necesario
extraer el ventilador o volver a apretar
el perno del montaje del mismo, aplique
alasroscas del perno un compuesto de
buena calidad para fijarlas y apriételas
al par de apriete que se muestra en la
TABLA DE PARES DE APRIETE que
$€ encuentra en esta misma seccidn.
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Pa7sh COOLING FAN DRIVE VENTILADOR DE ARREFECIMENTO VENTOLA DI RAFFREDDAMENTO  IMPULSOR DEL VENTILADOR
{ENGINE) {MOTOR) (MOTORE) REFRIGERADOR (MOTOR)

The fan belt(s} should be checked Atensio e desgaste das correias da Le cinghie delta ventola devcno Las correas del ventilador deberan
regularty for wear and correct wventoinha devem ser verificadas essere controllale regolarmente per revisarse regularmente para
tensioning. regularmente. consumo e corretta tensione. comprobar su grado de desgaste y su

tensién.
FUEL SYSTEM COMBUSTIVEL SISTEMA ALIMENTAZIONE SISTEMA DE FUEL

The fuel tank should be filled daily or O reservatéric de combustivel deve Il serbatoio carburante dovrebbe El depdsito de combustible debera
every eight hours. To minimise ser alestado diariamente ou todas as essere riempito giornalmente o ogni 8 llenarse diariamente o cada ocho horas
condensation in the fuel tank(s), it is oito horas de operagdo.. Para ore. Per ridurre la condensa nel de funcionamiente. Para reducir al
advisable to top up after the machine is  minimizar condensacio no(s) serbatoio, si  raccomanda di minimo la formacién de condensacion
shut down or at the end of each working  reservatério(s) de combustivel €& rabboccarlo quando la macchina € en los depositos de combustible, es
day. At six month intervals drain any aconselhave! atestar depeis de parara ferma o alla fine di ogni turno di lavoro.  aconsejable rellenarlos una vez que la
sediment or condensate that may have maquina ou no fim de cada dia de Ogni& mesitogliere tracce di sedimenti  unidad esté parada o alfinal de cadadia
accumulated in the tank(s). trabalhe. Com intervalos de seis o condensa che potrebbero essersi de trabajo. Cada seis meses, deberd

meses, drene quaisquer sedimentos ou  depositati nel serbatoio(i). extraerse el tapén de drenaje del
condensados que possam ter-se depdsito para eliminar los sedimentos o
acumulado no(s) reservatdriofs). la condensacién acumulada en los
) tanques.
FUEL FILTER WATER SEPARATOR SEPARADOR DE AGUA DO FILTRO SEPARATORE ACQUA FILTRO SEPARADOR DE AGUA DELFILTRO
DE COMBUSTIVEL CARBURANTE DEL COMBUSTIBLE

The fuel filter water separator O separador de agua do filtro de IL separatore d'acqua del filtro del El separador dei agua del filtro del
contains a filter element which should combustivel contem um elemento de carburante contiene un elemento che combustible contiene el elemento del
bereplaced atregularintervals (see the filtro que deve ser substituido a deve essere soslittito a regolari filtro que deberd cambiarse aintervalos
SERVICE/MAINTENANCE CHART).  inlervalos regulares (veja PLANO DE intervalli {ved TABELLA regulares {consultar el CUADRO DE

CONSERVAGCAQ). INTERVENTYMANUTENZIONE). SERVICIO/MANTENIMIENTO).
HOSES MANGUEIRAS TUBI FLESSIBILI MANGUERAS

All components of the engine Todos os compenentes do sisterna Tutti i componenti della presa d'aria Todos los componentes del sistema
cooling air intake system should be de admisséo de ar do motordevem ser del sistema di raffreddamento del de la toma de aire de refrigeracién del
checked periodically to keep the engine  verificados  periddicamente  para motore devono essere controflati  motor deberan revisarse
at peak efficiency. manter toda a eficiéncia do motor. periodicamente per tenere il motore al  periddicamente para mantenerlo a su

massimo dellefficienza, mayor nivel de eficacia.

At the recommended intervals, {see Com os intervalos recomendados Agli intervalli raccomandati (vedi En los intervalos recomendados
the SERVICEMAINTENANCE  (ver a tabela de TABELLA INTERVENT! / (refiérase a la TABLA DE SERVICIO /
CHART), inspectall of theintake linesto  SERVICO/CONSERVACAQ), verifique  MANUTENZIONE), controllare tutte le MANTENIMIENTO), inspeccione todas
the air filter, and all flexible hoses used todas as entradas do filtro de ar, todos  prese d'aria dei filtri, ttti i tubi flessibili  las lineas de entrada que van al filtro de
for air lines, oil lines and fuel lines. os flexiveis usados para o ar, éleo e usati perlinee d'aria, olio e gasolio. aire y todas las mangueras flexibles

gaséieo. que se utilizan como lineas de aire,
aceite y combustible.

Periodically inspect all pipework for Periddicamente inspeccione os Periodicamente controlkare tutti i tubi Revise periddicamente todos los
cracks, leaks, ets. and replace flexiveis para detectar fendas, fugas rigidi per crepe, perdite e sostituiri conductos para comprabar si s han

. immediately if damaged. etc. e substitua—os imediatamente se immediatamente se danneggiati. preducido rajas, escapes, efc. y
Revision 01 danificados. sustityalos  inmediatamente  si
07/94 estuvieran danados.
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ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO IMPIANTO ELETTRICO SISTEMA ELECTRICO
WARNING: Always disconnect the ADVERTENCIA: Desligue sempreos AVVERTENZE: Staccare sempre i ADVERTENCIA: Desconecte
battery cables before performing cabos da bateria antes de realizar cavi della batteria prima di iniziare siempre los cables de la bateria
any maintenance or service. qualquer servigo ou conservagiio.  qualsiasi lavoro sul motore. antes de realizar ningun tipo de

mantenimiento o servicio.

Inspect the safety shutdown system Inspeccione o interruptor de Controllare  gli  interruttori  di Inspeccione los interruptores de
switches and the instrument panelrelay pressao de dlec e os contactos dorelé  sicurezza e i contatti del relé del parada de seguridad del motor y los
contacts for evidence of arcing and do painel para detectar chispas ou pannellc strumenti per evidenziare contactos del rele del panel de
pitting. Clean where necessary. corrasdo. Limpe quando necessario. formazione di  sfiammature e instrumentos para verificar si se ha

corrosione. Pulire dove necessario. picado el metal o si se producen
chispas. Limpielo si fuera necesario.

Check the mechanical action of the Verifique 0 funcienamento Controllare l'azione meccanica dei Compruebe el funcionamiento
components. mecanico dos componentes. componenti. mecanico de los componentes.

Check the security of electrical Verifique a seguranga dos terminais Controlflare la sicurezza dei terminali Compruebe el estado de las
terminals on the switches andrelaysi.e. eléctricos dos interruptores e relés ex. elettrici degli interruttori e dei relais, terminales  eléctricas en  los
nuts or screws loose, which may cause desceloragio, descarnagio dos cabos, dadi, viti allentati che possono causare interruptores y relés, por ejemplo,
local hot spot oxidation. deformagdo das pegas, cheiro irritante  locale essidazione. tornillos o tuercas flojos, que pueden

e bolhas na pintura. producir oxidaciones en puntos
localizados.

Inspect the components and wiring Inspecciche ©s componentes e Controllare icomponentieicavi per Revise los componentes y los
for signs of overheating i.e. condutores para detectar sinais de segnidisurriscaldamento, peresempic cables para ver si hay sefas de
discolouration, charring of cables, sobreaguecimento, ex.: descoloragdo, cambio di colore, bruciature, sobrecalentamiento como por ejemple
deformation of parts, acrid smells and deformagdo, cheires e bolhas na deformazioni parli, odore acre e bolle  decoloracién, carbonizacién de cables,
blistered paint. pintura. nella pittura. deformacion de piezas, olores o pintura

desconchada.
BATTERY BATERIA BATTERIA BATERIA

Keepthe battery terminals and cable Mantenha os terminais e bornes dos Mantenere i poli della batteria e Mantenga los bornes de la bateria y
clamps clean and lightly coated with cabos da bateria limpes e ligeiramente  serrapoli puliti e leggermente copenrti las pinzas de los cables limpias y
petroleum jelly to prevent corrosion. cobertos com vasefina para evitar con vasefina per prevenire la ligeramente cubiertas de gelatina de

corroséo. corrosione. petrdlec para impedir la corrosion.

The retaining clamp should be kept O grampo de fixagdo deve La clampa di bloccaggio deve La pinza de retencién debera
tight encugh to prevent the battery from manter-se apertade para evitar o essere tenuta stretta per evitare mantenerse suficientemente apretada
moving. deslocamento da bateria. spostamenti della batteria. para impedir que la bateria se mueva.
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PRESSURE SYSTEM

At 500 hour intervals it is necessary
to inspect the external surfaces of the
system (from the airend through to the
discharge valve(s)) including hoses,
tubes, tube fittings and the separator
tank, for visible signs ofimpact damage,
excessive corrosion, abrasion,
tightness and chafing. Any suspect
parts should be replaced before the
machine is put back into service.

TYRES/TYRE PRESSURE

See the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

RUNNING GEAR/WHEELS

Check the wheel nut terque 20 miles
(3¢ kilometres) after refitting the
wheels. Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

The bolts securing the running gear
to the chassis should be checked
periodically for tightness (refer to the
SERVICE/MAINTENANCE CHART far
frequency) and re-tightened where
necessary. Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

SISTEMA DE PRESSAQO

A todas as 500 horas de intervalo &
necessario inspeccionar as superficies
externas do sistema (desde o "airend”
até a valwla de descarga incluindo
mangueiras, tubos, ligagbes e
separador, para sinais visiveis de
pancadas, COITQSA0 excessiva,
abrasao, apertos, atritos.Todas as
pegas duvidosas  devem
substituidas antes da maguina voltar a
ser posta em servigo.

PNEUS/PRESSAO DOS PNEUS

Leia a seccao de INFORMAGOES
GERAIS deste manual.

RODADO/RODAS

Verifique o aperto da porca das

rodas, 30 CQuildémetros depois de
remontar as rodas. Refira-se 2
TABELA DE BINARIOS.

O aperto dos parafusos fixando o
rodado ao chassi deve ser verificada
periodicamente (refira—se ao plano de
conservagao) e reaperte quando
necessario. Refira—se & TABELA DE
BINARIOS.

ser

SISTEMA DI PRESSIONE

Ad intervalli di 500 ore & necessario
ispezionare le superfici esterne del
sistema (dallair end fino alle valvole di
scarico, includendo tubi flessibili,
raccordi e il serbatoio separatere) per
segni visibili da anni da impatto,
eccessiva  corrosione,  abrasione,
tensione, sfregamento. Ogni parte
sospelta deve essere soslituita prima di
rintilizzare unita.

GOMME / PRESSIONE GOMME

Vedere la sezione INFORMAZIONI
GENEHRAL!di questo manuale.

GRUPPO TRAINO / PNEUMATICI
Controliare il serraggio dei dadidelle
ruote dopo 30km dalla sostituzione

della ruola stessa. Riferirsi alla
TAVOLA COPPIE SERRAGGIC.

| bulloni che assicurano il gruppe

traino allo chassis devono essere
controllati  periodicamente  per il
serraggio (riferirsi alla cara di

manutenzicne per la frequenza) e
riserrarli se necessario. Rilerirsi alla
TAVOLA COPPRIE SERRAGGIO.

SISTEMA DE PRESION

A intervalos de 500 horas serd
necesario inspeccionar las superficies
externas del sistema (desde el airend
hasta las valvulas de descarga)
incluyendo las mangueras, tubos,
ajustes de los mismos y el tanque
separador para vetificar si se han
producide sefias evidentes de dafios
por golpes, cormosidon excesiva,
abrasion, presién de las piezas o
friceion. Cualguier pieza
supuestamente  afectada  deberd
reemplazarse antes de que la maquina
vuelva a ponerse en funcionamiento.

NEUMATICOS / PRESION DE LOS
NEUMATICOS

Véase la seccion de
INFORMACION GENERAL de este
manual.

RUEDAS / LANZA DE ARRASTRE

Compruebe el par de apriete de la
tuerca de la rueda 20 millas (30
kilémetros) después de haber vuelto a
colocar la rueda. Refiérase a la TABLA
DE PARES DE APRIETE que se
encuentra en esta misma seccion,

Los pernos que aseguran la lanza
de arrastre al chasis deberan
comprobarse periédicamente para
comprobar su par de apriete (refiérase
a la tabla de mantenimiento para
consultar con qué frecuencia) y vuelva
a apretarlos si fuera necesario.
Refiérase a la TABLA DE PARES DE
APRIETE que se encuentra en esla
misma seccion.
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WHEEL BRAKE ADJUSTMENT.

Ensure that the handbrake lever is
fully released and that the coupling
head is fully extended.

Each wheel brake must be adjusted
in turn whilst rotating the roadwheet in
the forward direction.

Refer to the diagram above.

Adjust the brakes until there is
resistance in the wheel movement by
using adjuster ‘A",

Slacken until the roadwheel turns
freely in the forward direction.

Check adjustment at the end of the
'Bowden cable’' where it is secured to
the abutment on the axle. When pulled
out, the inner cable should extend by
between Smm to 8mm.

Ensure that the balance bar is
pullingevenly. Adjustat'B' if necessary.
Apply and release the handbrake three
or four times to centralise the brake
shoes, then re—check.

Adjustthe brake rod atnut ‘)’ so that
the overrun lever butts up a)?ainsl the
end of the towing shaft. i.e. X" = Omm,

Adjust the lock nuts 'E’ to give a
clearance of 'Z' = 1mm.

Correct adjustment of the linkage is
checked by operating the handbrake
lever so that when the second or third
tooth on the ratchet is engaged, a slight
braking force is felt.

AFINAGAO DO TRAVAO DA RODA

Certifique—se de que a alavanca do
travdo de méic esta completamente
solta e de que a cabega de engate esta
totalmente expandida.

Os travoes das rodas tém de ser
afinados um de cada vez ao mesmo
tempo que se gira com a roda para a
frente.

Consulte o diagrama que se segue.

. Auste os travbes usando o
ajustador "A” até sentir resisténcia no
movimento da reda.

_ Alivie o travao até que a roda gire
livremente para a frente.

Verifigue a afinagdo na ponta do
"cabo Bowden” no sitio onde ele esta
seguro ao limitador no eixo. O cabo
quando é puxade, deve sair entre 5Smm
€ 8mm.

Certifique-se de que o equilibrador
estd a puxar por igual. Atine em "B"se
for necessaric. Actue com o travéio de
mao trés ou quatro vezes para
centralizar as maxilas dos travoes,
volte depois a verificar,

Afine o esticador do travdo na porca
"D" de maneira a que a alavanca de
movimento livre fique a topar contra a
extremidade da haste de reboque, por
ex. X=0.

Ajuste a contraporca "E" de maneira
a obter uma folga de Z = 1mm

Para verificar se a afinagho do
sistema articulado estd correcta
accione a alavanca do travdo de mio
de maneira a que o segundo ou terceiro
dentes na cremalheira figuem
engatados, sente—se uma ligeira forga
de travagem.

REGOLAZIONE DEL FRENO DELLA
RUOTA

Assicurarsi che il freno a mano sia
completamente allentato e che la testa
d'accoppiamento sia tutta estesa.

Il freno di ciascuna ruota deve
essere regolato a turo mentre sigirala
ructa in avanti.

Consultare il diagramma sopra.

Regolare i freni fino a quando si
avverte resistenza nel movimento della
ruota utilizzando un regolatore "A’.

. Allentare fine a quando fa ruota gira
liberamente in avanti,

Controllare la regolazione
all’'estremita del 'Bowden cable' dove &
fissato all’appoggio sull’asse. Quando
estratto, i1 cavo interno dovrebbe
estendersitra 5 e 8 mm circa.

Assicurarsi che la barra d'equilibrio
tirt in pan modo. Regolare a 'B' se
necessario. Applicare ed allentare il
freno a mano tre o guattro volte per
centralizzare le pastiglie, quindi
ricontrollare.

Regolare il tondino del freno a D' in
modo che la leva di sovraccorsa spinga
contro I'estremita dell'albero di traino.
es. X=0.

Regolare i controdadi E per avere
un'aderenza di z = 1mm.

La cometta regolazicne della
tiranteria va controllata azionando la
leva del freno a mano in modo che
quando il secondo o terzo dente si
innesta nella cremagliera, si avverta
una leggera forza di frenata.

AJUSTE DEL FRENO DE LAS
RUEDAS

Cerciorarse de que se ha soltado
{otalmente la palanca del frencde mano
y que el cabezal de acoplamiento esta
totalmente extendido,

Se ajustaran uno a uno los frenos de
las ruedas mientras se gira cada rueda
en sentido hacia adelante.

Consultar el diagrama de arriba,

Usando el ajustader "A", ajustar los
frenos hasta que se produzca
resistencia en el movimiento de las
ruedas.

Aflojar hasta que la rueda gire
libremente en sentido hacia adelante.

Comprobar el ajuste en el final del
"cable Bowden™ en el punto enque esta
sujeto al saliente del eje. Cuando se
extraiga, el cable interior debera
extenderse entre Smm y 8mm.

Cerciorarse de que tira
uniformemente la barra de equilibrio,
Realizar el ajuste en "B", si fuere
necesario. Aplicar y soltar el freno
demano tres o cuatro veces para
centrar las sapatas de los frenos y, acto
sequido, comprebaries de nuevo.

Ajustar la varilla del freno en la
tuerca "D" de forma que la palanca de
sobrerrecorrido haga tope contra el
final del eje de remolque, es decir, X=0.

Ajustar las fijdoras "B" para dejar
una holgurade £ = 1Tmm.

El ajuste correcto de la articulacion
se comprueba accionando la palanca
del freno de mano de forma que cuando
se acople el segundo o tercer diente
sobre el trinquete, se sienta una ligera
fuerza de frenada.
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WHEEL BRAKE ADJUSTMENT

Ensure that the handbrake lever is
fully released and that the coupling
head is fully extended.

Each wheel brake must be adjusted
in turn whilst rotating the wheel in the
forward towing direction,

Refer to the diagram above.

1: Adjust the brakes until they lock—up
by using adjuster A.

Relsase adjuster A untilonly a slight
resistance is felt during wheel rotation.

Adiust nuts B and lock with the
equaliser C parallel to the axle.

Take up the play with nut D behind
the equaliser but without pre—loading
the brakes (the wheels should rotate
freely). Ensure that all locknuts are
secured. The overrun lever play
dimension E should not be greater than
14mm (fixed height running gear) or
16mm (variable height running gear).
The spring free length dimension F
should be 190mm.

2. Engage the handbrake lever in the
first notch position. The spring length
dirmension F should now be between
40mm and 50mm.

AFINACAO DOS TRAVOES

Assegure—se gque a alavanca do
fravao de mao estd completamente
solta © que a cabega do engate esta
completamente estendida.

Cada freio deve ser afinado
alternadamente enquanto a roda gira
no sentido da langa do reboque.

Referir—se ao diagrama acima.

1: Ajuste o freio até prender utilizando
¢ afinadar A.

Libete o afinador A até sentir
apenas uma pequena resisténcia
durante a rotagéo da roda.

Ajuste as porcas B e fixe com o
igualizador C paralelo ao eixo.

Tire a folga com a porca D a tras do
egualizador mas sem pré
carregamento dos travdes (as rodas
devem rodar liviemente). Assegure-se
que as porcas de aperto estdo fixas. A
dimens&o da folga da alavanca E nao
deve ser superior a 14mm {altura do
rodado fixo) ou 16mm (altura do redado
variavel). A dimensdo do comprimento
da mola livre F deve ser 190mm.

2. Engateaalavancado traviode mao
no primeire entalhe. O comprimento da
mola F devera agora estar entre 40mm
e 50mm.

REGOLAZIONE FRENI

Assicurarsi che la leva del freno a
mano (dove esiste) sia completamente
rlasciata e che la  testa
d'accoppiamento sia completamente
estesa.

Ogni freno delle ruote, deve essere
regolato a turno girando la ruota nella
direzione di traino.

Riferirsi  al
indicato;

diagramma sopra

1: Regolare i freni fino al bloccaggic
usando il perno di regelazione A.

finc ad
resistenza

Ritasciare il
incontrare  una
girando la ruota,

permo A
leggera

Regolare il dado B e bloccarlo con
l'equalizzatore C parallelo all'asse.

Dare il gicce con il dado D dietro
Fequalizzatore ma senza precaricare i
freni (le ruote devono girare libere).
Assicurarsi che tutti i dadi di serraggio
siano bloccati. || gioco della corsa della
leva E non deve essere superiore a
14mm (per il gruppo traino ad altezza
fissa) o 16mm {per il gruppo traino ad
altezzavariabile). Lalunghezzalibera F
della molla deve essere 190mm.

2: Posizionare lalevadelfreno amano
(dove esiste) nella prima tacca; le
dimensioni della lunghezza F della
molla devono essere adesso tra
40-50mm.

AJUSTE DEL FRENO DE LAS
RUEDAS

Asegurese de que la palanca del
freno de mano estd totalmente liberada
y que el gancho de arrastre esté
totalmente extendido,

Cada uno de los frenos de las
ruedas debe ajustarse por turncs
mientras que se gira la rueda en
direccién de traccién hacia delante.

Refiérase al diagrama de mas
arriba.

1. Ajuste los frenos hasta que se
bloqueen utilizando el ajuste A.

Suelte el ajuste A hasta que se
perciba solo una ligera resistencia
durante la rotacién de la rueda.

Ajuste las tuercas B y bloquéelas
con el ecualizador C en posicién
paralela al ¢je,

Cojaelhuelgocon latuerca D detras
del ecualizador pero sin pre—cargar los
frenos (las ruedas deberian girar
librernente), Asegirese de que todas
las tuercas estén bien ajustadas. El
exceso en el tamafio E del huelgo de la
palanca no debe superar los 14mm en
la lanza de arrastre de altura fija ¢ los
16mm en la de altura variable. La
longitud F con el muetle libre debe ser
de 190mm.

2. Coloque la palanca del freno de
mana en la primera posicién. La
longitud F con el muelle libre debe estar
ahora entre 40mm y 50mm.
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3: When the unit is pushed backwards
whilst parked, the brakes adopt their
reverse mode and the spring store
extends to maintain the parked
condition. The handbrake will then feel
less tensioned but the unit will remain
slationary.

CAUTION: Check the wheel nut torque
20 miles (30 kilometres} after refitting
the wheels (Refer to the TORQUE
SETTING TABLE [ater in this section).

. ENGINE LUBRICATING OIL

The engine cil should be changed at
the engine manufacturer's
recommended intervals, Refer to the
Engine Manufacturer's Manual,

ENGINE LUBRICATING
SPECIFICATION

OIlL

Refer to the Engine Manufacturer's
Manual.

ENGINE OIL FILTER ELEMENT

The engine oil filter element should

be changed at the engine
manufacturer's recommended
intervals. Reler to the Engine
Manutacturer's Manual,

3 Quando a unidade é empurrado
para tras enquanto parqueada, os
travbes adoptam o seu modo inverso e
a mola alonga-se para manter a
condigdo de parqueamente. O travao
de méo parecerd menos tenso mas a
unidade continua parada.

PRECAUCAO: Verifique o aperto das
porcas da roda 30 quildmetros apds
montagem {Referi—se ds TABELAS
DE BINARIOS).

OLEO DE LUBRIFICAGAO DO
MOTOR

© dleo do motor devera ser mudade
com os intervalos recomendados de
acordo com as instrugdes do
fabricante. Refira—se ac Manual do
Motor.

ESPECIFICAGOES DO OLEQO DO
MOTOR

Refira-se ao Manual do Motor.

ELEMENTO DO FILTRO DO OLEO
DO MCTOR

O elemento dofiltro do dlec do motor
deve ser mudado nos intervalos
recomendados de acordo com as
instrugbes do fabricante Refira—se ao
Manual do Motor.

3: Quando I'unita & spinta allindietro
pur parcheggiata, i freni adottana il loro
sistema inverso e la molla si estende
per mantenere le condizioni di
parcheggio. Il freno a mano (dove
esiste) sembrera menoe tirato, ma l'unita
rimarra stazionaria,

ATTENZIONE: Controllare il serraggio
dei dadi della ruota dopo 30km dalla
sostituzione delia ruota.

OLIO LUBRIFICAZIONE MOTORE

Lolio motore deve essere soslituito
agliintervalli raccomandati, in linea con
le istruzioni del Manuale Costruttore
Motore.

CARATTERISTICHE OLIO MOTORE

Riterirsi al Manuale Costruttore

Motore.
FILTRO OLIO MOTORE
Il filtro motore deve essere sostituito

agli intervalli raccomandati come da
istruzioni Manuale Costruttore Motore.

3: Cuando se empuja hacia detras ta
unidad mientras estd aparcada, los
frenos se colecan en modo de marcha
atras y el muelle se extiende para
mantener el estado de aparcamiento.
Entonces, el freno de mano parecera
menos tenso, aunque la unidad se
mantendra estacionada.

PRECAUCION: Compruebe el par de
apriete de la tuerca de larueda 20 millas
después de volver a colocar las ruedas
(refiérase a ta TABLA DE PARES DE
APRIETE que se encuentra en esla
misma seccion),

ACEITE LUBRICANTE DEL MOTOR

El aceite lubricante del motor debe
cambiarse a los intervalos
recomendados segun las instrucciones
del tabricante. Refiérase al Manual del
Fabricante del Motor.

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL MOTOR

Refiérase al Manual del Fabricante
dei Motor.

ELEMENTO DEL FILTRO DE ACEITE
DEL MOTOR

£l elemento del filiro del aceite del
motor debe cambiarse a los intervalos
recomendados segun las instrucciones
del fabricante. Refiérase al Manual def
Fabricante del Motor,
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COMPRESSOR LUBRICATING OIL

Refer 0 the
SERVICE/MAINTENANCE CHART in
this section for service intervals.

NOTE: If the machine has been
operating under adverse conditions, or
has suffered long shutdown periods,
then more frequent service intervals will
be required.

WARNING: DO NOT, under any
circumstances, remove any drain
plugs or the oil filler plug from the
compressor lubricating and cooling
system without first making sure
that the machine is stopped and the
system has been completely
relieved of all air pressure (refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS section
of this manual).

Completely drain the
receiver/separator system including the
piping and oil cooler by removing the
drain plug(s) and callecting the used oil
in a suitable container.

Replace the drain plug(s) ensuring
that each one is secure.

OLEO DE LUBRIFICACAO DO
COMPRESSOR

Refira-se _aoc PLANO DE
CONSERVAGAO desta seccdo para
intervalos de servigo.

NOTA: Se a maquinativer sido utitizada
em condigdes severas ou se estiver
parada longos periodos, entdo os
intervalos de servigo deverdo ser
encurtados.

ADVERTENCIA: Em circunstancia
alguma remover qualquer dreno,
bujéo ou o bujao do filtro do dleo do
lubrificante do compressor e do
sistema de arrefecimento sem
verificar primeiro que a mdquina
estd parada e que o sistema estd
completamente aliviade de qualquer
presséo de ar (Refira—se A PARAGEM
DA UNIDADE  na _ secgio
INSTRUGOES DE OPERAGAQ deste
manual)

Drene completamente o sistema
reservatorio/separador incluindo as
tubagens e o radiador, removendo os
bujdes de dreno e recolhendo o dleo
usado num recipiente apropriado.

Recoloque todos os bujdes de dreno
assegurando-se que cada um esta
apertado.

oLIo LUBRIFICAZIONE
COMPRESSORE
Riferirsi alla CARTA

MANUTENZIONE in questa sezione
per gli intervalli.

NOTE: Se la macchina ha operato in
condizioni avverse o & rimasta ferma
per lungo tempo, sard necessano
ridurre gli intervalli.

AVVERTENZE: Non, In alcuna
circostanza, rimuovere qualsiasi

tappo di drenaggio o il tappo di’

riempimento olio dal compressora,

senza prima assicurarsi che la
macchina sia ferma e senza
pressione nel sistema _(riferirsi

all ARRESTQO  DELL'UNITA  nella
sezione ISTRUZIONI OPERATIVE).

Drenare completamente il sistema
serbatoio includendo le tubazioni e il
radiatore, rimuovendo i tappi di
drenaggio e raccogliendo I'olio usato in
un raccoglitore adatto.

Riavvitare tutti i tappi di drenaggio
assicurandosi che siano ben serrati.

ACEITE LUBRICANTE DEL
COMPRESOR
Refigrase a la TABLA DE

MANTENIMIENTO de esta misma
seccidén para ver los intervalos de
servicio.

AVISO: Si la unidad ha estado
funcionando bajo condiciones
adversas o sihaestado parada durante
mucho tiempo, seran necesarios
intervalos de mantenimiente mas
frecuentes.

ADVERTENCIA: Bajo ninguna
circunstancia extraiga ninguno de
los tapones de drenaje o el tapén del
filtro de aceite de los sistemas de
lubricacién y refrigeracién del motor
sin haberse asegurado previamente
de que |la maquina esta parada y de
que el sistema ha sido totalmente
liberado de toda |la presion de aire
{refierase al parrafo PARADA DE LA
UNIDAD en la seccion de
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual),

Drene completamente el sistema
receptor / separador incluyendo los
conductos y el enfriader de aceite
extrayendo los tapones de drenaje y
recogiendo el aceite usado en un
contenedor apropiado.

Vuelva a colocar todos los tapeones
de drenaje asegurandose de que estén
bien ajustados.
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NOTE: if the cil is drained immediately
after the machine has been running,
then mest of the sediment will be in
suspension and will therefore drain
more readily.

CAUTION: Some oil mixtures are
incompatible and resull in the formation
ofvarnishes, shellacs or lacquers which
may be insoluble.

COMPRESSOR LUBRICATING OIL
SPECIFICATION

Ingersoll-Rand lubricating oil is
recommended for use in all
ingersoll-Rand portable compressors.

See the GENERAL INFORMATION
section of this manual,

COMPRESSOR OlL FILTER
ELEMENT
Refer to the SERVICE /

MAINTENANCE CHARTIn this section
for service intervals,

RUNNING GEAR WHEEL BEARINGS

Wheel bearings should be packed
with grease every 6 months. The type of
grease used should conform fo
specification MIL-G—10824,

SPEED AND PRESSURE
REGULATICN ADJUSTMENT

Normally, regulation requires no
adjusting, but if correct adjustment is
lost, proceed as follows:

NOTA: Se o dlec for drenado
imediatamente depois da maguina ter
trabalhado, a maioria dos sedimentos
estard em suspensdo, e, portanto,
serao drenados mais rapidamente.

PRECAUCAO: Algumas misturas de
dleo sdoincompativeis o que resultana
formagao de vernizes, gomas e lacas
que podem naoc ser sollveis.

ESPECIFICACAO DO OLEO DE
LUBRIFICACAOQ DO COMPRESSOR

O dleo de |lubrificagio IR €
recomendado para uso em todos os
compressores portateis |R.

Leia a secgio de INFORMACOES
GERAIS deste manual.

ELEMENTO DO FILTRO DE OLEO
DO COMPRESSOR

Refira-se a tabela de
SERVICO/CONSERVAGAO para os
intervalos de servigo.

ROLAMENTOS DAS RODAS DO
RODADO

Osrolamentos das rodas devem ser
cheios com massatodos os 6 meses. O
tipo de massa deverd satisfazer a
norma MIL-G-10924.

AFINACAO DA REGULAGAO DA
VELOCIDADE E PRESSAQ

Normalmente, a regulagdo nao
requer qualquer afinagdo, mas se a
afinagdo correcta se alterar, proceda
cOmo segue:

NOTE: Se Il'olio & drenato quando &
caldo la maggior parte dei sedimenti
sara in sospensione e I'clio fucriuscira
pit facilmente.

ATTENZIONE: Mischiare deghi ofii
incompatibili, pud causare Ia
formazione di vernici, morchie, lacche
che possono essere insolubili

SPECIFICHE OLIO COMPRESSORE

L'olio iubrificante Ingersoll-Rand &
raccomandato per luse in tutti |
motocompressori.

Vedere la sezione INFORMAZIONI
GENERALI di questo manuale.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riferirsialla TABELLA INTERVENT!
/ MANUTENZIONE di questa sezione
per gli intervalli di sostituzione.

GRUPPO TRAINO CUSCINETTI
RUOTE

| cuscinetti delle ruote devono
essere ingrassati ogni © mesi; usare
grasso can specifiche MIL-G-10924.

ISTRUZIONE REGOLAZIONE
PRESSIONE-GIRI MOTORE

Normalmente la regolazione non
richiede la messa a punto; qualora
fosse necessario, procedere come
segue:

AVISO: Si se drena el aceite
inmediatamente después de que la
unidad haya estade funcionando, la
mayor parte de los sedimentos se
encontrardn en suspensién y se
drenara mas faciimente.

PRECAUCION: Algunas mezclas de
aceite resultan incompatibles y traen
consige Ja formacion de barnices,
lacas, etc que pueden ser insolubles.

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL COMPRESOR

Se recomienda el uso de aceite
lubricante de INGERSOLL-RAND en
todos los compresores portatiles de
INGERSOLI-RAND.

Véase E seccion de
INFORMACION GENERAL de este
manual,

FILTRO DEL ACEITE DEL
COMPRESCR
Refiérase a la TABLA DE

MANTENIMIENTO/SERVICIOdeesta
seccién para mayor infermacién sobre
los intervalos de servicio.

COJINETES DE LA RUEDA DEL EJE
PRINCIPAL

Los cojinetes de las ruedas deben
llenarse de grasa cada 6 meses. E! tipo
de grasa a utilizar debe ajustarse a la
especificacion MIL-G-10924,

AJUSTE DELA REGULACIONDE LA
PRESION Y VELOCIDAD

Normalmente, fa regulacién no
requiere ningdn ajuste pero si se
perdiera el ajuste correcto, proceda
como sigue:
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Refer to the diagram above.

A: Throttle arm
B: Adjusting screw

Start the machine (Refer to
STARTING INSTRUCTIONS in the
OPERATING !NSTRUCTIONS section
of this manual).

Inspect the throttle arm on_the
engine govemor to see that it is
extendedin the full speed position when
the engine is running at fullHoad speed
and the service valve is I‘ulg Epe
(Refer to RAL
INFORAMTIONsectlon of this manual).

Adjust the service valve on the
outside of the machine to maintain 7 bar
without the throttle arm moving from the
full speed position. if the throttle arm
moves away from the full speed ﬂosmon
before 7 bar (P375), 10,3 bar (HP320)
is attained, then turn the adjusting
screw clockwise to increase the
pressure. Optimum adjustment is
achieved when the throttle arm just
moves from its full speed position and
the pressure gau% reads 7.2 bar
{P375), 10,5 bar (HP320).

Close the service valve. The engine
will slow to idle speed.

CAUTION: Never allow the Idle
pressure to exceed 10,5 bar (P375),
13,5 bar (HP320) on the pressure
gauge, otherwise the safety vaive will
operate.

Refira—se ao diagrama acima.

A: Haste do acelerador
B: Parafuse de ajuste

Arranque o maguina (Refira—se as
INSTRUCOES DE ARRANQUE nas
INSTRUGOES DE OPERAGAO neste
Manual).

Verifique a haste do acelerador, no
comando do motor, para ver se esti
estendido na posigio de velocidade
méaxima, quando o motor funciona a
plena carga e a vélvula de servigo esta
complelamente aberta. (Refira—se a
secgio de INFORMACOES GERAIS
deste Manual),

Afine a vélvula de servigo na parte
externa da maquina para manter 7bar
sem mover o brago do acelerador da
velocidade méaxima, Se o brago do
acelerador se deslocar da posi¢ao de
velocidade maxima antes de se atingir
os 7 bar, (P375), 10,3 bar (HP320)
entao rode o parafuso 'de afinagio no
sentido horaric para aumentar a
press&o. A afinagao éptima obtém—se
quando o brago de aceleragéo se move
apenas na velociade maxima e o
manémetro indica 7,2 bar {P375), 10,5
bar (HP320).

Feche a vélvula de servigo. O motor
abrandara para a velocidade de ralenti.

PRECAUCAQ: Nunca permitir que a
pressao ultrapasse 10,5 bar (F3758),
13,5 bar (HP320) no mandmetro, caso
contrdrio a valvula de segurancga
entrara em servigo.

Referirsi af diagramma sopra indicato.

A: Leva acceleratore
8: Vite di regolazione

Avviare l'unita (Referirsi all
ISTRUZION! PER LUAVVIAMENTO
contenute nella Sezione ISTRUZION!
PER IL FUNZIONAMENTO di questo
manuale).

Controllare che l'acceleratore sulla
pompa 5|a completamente premuto
nella posizione di pieni giri quando il
motore funziona a pieno carico e la
valvola di servizio sia completaments
aperta.  (Refirsi  alla  Sezione
INFORMAZIONE GENERALIdi questo
manuale).

Regolare it rubinetto dell'aria per
mantenere 7 bar senza che il braccio
dellacceleratore  si. muova dalla
posizione di ?Jem gini. Se il braccio si
gllontana dalla posizione di pieni giri
prima che 7 bar (P375), 10,3 bar
(HP320) siano ottenuti, allora girare la
vite di regolazione in senso orario per
aumentare la pressione. L'oftima
regolazione si ottiene quando il braccio
si spostadalla sua posizione di pieni giri
con la |grt?:s;sione a 7,2 bar (P375), 18.5
bar (HP320),

Chiudere la valvola di servizio
(rubinetto). 1l motore scendera al
minimo di giri.

ATTENZIONE: Non permefttere mai
alla pressione stazionaria di superare |
10,6 bar (P375), 13,5 bar (HP320)
alttimenti la valvola d sicurezza
scattera.

Refiérase al diagrama anterior.

A: brazo estrangutador
B: tornillo de ajuste

Arranque el unidad (refiérase al
parrafo INSTRUCCIONES DE
ARRANQUE de la seccidn
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTQO de este manual),

Inspeccione el  braze  del
estrangulador en el regulador del motor
para verificar que se encuentra
extendido en |la posicidn de velocidad
méaxima cuando el motor esté
funcionando a velocidad de carga plena
y la valvula de servicio esté totalmente
abierta. (Refiérase a la seccién
INFORMACION GENERAL de este
manual.)

Ajuste la valvula de servicio en la
parte exterior de la maquina para
mantener 7 bar sin mover el brazo del
estrangulador de la posicion de
velocidad madxima. Si el brazo del
estrangulador se mueve de la posigion
de velocidad méxima, antes de
aleanzar 7 bar, (P375), 10,3 bar
(HP320) mueva el tornitlo de ajuste en
el sentido de las agujas del reloj para
aumentarlapresion. El ajuste dptimo se
consigue cuando el brazo del
estrangulader se mueve de la posicién
de velocidad maxima justo cuando se
alcanza 7,2 bar (P375), 10,5 bar
{HP320) en el indicador de presidn.

Cierre la valvula de servicio. El
motor ird reduciendo la velocidad hasta
llegar al ralenti.

PRECAUCION: No permita nunca ue
la presion al ralenti exceda 10,5
(P375), 13,6 bar (HP320) en el
indicador de presion, de otro modo fa
vdlvula de seguridad se accionara.
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. Torque Values Tabela de bindrios Coppie di serraggio Pares de apriete
HP320D
P375D Ibf ft Nm
Airend to engine 31-39 42-53 Drop Leg
Airend ao motor ) ~ Apoio
Airend a motore Piede di sostegne
Airend al motor Pata de cabra
Autella clamp to exhaust 7-8 9-12 Wheel nuts
Abragadeira ao escape Porcas de roda
Clampa autella allo scarico Dadi ruote
Abrazadera al tubo de escape Tuercas de las ruedas
Drive pins to engine flywheel 126—154 170-208 Hunnin%gear rear o chassis
Pernos de accionamento ao volante do motor 1xo frontal ao chassi
La spina del volano motore. Gruppo traino posteriore
Pasadores guia al volante motor. Lanza de arrastre al chasis
Exhaust flange to manifold 5769 77-93 Separator tank to frame
Flange escape ag colector Reservatdrio ac chassi
Flangia di scarico al manicotto Serbatoio al telaio
Pestaha del escape al colector Tanque al chasis
Fan to hub 31-39 42-53 Starter motor positive terminal
Ventoinha ao cubo Morsetto positive motorine d'avviamento
Cinghia a mozzo Borna positiva del motor de arranqgue
Ventlador al cubo Terminal pasitive do motor de arranque
Rurmning gear front to chassis 126-154 170-208 Lifting bail to frame
Eixo ao chassi Dal gancio di sollevamente al telaio
Gruppo traino anteriore Escuadra de la barra elevadora a chasis
Lanza de arrastre a la parte Clhal de elevagio a estrutura
delantera del chasis
Separator tank cover 126-154 170-208 Unloader valve to airend
Tampa do separador Dalla valvola di scarico al compressore
. Caperchio serbatoio Valvula volumetrica a airend
Cubierta del tanque separador Vélvula de descarga ac airend
Mounting bracket to airend §769 77-93 Discharge pipe to airend
Supporto montaggio al compressare Conduta des descarga ao airend
Soporte de sujeccion al chasis Tubo di scarico al compressore
Esquadro de apoio 4 estrutura Tubo de descarga a airend
Revision 01

07/94

Ibf f1
49-61

160200

126-154

31-39

18-22

72-88

87-106

80-106

Nm
66-115

216-270

170-208

42-53

24-30

97-119

116-143

108-143




HP320D Ibf ft Nm Ibf ft Nm

P375D Discharge pipe to separator tank 31-39 42-43 Resilient mount to frame 126—154 170-208
Conduta de descarga ao reservatdrio Apoio elastico ao chassi
Tubo di scarico al serbatoio seperatore Dal supporto resiliente al telaio
Tubo de descarga a deposito separador Montura resistente a bastidor
Resilient mount to bracket 126—-154 170-208 Taper lock bushes 20-24 27-32
Apoio elastico ac esquadro Casquilhos de imobilizagio conicos.
Ammortizzatore sulla staffa Boccole di serraggio
Sinemblock a soporte Casquillos de sujecién cénica Taper Lock.
Front engine mount 80-100 108-135 Cil manifold to airend 35-43 47-58
Apoio frente motor Colector do &leo da airend
Appoggio antericre motore Dal collettore olio al compressore
Soporte de sujeccion delantero Colector de aceite a airend
Air Cylinder to bracket 18-22 24-30 Centre nut on fan shaft 157-193 212-261
ilindro a soporte Porca central do veio da ventoinha
Dal Cilindro alla staffa Dado sull'atbero della ventola
Cilindro del aire a soporte Tuerca central en eje de ventilador
Revision O1
07/94
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HP320D

P375D KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
B Battery 12 Volt B Bateria 12V B Batteria 12V B Bateria de 12 volt B
BBS Belt-break switch BBS Interruptor de correia partida.  BBS  interruttore rottura cinghia. BBS Relé de rotura de correa BBS
CF1  Controf fuse 5A CFt  Fusivel 5A CF1  Fusibili 5A CF1  Fusibile 5A CF1
FIB Fault indication unit FiB Unidade indicadora de avaria FIB Unita indicatrice guasto FIB Unidad indicadora de averias  FIB
G Alternator G Alternador G Alternatore G Alternador G
h Hour meter h Conta-horas h Contaore h Contador de horas h
It Lamp, alternator no charge I Luz de aviso que o alternador  1L1 Spia non carica alternatore IL1 Luz de fallo del alternador L1
nado recebe carga
IL3 Lamp, low oil pressure I3 Luz, pressio do lec baixa IL3 Spia luminesa, pressione olic L3 Lampara, —Presidn baja del IL3
bassa/temperatura motore aceite
IL4 Lamp, compressor hightemp.  IL4 Luz, temperatura do IL4 Spia, temperatura alta IL4 Temperatura alta del L4
compressor alta compressore comprasor
IL6 Lamp, high engine temp. IL& Luz, temperatura do moto IL6 Spia luminosa, temperatura IL6 Lampara, Alta IL6
alta motore alta temperatura del motor
D1-3 Diode D1-3 Dicdo D1-3 Diodo D1-3 Diodo D1-3
M Starter motor M Motor de arranque M Starter M Motor de arranque M
P81  Qil pressure switch PS1  Interruptor presséo do dleo PS1  Pressostato olio PS1  Interruptor de presitn de PS1
aceite
R2 Relay, safety shut-down R2 Relé, paragem de seguranga  R2 Relay sicurezza spegnimento  R2 Relé, parada de seguridad R2
S Key—switch s Interruptor de chave ) Interruttore a chiave S Llave de contacto S
SV1  Solenoid, fuel SV1  Solenoide, gaséleo SV1  Solencide gasolio SV1  Solencide, combustible SV1
TS1  Air temperature switch TS1  Interruptor temperatura TS1  Interrutore alta temperatura TS1  Interruptor de temperatura alta  TS1
(airend) elevada do ar (Airend) aria (Gruppao viti) del aire (Airend )
TS2  Air temperature switch TS2  Interruptor temperatura TS2  Interrutore alta temperatura TS2  Interruptor de temperatura alta TS2
(discharge) elevada do ar {descarga) aria (scarico) del aire {descarga)
B Black B Preto B Nero B Negro B
G Green G Verde G Verde G Verde G
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K
o] Orange o Laranja o Arrancione o] Naranja o
P Purple P Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
u Blue U Azul u Blu U Azul u
w White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
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7 2 ELECTRICAL SISTEMA SISTEMA SISTEMA
. SYSTEM ELECTRICO ELETTRICO ELECTRICO
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HP320D

P37sD KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
1: Plug 1:  Ficha 1: Tappo 1: Enchufe 1:
2: Light {right hand) 2:  Farolim (lado D) 2:  Luce (lato dostro) 2:  Luz (derecha) 2:
3: Fog light 3: Luz de nevoeiro 3: Luce, antinebbia 3: Faro antiniebia 3
4: Light {left hnd) 4:  Farolim (lado E} 4:  Luce (lato sinistro} 4:  Luz (izquierdo} 4:
5:  Sidelight {right hand) 2 Farolim (lado D) 2: Luce ( lato destro) 2: Luz (derecho} 2:
6:  Sidelight {left hnd) 4:  Farolim {lado E) 4: Luce (lato sinistro} 4: Luz (izquierdo} 4:
7: Licence plate light {right hand)  2: Farolim (lado D} 2: Luce ( lato destre) 2: Luz (derecho) 2:
8: Licence plate light {left hnd) 4: Farclim (lado E) 4: Luce (lato sinistro) 4: Luz (izquierdo) 4:
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
w White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
B Black B Preto B Nero B Negro B
G Green G Verde G Verde G Verde G
N Brown N Castanho N Marrone N Marrén N
u Blue u Azul u Blu U Azul u
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7 4 PIPING AND TUBAGENS E TUBAZIONI E INSTRUMENTACION Y
= INSTRUMENTATION SISTEMAS DE MEDIDA STRUMENTAZIONE TUBOS
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HP320D

P3750
KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
1 Airdischarge 1 Descargadear 1  Scarico aria 1 Descarga de aire 1
2 Minimum pressure valve 2 Vilvula de pressac minima 2 Valvola di minima pressione 2 Valvula de presién minima 2
3 Pressure gauge 3 Manémetro 3  Manometro pressione 3  Manometro 3
4  Separator tank 4  Tanque separador 4  Serbaloio separatore 4 Tanque separador q
5 Safety valve § Valvula de seguranga 5 \Valvola di sicurezza 5 Vélula de seguridad 5
6 Compressor 6 Compressor 6 Compressore 6 Compresor 6
7 Engine 7 Motor 7 Motore 7  Motor 7
8 Oilcooler 8 Refrigerante 8 Enfriador de aceite 8 Armefecedor de dleo 8
9 Oilfilter 9  Filtro de 6lec 9  Filtro dlio 9  Filtro de aceite 9
10 Thermostatic valve 10 Vélvula termostatica 10 Valvula termostatica 10 Valvula termostatica 10
1 Air — A | — Y F:} 70 Aire
[ Iell E  Olo BN i N Accite
T AKOI ECH0  ArOleo B  Ara/Olio B Aire/Aceite
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8 0 FAULT DIAGNGSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
HP320D FAULT CAUSE REMEDY AVARIA CAUSA VERIFIQUE E REPARE
Fast Engine fallsto °~  Low battery charge. Check the fan belt tension, battery and cable O motor ndo Bateria sem carga. Verifique a tensfo nas correias, bateria e
start. connections. arranca. cabos.
Bad earth connection. Check the earth cables, clean as required. Ms ligacao a massa. Verifique o cabo da massa, limpe se
necessario.
Loose connection. Locate and make the connection good. Fios softos. localize e faga uma ligagao correcta.
Fuef starvation. Check the fuel level and fuel system Falta de combustivel. Verifique o nivel de combustivel e os
components. Replace the fuel filter if componentes de alimentagao, substituir o
necessary. filtro se necessario.
Relay failed. Replace the relay. Falha do relé. Substituir o relé.
Engine control not in Check the speed cylinder and stop position. O controle do motor Verifique © cilindro de posigéo trabalho.
‘run’ position. néo estd na posicéo
de trabalho.
Engine starts Electrical fauit Test the electrical circuits, O motor Falha eléctrica. Verifique os circuitos eléctricos.
but stalls arranca mas
when the para quando o
switch returns interruptor
to position 1. volta a
posigéo .
Low engine oil Check the oil level and the ail filter(s). Pressao do dlec do Verifique o nivel do &leo e ofs) filtro(s) de
pressure. motor baixa. Sleo.
Relay failed. Replace the relay. Fatha do relé. Substituir o relé,
Faulty key—switch Check the key—switch. Interruptor de chave Verifique o interrapior de chave.
avariado.
Engine starts Electrical fault. Test the electrical circuits, O motor Fatha eléctrica. Verifique os circuitos eléctricos.
but will not ‘arranca mas
run or engine néo se
shuts down mantém ou
prematurely. para
prematura—
mente,
Low engine oif Check the oil leve! and oil filter{s). Baixa pressdo de dleo. Verifique o nivel do Sleo e filtro(s).
pressure.
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HP320D Safety shut-down Check the safety shut-down switches. O sistema de paragem Verifique o interruptor e valvula de
P375D system in operation. de seguranga actuado. seguranga.

Fuel starvation. Check the tuel level and fuel system Falta de combustivel. Verifique o nivel de combustivel e os
components. Replace the fuel filter if componentes do sistema de aliementagao.
necessary. Substituta o filtro do gasdleo se necessaroi.

Switch failure. Test the switches. Fatha dos Controllare gli interruttore.

interruptores.

High compressor oil Check the compressor oil level and qil cooler. Temperatura do oleo Verifique o nivel do élec e arrefecedor,

temperature. Check the fan drive. do compressor elevada verifique a ventoinha.

Water present in fuel Check the water separator and clean if A'.gua presente no Verifigue o separador de 4gua e limpe—o se

systam. required. sistema de for necessario.

combustivel.

Reiay failed. Replace the relay, Falha do relé. Substituir o relé,

Engine Reduced cooling air Check the fan and the drive belts, Check for O motor Ar vinde da ventoinha Verifique a ventoinha e as correias. Veja se
Overheats from fan. any obstruction inside the cowl. aguece reduzido. h& algum obstaculo dentro da cobertura,
demasiado

Low oil level. Top up the oil leve! and check for leaks. Nivel éleo baixo. Ateste com dleo e verifique fugas.

Dirty or blocked oil Glean the oil cooler fins. Arrefecedor sujo ou Limpe o arrefecedor de éleo.

cooler. tapado.

Engine speed Incorrect throttle arm Check the engine speed setting. O motor roda Posigao incorrecta do Verifique a posi¢ao do acelerador.
too high. setting. demasiado brago do acelerador.

Faulty regulator valve. Check the regulation system, Falha da vélvula do Verifique o sistema de regulagio.

regulador.
Engine speed incorrect throttle arm Check the throttle setting. O motor roda Pesigao incorrecia do Verifique a posigao do acelerador,
too low. setting. devagar. brago do acelerador.

Blocked fuel filter, Check and replace if necessary. Filtro do gasdleo Verifique e substituir se necessario.

colmatado.

Blocked air filter. Check and replace the element if necessary. Filtro do ar colmatado. Verifigue e substituir se necessarioc.

Faulty regulator valve. Check the regulation system. Falha da valvula do Verifique o sistema de regulagio.

regulador,

Premature unloading. Check the regulation and the operation of the Descarga prematura. Verifique a regufagio e o funcionamento do
air cylinder. cilindro do ar.

Excesslve Engine speed too low. See "Engine speed too low” Vibragac Motor demasiado lento. Refira—se a "O motor roda devagar"
vibration. excessiva.
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8 2 FAULT DIAGNGSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
] FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
HP320D Leaking oil Improperly fittad oil Replace the oil seal. Fugano Vedante instalado Substituir o vedante de dleo.
P375D seal. seal. ' vedante de incorrectamente.
dleo.
Refer also to the Engine Manufacturer's Manual. Refira—se tambem ao Manual do Fabricante do Motor.
Air discharge Engine speed too low. Check the air cylinder and air filter(s). Débito baixo. Velocidade reduzida Verifique o cilindra de ar e os filtros de ar.
capacity too do motor.
low.
Blocked air cleaner. Check the restriction indicators and replace Separador do ar Verifique os indicadores de colmatagem e
the element(s) if necessary. entupido. substituir os elementos de filtros, se
necessario,
High pressure air Check for leaks. Escape de ar de alta Verifique fugas.
escaping. pressao.
Incorrectly set Reset the regulation system, Refer to SPEED Sistema de regulagdo Volte a ajustar o sistema de regulagdo. _
regulation system. AND PRESSURE REGULATION incorrectamente Refira—se a AFINA gAO DA REGULACACQ
ADJUSTMENT in the MAINTENANCE ajustado. DA VELOCIDADE E PRESSAO na secgao
section of this manual. de MANUTENGAO neste manual,
Compressor Low ol level. Top up the oil level and check for leaks. Compressor Nivel éleo baixo. Ateste com dleo e verifique fugas.
overheats. aquece.
Dirty or blocked oif Clean the oil cooler fins, Arrefecedor sujo ou Limpe o arrefecedor de éleo.
cooler. tapado.
incorrect grade of oil, Use Ingersoll-Rand recommended oil. Tipo dleo incorrecto. Utilize éleo Ingersoll-Rand.
Defective by-pass Check the operation of the element and Vélvula bipasse Verifique o funcionamento e substitua se
valve. replace if necessary. defeituosa. NeCessario.
Recirculation of cooling Move the machine to avoid recirculation. Recirculagao do ar de Desloque a maquina para evitar a
air, arrefecimento. recirculagao.
Faulty temperature Check the operation of the switch and replace Defeito do interruptor Verifique o funcionamento e substitua se
switch. if necessary. de temperatura. necessario.
Reduced cooling air Chack the fan and the drive belts. Check for Ar vindo da ventoinha Verifique a ventoinha e as correias. Veja se
from fan. any obstruction inside the fan cowl, reduzido. ha alguma obstrugédo dentro da cobertura da
ventoinha.
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HP320D Excessive oil Blocked scavenge line. Check the scavenge line, drop tube and Presenga Linha de dreno Verifique o dreno, tubo ou orificio entupidos.
P375D present in the orifice. Clean and replace. excessiva de entupida. Limpe ou substitua.
discharge air. dleo no ar de
descarga.
Perforated separator Replace the separator element. Elemento separador Substitua elemento separador.
element. perfurado.
Pressure in the system Check the minimum pressure valve or sonic Pressdo do sistema Verifique a valvula de pressao minima.
is too low. orifice. demasiado baixa.
Safety valve Operating pressure too Check the setting and operation of the A vilvula de Verifique a tubagem da vélvula de regulagao.
operates. high. regulator valve piping. seguranga
acfua.
Incorrect setting of the Adjust the regulator. Ajuste incorrecto do Ajuste o regulador.
regulator. régulador.
Faulty regulator. Replace the regulator. Falha do regulador. Verifique o regulador e substitua se
necessario.
Faulty inlet valve. Check for free operation of the inlet valve(s). Valvula de admisséo Verifique se a(s) valvula(s) de admissao
avariada funciona{m) correctaments.
Loose pipe/hosa Check all pipe/hose connections. Ligacses tuboimangueira Verifique todas as ligagBes de tubo/mangueira.
connections. soltas.
Faulty safaly vaive. Check the relieving pressure, Replace the Vaivuila de seguranca Verifique a presséo de descarga. Substitug a
sal'ex valve if faulty, DO NOT ATTEMPT A avariada valvula de SE%uranQa e for necessario. NAQ
REPAIR. TENTE A REPARACAOQ.
Qilis forced Incorrect stopping Always employ the correct stoppin Odlec é Procedimento de Use sempre ¢ procedimento de paragem
back into the procedurg used procedure. Close the discharge valve and repelido para paragem errado correcto. Feche a valvula de descarga e
air filter. allow the machine to run on idle before o filtro de ar. deixe a maquina trabalhar ao ralenti antes de
stopping. a parar.
Faulty inlet valve. Check for free operation of the inlet valve(s). Vaivuia de admissdo Verifique se a(s) valvula(s) de admissao
avariada funciona{m} correctamente.
Machine goes Faulty inlet valve. Check for free operation of the inlet valve(s). A maquina vai Valvula de admissdo Verifique se a(s) valvula(s) de admissac
to tull para pressio avariada funciona(m) correctamente.
pressure when total quando
started. arranca.
Faulty pressure Replace. Regulador de presséao / Substitua.
reguiator / run valve. vélvula de passo
avariado.
Machine fails Faulty pressure Replace. A maquina Regulador de presséo / Substitua.
to load when reguiator / run valve. néo entra em valvula de passo
the load carga quando avariado.
button is se prime o
pressed. botdo de
carga.
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8 4 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
HP320D GUASTO CAUSA CONTROLLO E RIMEDI AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUCION
P375D
Il motore non Carica batteria bassa. Controllare la tensione cinghia ventola, El motor no La carga de la bateria Compruebe la tensién de la correa del
parte. batteria e cavi. arranca. es muy baja. ventilador, 1a bateria ylos cables.
Errata messa a terra. Controllare i cavi di terra, pulire se La conexion a tierra Compruebe las conexiones a tierra y
necessario. esla defectuosa. limpielas si fuera necesario.
Cawi allentati. Localizzare e stringere. Un cable estd sueito. Localice la conexidn y corrljala.
Mancanza gasolio. Controllare il livello del gasolic e i componenti Insuficiencia de Compruebe ¢l nivel de combustible y los
del sistema; sostituire il filtro del gasolio se combustible. componentes del sistemade combustible.
necessario. Reemplacelo el filtro de combustible si fuera
necesario.
Relay guasto. Sostituirlo. Fallo el relé. Cambie el relé.
Leveraggio motore non Controliare il citindro velocita e la posizione di El control del motor no Compruebe el cilindro de velocidad y la
in posizione di stop. estd en la posicion posicion de parada.
partenza. "RUN",
Il motore parte Guasto elettrico. Provare i circuiti elettrici. El motor Fallo eléctrico. Prueba los circuitos eléctricos.
ma si ferma arranca pero
quando la se atasca
chiave torna cuando el
sulla interruptor
posizione /. vuelve ala
posicién /,
Pressione olic motore Controllare il livello deli'olio ed il/i filtroA. Baja presion del aceite Comprobar el nivel del aceite y el (los) filtro(s)
bassa del motor. del aceite.
Relay guasto, Sostituirlo, Fallo ef relé. Cambie el relé,
interruttore a chiave Controllare l'interruttore a chiave. Llave de comacto Comprobar la llave de contacto.
difettoso defectuosa.
Il motore parte Guasto elettrico. Provare i circuiti elettrici. El motor Fallo eléctrico. Verificar los circuitos eléctricos,
ma non gira o arranca pero
si spegnein ne sigue
anticipo, funcionando o
se detiene
prematura—
mente.
Bassa pressione olio Controllare il livello dell'slio e i filtri. La presion de aceite Compruebe et nivel de aceite y el filtro o
motore. del motor es baja, filtros de aceite.
Revision 01

07/94




HP320D Sistama di sicurezza in Controllare gli interruttori di sicurezza. El sistema de parada Compruebe los interruptores y vélvulas de
P375D azione. de sgguridad estd en parada de seguridad,
funcienamiento.
Mancanza gasolio. Contrallare il livello del gasolic e i component Falta combustible. Compruebe el nivel de combustible y los
del sistema di alimentazione. Sostituir il filtro componentes del sistema de combuslible.
$€ necessario. Reemplace el filtrc de combustible si fuera
necesario.
Interruttore guasti. Pruebe los interruptores. Fallo en un interruptor. Verifique os interruptores.
Alta temp. olio Controllare il livello dell'clio, e il refrigerante. La temperatura del Compruebe el nivel de aceite del compresor y
compressora. Controllare la ventola. aceite del compresor el enfriador de aceite. Compruebe el
es muy alta. impulsor del ventilador.
Acqua presente nel Controllare il separatore dellacqua e pulire se Presencia de agua en Comprobar el colector de agua y limpiario, st
sistema del carburante necessario. el sistema de fuere necesario.
combustible.
Aelay guasto. Sostituirlo. Faflé el relé. Cambie el relé.
Il motore si Aria di raffreddamento Controllare la ventola e le dinghie di Se recalienta Reduccion del aire Comprobar el ventilador y las correas.
surriscalda, ridotta dalla ventola. trasmissione. Controllare che non vi siano el motor. rafrigerante del Comprobar si hay cualquier obstruccion en el
ostruzioni nell'involucro della ventola. ventiador, carenado del ventilador.
Basso livello olio. Rabbocceare e controllare. Bajo nivel de aceite. Rellene el nivel de aceite y compruebe si se
producen escapes.
Refrigerante sporce o Pulire i passaggi. Entriador de aceite Limpie |as aletas del enfriador de aceite.
intasato. sucio o bloqueado.
Glri motore Incorretta posizione del Controllare, La velocidad Colocacidn incorrecta Compruebe la seleccion del estrangulador.
troppo alli. braccic acceleratore. del motor es del brazo del
demasiado estrangulador.
rapida.
Regolatore di Controllare il sistema di regolazione. Valvuia del regulador Compruebe el sistema de regutacion.
prassione difettoso, averiada.
Giri motore Incorretta posizione del Controllare. La velocidad Colocacion incorrecta Compruebe la seleccién del estrangulador.
bassl. braccio acceleratore. del motor es del brazo del
demasiado estrangulador,
lenta.
Filtro gasofio ostruito, Controllare e sostituirlo se necessario. Fiftro de combustible Compruebe y reemplacelo si fuera necesario.
blegueado.
Fiftro aria ostruito. Controllare e sostituirlo se necessario. Filtro de aire Compruebe y reemplacelo si fuera necesario.
blogueado.
Regolatore di Controllare i sistema di regolazione. Valvula del regulador Compruebe el sistema de regulacién.
pressione difettoso. averiada,
Scaricamento Confrollare la regolazione ed il funzionamento Descarga prematura, Comprobar la regulacion y el funcionamiento
prematuro. del cilindro dell'aria. del cilindro de aire.
Vibrazioni Giri motore troppo Consultare "Giri motore bassf” Demasiadas La velocidad del motor Consultese "La velocidad del motor es
eccessive. bassi. vibraciones. a5 demasiado baja. demasiado lenta"
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8 6 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
= FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
HP320D Perdita tenuta Tenuta non bene Sostituirla. El sello de Sello mal colocado. Reemplace el sello de aceite.
Pa7sD olio. instaflata. aceite tiene
escapes.
Riferirsl anche al Manuale Costruttore Motore. Vease tambien el Manual del Fabricante dei Motor.
Quantita aria Velocita motore troppo Controllare il cilindro dell'aria e i filtri. La capacidad La velocidad del motor Compruebe el cilindro y los filtros de aire.
troppo bassa. bassa. de descarga es demasiade baja.
de alre es .
demasiado
baja.
Filtro aria ostruito. Controllare gli indicatori di intasamento e El limpiador de aire Compruebe los indicadores de restriccion y
sostituirlo (i) se necessario. estd blogueado. reemplace |os elementos si fuera necesario.
Perdita aria in Controllare perdite. Se producen escapes Compruebe si se producen escapes,
pressione. de aire a alta presién.
Sistema di regolazione Registrare la regolazione. Consultare Sistemna de regulacicn Reajustar el sistema de requlacion. Consultar
registrato REGOLAZIONE DELLA VELOCITA'E incorrectamente AJUSTE DE LA REGULACION DE LA
incorrettaments DELLA PRESSIONE nella sezione ajustado. VELOCIDAD Y DE LA PRESIONen la
MANUTENZIONE del presente manuale). secciéi|1 de MANTENIMIENTO de este
manual.
Surriscaldame Basso livello olio. Rabboccare e controllare. El compresor Bajo nivel de aceite. Rellene el nivel de aceite y compruebe si se
nto se producen escapes.
compressore sobrecalienta.
Refrigerante sporco o Pulire i passaggi. Enfriador de aceite Limpie las atetas del entriador de aceite.
intasato. sucio o bloqueado.
Errato grado di olio. Usare I'olio raccomandato da Ingersoll-Rand. Gradoe incorrecto de Utilice aceite recomendado por
aceite. Ingersoll-Rand.
Valvola bypass Controllare la funzionalita dellelemento e Vaivuia def baipds Compruebe el funcionamiento del elemento y
difettosa. sostituirlo se necessario. defectuosa. cambielo si fuera necesario.
Ricircolazione aria Spostare la macchina. Recirculacion del aire Mueva [a maquina para evitar la recirculacion
viziata. en el circuito de del aire.
refrigeracién.
interrutore temp. Controllare il funzionamento dell'interrutere e Interruptor de Compruebe el funcionamiento del interruptor
guasto. sostituirlo se necessario. temperatura y cambielo si fuera necesario.
defectuoso.
Aria di raffreddamento Controllare la ventola e le cinghie di Reduccion del aire Comprobar el ventilador y las correas.
ridotta dalla ventola trasmissione. Controllare che non vi siano refrigerante del Comprobar si hay cualquier obstruccidn en el
ostruzioni nell'involucro della ventola. ventilador. carenado del ventilador.
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HP320D Eccesso di Linea recupero Controllare il tubo di recupero, lorifizio, pulire Hay un exceso Linea de barrido Revise la linea de barrido, el tube de salida y
P375D olio nell’aria. intasata. e sostituire. de aceiteen la bloqueada. el orificio.
descarga de
aire.
Elemento separatore Sostituire I'elemento. Elemento separador Limpie y cambiela.Cambie el elemento
forato. perforado. separador.
Pressione nel sistema Controllare |a valvola di minima pressionee La presion del sistema Campruebe la valvula de presidn minima o el
troppo bassa. Porifizio conico. es demasiado baja. orificio sénico.
Valvola di Prassione di esarcizio Controllare |a taratura e |a funzionalita del La vélvula de La presidn de Compruebe la seleccion y el funcionamiento
gicurezza. troppo alta. regolatore di pressione. seguridad se funcionamisnto es _de los tubos de ta valvula del regulador.
acciona. demasiado aita.
Errato serraggio del Regolare il regolatore. Incorrecto ajuste del Ajuste el regulador.
regolatore. regulador
Regolatore rotto. Controllare il regolatore e sostituirte se Fallo en el regulador Revise gl regulador y cdmbielo si fuera
necessario necesario.
Valvola d'ingresso Confrollare il corretto funzionamento della(e} Valvula de entrada Verificar si es correcto el funcionamiento de
difettosa. valvola(e} di ingresso defectuosa la(s) valvula(s) de entrada
Raccordi tuboflessibile Controllare tutti i raccordi tubo/flessibile, Conexiones flojas de Comprobar todas las conexiones de
allentati tuberias/manguitos. tuberias/manguitos.
Valvola di sicurezza Controllare |la pressione di scarico. Sostituire Valvula de seguridad Comprobar la liberacidn de presion. Cambiar
difottosa la valvola di sicurezza se difettosa. NON defactuosa. la valvula de sequridad si esta defectuosa.
TENTARE DI RIPARARE. NO TRATAR DE REPARARLA.
Olio al filtri Incorretta procedura di Adottare sempre la corretta procedura di El aceite es Procedimiento Utilizar sigmpre el procedimiento correcto de
aria. arresto usata arresto. Chiudere la valvola di scarico e arrastrado de incorrecte de parada parada. Cerrar la valvula de descarga y dejar
lasciare che la macchina funzioni al regime nuevo hacia el utilizado. que la maquina funcione al ralenti antes de
del minimo prima di arrestarla. filtro de aire. pararla.
Valvola d'ingresso Centroliare il corretto funzionamento della(e) Valvula de entrada Verificar si es correcto el funcionamiento de
difettosa. valvola{e) di ingresso defectuosa la{s) valvula(s) de entrada
La macchina Solenoide df carico Sostituire il solencide. Controllare i circuito La maquina Valvula de entrada Verificar si es correcto el funcionamiento de
va n piena difettoso. elettrico osservando dei movimenti mentre si liega a plena defactuosa la(s) valvula(s) de entrada
pressione preme il pulsante di carico. presion
all'avviamento cuando se
pone en
marcha.
Ragolatore pressione / Sostituire. Regulador presicn/ Cambiar.
valvola esercizio : valvuia puesta en
difettoso. carga defectuosa.
La macchina Regolatore pressione / Sostituire. La maquina no Regquiador presién/ Cambiar.
non carica valvola esercizio carga cuando vélvula puesta en
quando si difettoso. se pulsa el carga defactuosa,
preme il boton de
pulsante di carga.
carico,
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D0 1-85 92509439 1 Running gear complete Gruppo traino Conjunte tren rodaje Conjunto rodado
Pa7s0 1-2 92714583 2 Wheel & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote & pneumatici Conjunto rueda
1 92714609 1 Tyre Pneu Pneumatico (Ruota di gomma) Neumético
2 92714591 1 Wheel Roda Ruota Rueda
3-8 92762962 1 Propstand assembly Conjunto do apaic timao Gruppo cavalletto Conjunto posicién de apoyo
3 92763002 1 Prop stand Apoio de propulsao Cavalletto (appoggio) Posicién de apoyo
4 92762096 1 Bracket Suporte Staffa Saporte
5 92762970 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
6 92762988 1 Handle Pega Maniglia Manillar
7 90103185 2 Screw Parafuso Vite Tomillo
B 92304682 2 Lockwasher Anitha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
9 92280965 2 Bolt Parafuso Vite Tornillo
10 92311695 6 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
11 92367663 4 Screw Parafuso Vite Tornillo
12-85 92772623 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
12-55 92778059 1 Tube, towbar assembly Tubo, timone di traino Tubo de barra de traccién Tubo, timao
12 35300623 2 Bolt Parafuso Vite Tomillo
13 92311695 2 Locknut Porca de treio Cantrodado Tuerca de seguridad
t4 92304450 4 Screw Parafuso Vite Tornille
15 92052778 4 Locknut Parca de freio Controdado Tuerca de seguridad
16 92102565 1 Pin Perno Perno Pasador
17 92102557 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
18 92102573 1 Fork Forquitha Foreella Horquilla
19 95076774 3 Nut Parca Dado Tuerca
T1492,
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 20 92778117 1 Plate Placa Piastra Placa
Pa7sD 21 92778125 1 Collar Anel Callare Collar
22 92778109 1 Plate Placa Piastra Placa
23 92778158 1 Pad Isolamento Tampone Almehadilla
24 92778166 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
25 92778083 1 Tube, towbar Tubg, timao Tubo, timone di traino Tubo de baira de traccién
26-54 92778075 1 Coupling assembly Acoplamente completo Gruppo accoppiamento Cenducto acoplamiento
26 92044205 1 Eye Clhal Occhione Qjo
27 92053867 2 Bolt Parafuso Vite Tornille
28 92022763 4 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
29 95220901 2 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
30 92055490 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
31 92687441 1 Shaft Veio Albero Eje
32 92053628 2 Bush Casquilho Bussola Casquillo
33 92687458 1 Collar Anel Collare Collar
34 95466397 1 Screw Paratuso Vite Ternillo
35 95466330 1 Screw Paratuso Vite Tornille
36 92022540 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
37 92687466 2 Ferrule Freio Bussola Casquillo
38 92302058 2 Nipple Casquilho Nippla Manguito
39 92778133 1 Damper Amortecedar Smorzatore Amortiguador
40 92053883 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
41 92778141 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
T1492,
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 42 92680636 1 Lever Alavanca Leva Palanca
Pa7sD 43 92055581 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
44 95064697 1 Washer Anilha Rondella Arandela
45 92055623 1 Spring Mola Molia Muelle
46 92680693 1 Lever, handbrake Alvanca, travao de mao Leva treno a mano Palanca freno de mano
47 92680701 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
48 92272343 2 Screw Parafuso Vite Tornille
49 95081857 2 Lockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presion
50 05077442 1 Locknut Porca de treio Controdado Tuerca de seguridad
51 95084314 1 Washer Anilha Rondella Arandela
52 92065631 1 Cable Cabo Cavo Cable
53 092055649 1 Ring Anel Anello Anillo
54 92055656 1 Shackle Manilha Anello di trazione Grillete
55 92778091 1 Rod Biela Asta Varilla
5685 92778067 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
56 92778430 1 Tube, axle Tubo, eixo Tubo, asse Tubo eje
57 92778455 1 Cable Cabo Cavo Cable
58 92778463 1 Cable Cabo Cavo Cable
59 92304526 4 Nut Porca Dade Tuerca
60-85 92778174 2 Hub assembly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo
60 92778182 2 Plug Tomada Tappo Tapén
61 92778190 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
62 92778208 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 63 92778216 1 Plug Tomada Tappo Tapén
Pa75D 64 92778224 1 Expander Expansor Generatore Expansionador
65 92778232 1 Carrier Transportador Carrello Transmisor
66 92778240 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
&7 92778257 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
68 92778265 1 Spring Mola Molla Muelle
€9 92778273 1 Holder Suporte Stafta Scporte
70 92778281 2 Spring Mola Molla Muelle
71 92778299 1 Spring Mecla Molla Muelle
72 92778307 1 Spring Mola Molla Muelle
73 92778315 1 Holder, cable Grampo cabo Staffa portacarro Soporte del cable
74 92778323 1 Eye Olhal Occhione Cjo
75 92778331 6 Nut Porca Dado Tuerca
76 92778349 & Collar Anel Collare Collar
77 92778356 1 Hub Cubo Mazzo Cubo
78 92778364 1 Cap Tampéao Tappo Caperuza
79 92778372 1 Nut Porca Dado Tuerca
80 92778380 1 Pin Perno Pemo Pasador
81 ©2778398 1 Washer Anilha Rondella Arandela
82 92778406 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Radamiento
83 92778414 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Redamiento
84 92778422 1 Seal Junta Tenuta Sello
85 92778448 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
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ltem CPN Gty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D -0y 92763481 i Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodzje
Pa7sD 1-110(Fy 92763440 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
1-72(Dy 92763457 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
1-72(F} 92782481 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
1{D) 927723N1 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubo, timone di traino Tubo de barra de traccién
1{F) 92782507 1 Tube, towbar Tubo, timag Tubo, timone di traino Tubo de barra de traccién
2(D) 92769157 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
2(F) 92782515 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3(D) 92771930 i Collar Anel Collare Collar
3(F) 92782523 1 Collar Anel Collare Collar
4 90103185 6 Screw Paratuso Vite Torntllo
5 92304575 6 Nut Porca Dado Tuerca
6 92769173 2 Handle Pega Maniglia Manillar
7 92769181 2 Pin Perno Perno Pasador
8-21 92769199 ] Lever assembly Alavanca completa Gruppo leve Conjunto palanca
8 92769207 1 Spring Mola Molla Muelie
9 92769215 1 Lever, handbrake Alvanca, travac de mao Leva freno a mano Palanca freno de mano
10 92769223 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
11 92769231 1 Pin Perno Pemno Pasador
12 82769249 1 Washer Anitha Rondella Arandela
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 13 92769256 2 Pin Perno Perno Pasador
Pa7sD 14 92769264 i Ring Anel Anello Anillo
15 92769272 2 Washer Anilha Rondella Arandela
16 92769280 1 Pin Perno Perno Pasador
17 92769298 1 Cable Cabo Cavo Cable
18 92769306 1 Fork Forguilha Faorcella Horquilla
19 92769314 1 Pin Perno Perno Pasador
20 92769322 Washer Anilha Rondella Arandela
21 92769330 3 Nut Porca Dado Tuerca
22 92769348 1 Cable Cabo Cavo Cable
23 92769355 1 Fork Forquilha Forcella Horguilta
24 92769314 1 Pin Perno Perno Pasador
25 92769322 1 Washer Anilha Rondella Arandela
26 92769256 1 Pin Perno Perno Pasador
27 92772409 1 Rod Biela Asta Varilla
28 92304526 1 Nut Porca Dado Tuerca
29 92771955 1 Tube Tubo Tubo Tubo
3072 92772417 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
30 92771971 1 Tube, axle Tubo, eixo Tubo, asse Tubo'eje
31 92771989 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
32 92771997 2 Nut Porca Dado Tuerca
33 92772003 2 ‘0’ Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica
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llemm CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 34 9277204 4 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
Pa7sD 35 92772425 1 Swinging arm {left hand} Brago de torgao (lado E) Braccio oscillante, lato sinistro  Brazo oscilante lado {izquierdo}
36 92772433 1 Swinging arm (right hand) Brago de torgac (lado D) Braccio oscillante, lato destro  Brazo oscilante lado {derecho}
a7 92772441 1 Bar, torsion Barra de tor¢do Barra di torsione Barra de torsion
38 02484385 1 Plate . Placa Piastra Placa
38 92769033 4 Nut Porca . Dado Tuerca
40 92769041 4 Nippte Casquilho Nipplo Manguito
41 92772045 1 Cable Cabo Cavo Cable -
Left hand Lado E Lato sinistro Lado {izquierdo)
42 92772052 1 Cable Cabo Cavo Cable
Right hand Lado D Lato destro Lado {derecho)
43 92772201 4 Spring Mota Molla Muelle
44 92772243 2 Lever Alavanca Leva Palanca
45 92772458 4 Shoe Sapata Segmento Zapata
46 92772250 2 Spring Mola Molla Muelle
47 92772102 2 Expander Expansor Generatore Expansionador
48 92772110 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
49 92772466 2 Hub Cubo Mozzo Cubo
50 92772474 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
51 92772151 2 Pin Perno Perno Pasador
§2 92772144 2 Nut Porca Dado Tuerca
53 92772482 2 Cap Tampao Tappo Caperuza
54 92772219 2 Screw Parafuso Vite Tornille
§5 02772193 2 Seal Junta Tenuta Sello
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCR!PCION
HP320D 56 92772227 2 Pin Perno Perno Pasador
parsb 857 92772235 4 Pin Perno Pemo Pasador
58 92771898 4 Spring Mola Molla Muelle
59 92772318 2 Clip, retaining Abracadeira Fascetta di ritegno Retenedor
60 92772292 2 Adjuster Reguiador Regolatore Ajustador
61 92772326 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
62 92772268 2 Lever Alavanca Leva Palanca
63 92771880 4 Stop Fixador Arresto Parada
64 92772276 2 Washer Anilha Rondelta Arandela
B85 92772086 1 Spring Mota Molla Muelle
65a 92772094 i Spring Mola Molla Muelle
66 92772060 2 Connector Ligador Connettore Conector
67 92772177 12 Nut Porca Dado Tuerca
68 92772185 12 Pin Perno Perno Pasador
69 92772284 2 Nut Porca Dado Tuerca
70 92772300 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Redamiento
71 92772334 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
72 92772342 2 Guard Resguardo Protezione Defensa
73—1(g£)9 92763499 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
73-102?)’ 92782499 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
73 92771914 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
74 92484989 1 Fork Forquilha Forcella Herquilla
75 92484955 1 Rod Biela Asta Varilla
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION

HP320D 76 92484963 1 Pin Perno Perno Pasador
Pa7sh 77 92484971 2 Pin Pemo Perno Pasador

78 92484880 1 Nut Porca Dado Tuerca

79 92484997 1 Pin Permo Perno Pasador

80 92485010 2 Pin Pemo Perno Pasador

81 92484948 3 Pin Perno Perno Pasador

82 924845830 2 Washer Anilha Rondella Arandela

83 92772359 1 Rod Biela Asta Varilla

84 92485028 1 Ring Anel Anello Anillo

85 92485036 1 Washer Anilha Rondella Arandela

86 02485044 1 Pin Perno Perno Pasador

B7 92484831 1 Washer Anilha Roendella Arandela

88 92484864 1 Coliar Anel Collare Collar

B9 92484849 1 Stop Fixador Arresto Parada

90 02484724 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento

91 92484740 2 Nipple Casquitho Nipplo Manguito

92 92484906 1 Lever Alavanca Leva Palanca

93 92484914 1 Spring Mola Molla Muelle

84 92484922 1 Pin Perno Perno Pasador

95 92484930 1 Washer Anitha Rondella Arandela

96 92484872 1 Setscrew Parafusos Vite Temillo

97 92772490 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGCAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 98 92484823 1 Rod Biela Asta Varilla
P375D
99 92304575 1 Nut Porca Dado Tuerca
100 92329341 1 "Washer Anilha Rondella Arandela
101 92484856 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
102 92488781 2 Spacer Espassador Distanziatore Separador
103 92329317 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
104(D) 92110212 1 Shaft Veio Albero Eje
104(F) 92782549 1 Shaft Veio Albero Eje
105 92484732 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
106 92484815 1 Nut Porca Dade Tuerca
107 92713130 1 Washer Anilha Rondella Arandela
108 92713148 1 Washer Anilha Rondella Arandela
109 92713155 1 Screw Parafuso Vite Tornillo
110 92178458 1 Link Elo Connessione Eslabén
m-12 92714583 2 Wheel & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ructe e pneumatici Conjunto rueda
111 92714609 1 Wheel Roda Ruota Rueda
112 92714591 1 Tyre Pneu Pneumatico (Ruota di gomma) Neumdético
113 92280040 6 Screw Parafuso Vite Tornille
114 92311695 6 Nut Porca Dado Tuerca
ns-117 92533371 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timao Gruppo cavalletto Conjunto posicién de apoyo
115 92546167 1 Pin Perno Perno Pasador
116 92546175 1 Pin Perno Perno Pasador
117 92546183 1 Wheel Roda Ructa Rueda
118 92398189 4 Capscrew Socket Head Parafuso sextavado interior ~ Tappo filettato Tornillo de caperuza
119 92328341 4 Washer Anilha Rondeila Arandela
120 92329325 4 Lockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presion
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ltem CPN Gty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92101146 1 Engine Motor Motore Motor
Pa7sD 2 92086024 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3 35273812 1 Mount Apoio Supporto Montura
4 35101468 1 Washer Anilha Rondella Arandela
5 36273937 1 Washer Anilha Rondella Arandela
6 92149574 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
7 92321702 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
8 92803782 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
9 92518968 1 Flange Flange Flangia Brida
10 92803774 1 Guard Resguardo Protezione Detensa
11 92040732 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
12 92062272 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
13 92757582 1 Guard Resguardo Protezicne Defensa
T1463
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1-5 92089317 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
Pa7sD 1-2 92073626 1 Hub assembly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo
92089325 1 Hub Cubo Mozzo Cubo
2 92089358 1 Circlip Freio Anello elastico Arandela de retencion
3-5 92073634 1 Element assembly Elemento completo Grupo elemento Montaje elemento
3 92089507 3 Setscrew Parafusos Vite Tomillo
4 92089341 3 Bolt Parafuso Vite Tornillo
5 92089333 1 Element Elemento Elemento Elemento
6 35321421 1 Key Chave Chiave Uave
7 92763978 1 Housing Alojamente Alloggiamento Alojamiento
8 39437637 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
9 35593490 1 Seal Junta Tenuta Sello
10 95358024 1 ‘O’ Ring ‘0’ ring Tenuta Junta térica
11 92763960 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
12 92070036 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
13 92087725 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
14 35273812 2 Mount Apoio Supporto Montura
16 35101468 2 Washer Anilha Rondella Arandela
T1416
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 16 35273937 2 Washer Anilha Rondella Arandela
Pa75D 17 92117480 2 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
18 30346662 4 Washer Anilha Rondella Arandela
19 35327543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
20 35326602 1 Retainer Retentor Trattenitore Retenedor
21 35851153 1 Shaft Veio Albero Eje
§22 35327063 1 Gear—set Conjunto de carretos Gruppe ingranaggi Conjunto de engranajes
#22 35277599 1 Gear-set Conjunto de carretos Gruppo ingranaggi Conjunto de engranajes
23 35327626 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
24 35255827 1 Plate Placa Piastra Placa
25 35262716 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
26 35329192 1 Key Chave Chiave Llave
27 95223178 1 Ring, retaining Anel, retencac Anelle di rite gno Anillo de retencién
28 95096806 1 Ring, retaining Anel, retengac Anello di rite gno Anillo de retencidn
29 35313568 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
30 35364660 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
§ P375D
# HP320D
Ti4186
Revision 03
06/94
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10 1 6 AIREND AIREND GRUPPO CONJUNTO
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 95223194 1 Circlip Freio Anello elastico Arandela de retencién
Pa7sD 2 35313535 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
3 35270131 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
4 95223475 1 Ring, retaining Anel, retengao Anello dirite gno Anillo de retencién
5 35313543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
6 92540764 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
7 35518497 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
8 92504554 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
9 95078549 2 Pin Perno Perno Pasador
10 95239827 1 Pin Perno Pemo Pasador
11 35332015 1 Pin Perno Perno Pasador
12 95381109 1 Key Chave Chiave Liave
13 36008241 1 Rotor set Conjunto de rotores Serie rotori Conjunto rotor
T1513
Revision 02
06/84
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10 1 8 AIREND AIREND GRUPPO CONJUNTO
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 39437629 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
Parsb 2 92504539 1 Housing Alojamento Allcggiamento Algjamiento
3 35313600 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos
4 35313618 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos
5 39437595 4 Bearing Rolamento Cuscinetio Rodarniento
6 35262690 1 Plate Placa Piastra Placa
7 95060224 2 ‘O’ Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica
8 92679323 2 Shim set Conjunto de calgos Setrie spessori Conjunto de suplementos
9 92544311 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
10 35600840 1 Shaft Veio Albero Eje
11 35598556 1 Seal Junta Tenuta Sello
12 92763952 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
13 35325679 1 Key Chave Chiave Llave
14 35332915 1 Pin Pemno Perno Pasador
16 95238827 1 Pin Pemo Perno Pasador
T1514
Revision 02
0t/90
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92803816 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
Pa7sD 2(WD) 92518927 1 Panel Painel Pannelio Panel
WD) 92518497 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
4 92708239 1 Panel Painel Pannello Panel
5 92518943 1 Panel Painel Pannelio Panel
6 92518950 1 Panel Painel Pannello Panel
7 92700673 1 Balil, lifting Olhal de elevagio Anello di sollevamento Ass de levantamiento
8 92085711 1 Shim Calgo Spessore Suplemento de gjuste
g9 92700616 1 Support Suporte Supporto Soporte
10 927876392 2 Panet Painel Pannello Panel
T1484
Revision 03
01/90
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10 2 2 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQO DESCRIZIONE DESCRIPCION
2"35280 1 92826023 i Toclbox Caixa ferramenta Cassetta utensili Caja de herramientas
3
2 92657741 1 Toolbox Caixa ferramenta Cassetta utensili Caja de herramientas
3 36774917 2 Mudguard Guardalamas Parafanghi Guardabarros
4 92787688 1 Panel Painel Pannello Panel
5 92803766 1 Panel Painel Pannello Panel
& 92725187 2 Bracket Suporte Statfa Soporte
7 92725175 2 Bracket Suporte Staffa Soporte
§ 92518919 1 Panel Painel Pannello Panel
‘9 82179456 AR Protector Protector Protezione Protector
* Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
T1485
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10 2 4 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION

25735280 1 36706778 1 Panel Painel Pannello Panel

2 36705036 1 Panel Painel Pannello Panel

2(SDy 92098318 1 Panel Painel Pannello Panel

3 92518836 1 Panel Painel Pannelle Panel

4 92518844 1 Panel Painel Pannello Panel

5 92086263 1 Panel Painel Pannello Panel

6 92086271 1 Panel Painel Pannello Panel
T14886
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10 2 6 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92504919 1 Duct Canal Condotto Tubo
Pa75D 2 92504927 1 Duct Canal Condotto Tubo
3 92504935 1 Cover Cobertura Coperchio ’ Cubierta
4 82504893 1 Panel Painel Pannello Panel
5 93173110 1 Duct Canal Condotto Tubo
6 92520063 1 Grille Grelha Griglia Malla
7 92101880 2 Plate, cover Tampa de chapa Piastra, coperchio Tapa
"8 93173102 1 Strap Fita Cinghia Correa
'S 92789528 1 Cap Tampéo Tappo Caperuza
“10 92894542 1 Retainer Retentor Trattenitore Retenedor
*11 92104264 1 Cap Tampao Tappo Caperuza
T1487
Revision 02
07/94
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
E;’_?s?gD 1 92788033 2 Door Porta Sportello Puerta
2 36719425 2 Hinge Dobradica Cemiera Bisagra
3 92757079 2 Latch Fecho Serratura Pestillo
4 92766690 8 Rivet Rebite Rivetto Remache
§ 35584903 4 Spring, gas Amortecedor Molla a gas Amortiguador del gas
6 92004358 1 Key Chave Chiave Llave
7 92757087 AR Tape
T1488
Revision 05
01/93
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
ggngOD 1(F,D) 92766252 1 Bar, bumper Barra, para—choques Barra paraurti Paragolpes
1{GB) 92520329 1 Bar, bumper Barra, para—choques Barra paraurti Paragolpes
2(F.D} 62179514 2 Plate Placa Piastra Placa
2(GB)} 92280866 2 Plate Placa Piastra Placa
3 82721331 2 Reflector {red) Reflector (vermelho) Riflettore {rosso) Reflector {rojo)
4 92280791 2 Light Farolim Luce Luz
5 92860444 2 Light Farolim Luce Luz
"6 92172717 3 Grommet Passador Anello in gomma Pasacable
* Not illustrated * N&go ilustrado * Non illustrato * No dibujado
T148%9
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10 2 12 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92184852 2 Light, side Luz lateral Luce di posizione Luz lateral
Pa7sD 2 92095223 4 Spacer Espassador Distanziatore Separador
3 82121243 4 Reflector {amber) Reflecter (ambar) Rifiettore (ambra) Reflector (ambar)}
4 92085729 2 Reflector {white) Reflector (branco) Riflettore (bianco) Reflector {blanco)
5 92479757 2 Bulb, light Lampada Lampadina Bombilla
6 93178366 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
Right hand Lado D Lato dastro Lado (derecho)
*7 83179430 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
Left hand Lado E Lato sinistro Lado (izquierdo)
T1490
Revision 02
07/94
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
?;’;35280 1-36 92787662 1 Foam set Conjunto espuma Set per schiuma Conjunto de espuma
3738 92787670 1 Foam set Conjunto espuma Set per schiuma Conjunto de espuma
39 92104264 AR Protector Protector Protezione Protector
40 92101765 AR Hanger Pendural Supperte Retenedor
*41 92788058 7 Support Suporte Supporto Soporte
‘42 92949759 1 Foam (1500 x 1000 x 25)
‘43 92949767 1 Foam (1500 x 2000 x 50}
*44 92948775 1 Foam (1500 x 1000 x 50)
* Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
T1491
Revision 04
06/94
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
;45;55280 1-4 92085786 1 Filter, air {Airend) Filtro aria Filtro de aire Filtro de ar
1 92076231 1 Body Corpo Corpo Cuerpo
2 92079425 1 Element Elemento Elemento Elemento
3 92117449 1 Nust Porca Dado Tuerca
4 92076223 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
1-4 92117415 1 Filter, air {Engine) Filtro aria Filtro de aire Filtro de ar
1 92117423 1 Body Corpo Carpe Cuerpo
2 92117431 i Element Elemento Elemento Elemento
3 92117449 1 Nut Porca Dado Tuerca
4 92117456 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
T1466
Revision 01
01/90
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ltem CPN Gty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92087774 2 Bracket Suparte Staffa Soporte
Pazeb 2 92252006 2 Band, mounting Banda Supporto a nastro Fleje, montaje
3 35300615 1 Indicator, air restriction Indicador, restricao de ar Indicatore restrizione di aria Indicador limiacién de aire
4 92909217 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
5 92172600 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
6 352905799 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
7 92147511 1 Valve Vélvula Valvola Vélvula
8 92122028 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
T1467
Revision 03
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ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCR!PCION
HP320D 1 92085877 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
Parsb 2 92252014 2 Band, mounting Banda Supporto a nastro Fleje, montaje
3 35314938 1 Indicator, air restriction indicador, restricao de ar Indicatore restrizione di aria indicador limitacién de aire
4 92909225 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
5 92034172 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
6 92085885 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
7 92147511 1 Valve Valvula Valvola Valvula
8 92122928 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
9 92086644 2 Bracket Suporte Staffa Soporte
T1468
Revision 02
06/94
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 192504711 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
Pa7sb 2 92787753 1 Silencer Silenciador Silenziatore Silenciador
3 92518513 2 Strap Fita Cinghia Correa
4 92518521 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
5 93178374 1 Support Suporte Supporto Soporte
6 92518539 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
7 922563079 3 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
8 35203760 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
T1464
Revision 03
06/94
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10 4 0 COOLING SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE
» T SYSTEM ARREFECIMENTO RAFFREDDAMENTO REFRIGERACION
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92087402 1 Support Suporte Suppoarto Soporte
Pa7sD 2 92086545 1 Spring Mola Molla Muelle
3-6 92086370 1 Housing assembly Alojamento completo Gruppo alloggiamento Conjunto alojamiento
3 92087410 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
4 92087428 1 Shaft Veio Albero Eje
5 92086537 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
6 35280353 2 Ring, retaining Anel, retencao Anello di nte gno Anillo de retencién
7 82086388 1 Lever Alavanca Leva Palanca
8 35320688 1 Bush Casquitho Bussola Casquillo
9-12 92708005 1 Pulley assembly
9 92549427 1 Pulley Tambor Pulegge Polea
10 92148006 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
11 92118611 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
12 95222881 2 Circlip Freio Anello elastico Arandela de retencién
13 92783919 i Fan Ventilador Ventola Ventilador
14 92168871 1 Key Chave Chiave Llave
15 92409671 1 Plate Placa Piastra Placa
8§16 92787415 1 Pulley Tambor Pulegge Polea
#16 92714468 1 Pulley Tambor Pulegge Polea
§17 92417401 1 Bush Casquilho Bussota Casquillo
#17 92714476 1 Bush Casquilho Bussola Casquille
§18 92086578 1 Pulley Tambor Pulegge Polea
#18 92038520 1 Pulley Tamber Pulegge Polea
19 92486851 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
§20 92787696 1 Belt, drive Correia Cinghia Carrea de transmision
#20 92086586 1 Belt, drive Correia Cinghia Cotrea de transmision
§ P375D
# HP320D
T1524
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ltem CPN Quy DESCRIPTION DESCRICAC DESCRIZIONE DESCRIPCICN

HP320D 1 92101179 1 Cooler Arrefecedor Refrigerants Enfriador
Parsb 2 927838901 1 Cowl Capuchdo Cofano Envolvente
34 92783885 1 Guard assembly Conjunto de guarda Gruppo Protezione Conjunto de defensa
3 92787712 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
4 92787704 1 Guard Resguarde Protezione Defensa
& 52497700 2 Plug Tomada - Tappo Tapoén
6 92518463 1 Support Suporte Supporto Soporte
7 92518471 1 Support Suporte Supporto Soporte
8 92518794 1 Baffle Deflector Diaframma Deflector
9 92518786 1 Baffle Deflector Diaframma Deflector
10 92518596 2 Bracket Suporte Staffa Soporte
11 92783843 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
T1475
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1 0 4 4 COOLING SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92709666 1 Tank, separator Tanque separador Serbatoio separatore Tanque separador
Pa7sh 1 92808500 1 Tank, separator Tanque separador Serbatoio separatore Tanque separador
(EURONORM) (EURONORM) (EURONORM) (EURONORM)
92719434 1 Element Elemento Elemento Elemento .
92087915 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
3 63159200 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
(EURCNORM) (EURONORM) (EURONORM) {EURONORM)
4 92080662 1 Plate Placa Piastra Placa
§5 02086297 1 Valve, safety Vélvula de seguranga Valvola di sicurezza Vélvula de seguridad
#5 92038389 1 Valve, safety Vélvula de seguranga Valvola di sicurezza Valvula de seguridad
5(I) 92716218 1 Valve, safety Vélvula de seguranca Valvola di sicurezza Vélvula de seguridad
*8(l) 92719046 1 Reducer Reductor Riduttore Reduccion
7 92256015 1 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
8 35579630 1 Plug Tomada Tappo Tapén
9 35279942 1 ‘0O Ring ‘O nng Tenuta Junta térica
10 92043017 1 Valve Valvula Valvola Valvula
11 92354760 1 Valve Vilvula Valvola Valvula
12-21 92095363 1 Gauge instrumento indicador Strumento Reloj
12 92095371 1 Tube Tubo Tubo Tubo
13 92095389 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
14 92095397 2 Nut Porca Dado Tuerca
15 92095405 4 Ferrule Freio Bussola Casquilie
16 92095413 2 ‘O’ Ring 'Q'ring Tenuta Junta térica
17 92095421 2 'O’ Ring ‘Q'ring Tenuta Junta térica
18 92095439 2 Collar Anel Collare Callar
19 92095447 2 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
20 92293661 4 Seal Junta Tenuta Sello
21 92094994 1 Indicator Indicador Indicatore Indicador
22 52293661 1 Seal Junta Tenuta Sallo
23 92200162 1 Seal Junta Tenuta Sello
24 92034685 2 Elbow Joeiho Gomito Codo
T14786 § Pa75D
Revision 06 ‘
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 35287903 1 Connector Ligadar Cannettore Conector
Pa7s0 2 92657089 1 Manifold Distribuidor Collettore Colector
3 35275908 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
4 52086479 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppa tubi Conjunto de manguera
5 92086412 4 Elbow Joelho Gomito Codo
& 52960764 1 Tube Tubo Tubo Tubo
7 62338946 1 Seal Junta Tenuta Sello
8 92101054 1 Valve Valvula Valvota Vélvula
9 92173780 1 Connector Ligadar Connettore Conector
10 92293661 1 Seal Junta Tenuta Sello
11 92086594 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
§12 920808M 1 Elbow Joelho Gomito Codo
#12 92714492 1 Elbow Joelho Gomito Codo
13 92394295 1 Reducer Reductor Ridutiore Reduccién
14 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca
15 92083294 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
16 92420058 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
17 35279959 1 ‘0" Ring ‘O ring Tenuta Junta torica
18 35279827 2 Elbow Joelho Gomito Codo
19 92528090 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
) 20 35279835 1 Elbow Joelho Gomito Codo
21 92528118 1 Tube assembly Tubo Gruppe tubi Tubo
22 35283076 1 Connector Ligador Connettore Conector
§ ParsD
# HP320D
T1477
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Item CPN Oty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 23 _
P375D
24 92086404 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
25 92528058 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
26 92086487 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
27 92518802 1 Tube assembly Tubo ) Gruppo tubi Tubo
28 92086495 1 Elbow Joelho Gomito Codo
29-30 92088822 1 Filter assembly Filtro completo Gruppo filtri Conjunto filiro
29 92118678 2 Element Elemento Elemento Elemento
30 92087741 1 Head Cabega Capuccio Cabeza
T1477
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litem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92657113 1 Tube assembly Tubo Gruppe tubi Tube
Pa7sD 2 92657105 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
3 35305822 1 Elbow Joelho Gomito Codo
4 35279850 2 Tee Té Raccordoa T Te
5 92394295 1 Reducer Reductor Riduttore Reduccion
6 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca
7 92420058 2 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
8 35279959 2 ‘0" Ring ‘0’ ring Tenuta Junta térica
9 352708876 1 Elbow Joelho Gomito Codo
t0 92528116 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
11 35288166 1 Connector Ligador Connettore Conector
12 35287911 1 Elbow Joelho Gomito Codo
13 92522705 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
14 92083245 1 Tee Té Raccordo a T Te
15 92083252 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
16 35279801 2 Elbow Joelho Gomito Codo
17 92679224 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
18 92478502 1 Connector Ligador Cennettore Conector
19 92657097 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
T1435
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Item CPN Quy DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZICNE DESCRIPCION
gg_?ggD 1 92086602 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
2 35575570 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
3 92038488 i Coupling Acoplamenta Accoppiamento Acoplamiento
4 92086529 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
5 92086289 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
6 92501998 2 Seal Junta Tenuta Sello
7 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
T1478
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCR!PCION
HP320D 1-9 92087808 1 Valve, temperature bypass Valvula térmica de desvia Valvola bypass di temperatura Valvula de by—pass por
P375D (bipasse) temperatura
1 92086354 1 Cover Cobertura Caperchio Cubierta
2 35318708 1 Thermostat Termostato Termostato Termostato
3 92086347 1 Body Corpo Corpo Cuerpo
4 92086339 1 Body Corpo Corpo Cuerpo
5 35584242 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
6 35288414 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
7 92497700 1 Plug Tomada Tappo Tapén
8 35289040 1 Spring Mola Molla Muelte
9 35288448 1 Ball Bola Sfera Bola
10 92087816 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
T1479
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92087873 1 Tank, fuel Reservatorio gasoleo Serbatoio, carburante Depésite de combustible
Pa7sD 2 92257351 1 Plug Tomada Tappo Tapdn
3 92120013 1 Cap Tampao Tappo Caperuza
4 92394279 1 Elbow Joelho Gomito Codo
5 92096865 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto der manguera
6 92118728 1 Filter, fuel Filtro de combustivel Filtro nafta Filtro combustible
7 35282292 0.9m Tube {Nylon) Tuba (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
8 92065358 1 Connector Ligador Connettore Conector
9 92043058 1 Filter Filtro Filtro Filtro
10 92118850 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
11 92176916 2 Connector Ligador Connettore Conector
12 92096965 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
13 95279071 1 Elbow Joelho Gomito Codo
T1485
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ltem CPN DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
1-17 35060631 1 Valve, unloader Vélvula de admissao Valvcla di messa a vuoto Vélvula de corte de aire
1 36718427 1 Body Corpo Corpo Cuerpo
2 35833227 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
3 36317197 1 Diaphragm Membrana Diaframma Diafragma
4 35836949 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
5 35317239 Washer Anilha Rendetla Arandela
6 35588193 Piston Pistdo Pistone Piston
7 35318005 Bush Casquilho Bussola Casquillo
8 35317205 Washer Anitha Rondella Arandela
9 35278555 Phug Tomada Tappo Tapén
10 35591122 1 Valve Vélvula Valvola Valvula
11 35318013 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
12 35588300 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
13 35322767 1 Spring Mola Molla Mueile
14 92829233 1 Spring Mola Molla Muelle
15 35278588 1 ‘Q" Ring ‘0’ ring Tenuta Junta térica
16 35318914 1 Spring Mola Molla Muelle
17 35317213 Pin Perno Perno Pasador
18 35282292 Tube Tubo Tubo Tubo
19 35323542 Cennector Ligador Connettore Conector
20 35316587 Connector Ligador Connettore Conector
21 35589589 Gasket Junta Guarnizione Junta
22 92040294 Stud Petno Perno Esparrago
23 92086727 Flange Flange Flangia Brida
24 35588318 Gasket Junta Guarniziene Junta
256 95250892 Valve, drain Valvula de purga Valvola di scarico Valvula de vaciado
26 92497700 Plug Tomada Tappo Tapén
1 0 6 1 REGULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA DE
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ltlem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92079532 1 Teo _ Té Raccordo a T Te
pa7sD 2 92086594 1 Hese assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
3 35284082 1 Connector Ligador Connettore Conector
4 35322378 1 Valve Valvula Valvola Valvula
5 35279827 1 Elbow Joelho Gomito Codo
6 92098235 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
7 92549377 1 Orifice, stlencer Crificio, silenciador Qrifizio, silenziatore Orificio silenciador
8 35279934 1 Elbow Joelho Gomito Codo
9 92441294 1 Elbow Joelho Gomito Codo
10 35283092 1 Tee Té Raccordo a T Te
11 92117654 1 Hese assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
T1470
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP3200 1 92097039 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
Pa7s0 2 35279850 2 Tee Té Raccordoa T Te
3 92098250 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
4 92079516 1 Elbow Joelho Gomito Codo
& 92079524 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tube
6 92098268 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
7 35306075 1 Tee Té Raccordoa T Te
§8 35355106 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador
#8 35359090 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador
g 92098235 1 Connector Ligador Connettore Conector
10 92549211 1 Orifice, sitencer Orificio, silenciador Orifizio, silenziatore Orificio silenciador
11 92394295 1 Reducer Reductor Riduttore Reduccién
12 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca
13 92098276 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
14 92098292 1 Tee Té Raccordo a T Te
15 92098284 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
16 92725571 1 Valve, solenoid Electrovalvula Valvola, solenoide Vilvula de solenocide
17 92117654 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
18 92441294 1 Elbow Joelho Gomito Codo
19 35283092 1 Tee Té Raccordoca T Te
20 92395433 2 Elbow Joelho Gomito Codo
21 92713361 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
22 92479674 i Connector Ligador Connettore Conector
23 92354505 1 Elbow Joelho Gomito Codo
24 92510163 1 Clip, hose Bragadeira, tubo Fascetta per tubo Clip de manguera
25 92886399 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
§ P375D
# HP320D
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCRIPCICN
HP320D 1 92087832 1 Elbow Joelho Gomito Codo
Pa7sD 92087840 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
3 92951797 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
4-9 92087857 1 Valve, minimum pressure Valwula de pressdo minima Valvola di minima pressione  Valvula de presién minima
4 92087865 1 Body Corpo ' Corpo Cuerpo
5 35579762 1 Piston Pistao Pistone Piston
6 95086559 2 ‘0’ Ring ‘0 ring Tenuta Junta térica
7 35318161 1 Spring Mola Moila Muelle
8 35299759 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
9 35288729 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
10 35294528 1 Gasket Junta Guarnizicne Junta
11 36710036 1 Manifold Distribuidor Collettore Colector
12 92076447 3 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
13 92294461 3 Valve Valvula Valvola Valvula
14 92076454 i Nipple Casquitho Nipplo Manguito
15 92111228 1 Valve Valvula Valvola Valvula
16 92178524 3 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
17 92086156 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
Ti1472
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92540681 i Bracket Suporte Staffa Soporte
Pa75D 92071299 1 Cylinder, pneumatic Cilindro pneumatico Cilindro pneumatico Cilindro neumatico
3 92169630 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
4-5 92768415 1 Cylinder assembly Conjuntoe cilindro Grupo cilindro Cenjunto cilindro
4 92807577 1 Cylinder, pneumatic Cilindro pneumatico Cilindro pneumatico Cilindro neumadtico
5 92036532 1 Clevis Forquilha Gancio Pasador
6 92827799 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
7 92649278 2 Silencer Silenciador Silenziatore Silenciader
T1473
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92530252 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
Pa7sD 2 92664911 2 Grommet Passador Anello in gomma Pasacable
3 35506419 i Cable Cabo Cavo Cable
4 92271139 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
5 82101278 1 Cable Cabo Cavo Cable
6 92293901 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
7 92787829 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
8 92052380 1 Battery Bateria Batteria Bateria
g 02385359 2 Stud Perno Perno Esparrago
T1480
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- ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 93173375 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
Pa7sD 2 92911353 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
3 35278589 1 'O’ Ring ‘O ring Tenuta Junta térica
4 92752161 1 Switch, pressure Pressostato Interruttore, pressione Presostato
5 92083427 1 Seal Junta Tenuta Sello
6 92253350 8 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
7 82095132 1 Switch, belt break Interruptor de correia partida  Interruttare rottura cinghia Interruptor, rotura de correa
8 7 1 Alternator Alternador Altanatore Alternador
9 7F 1 Motor, starter Mater de arranque Avviamento motore Arranque del motor
10 92076173 1 Relay Reté Relé Relé
11 92306901 1 Hourmeter Conta—horas Contaore Horémetro
12 92086719 1 Key—switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Liave interruptor
13 92983709 1 Fuse Fusivef Fusibili Fusibile
16A 16A 16A 16A
14 92076173 1 Relay Relé Relé Relé
15 NSS 1 J.1 Connector Connettore Conector Ligador
16 92281427 53 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
17 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
‘18 92969914 3 Diode Diodo Diodo Diodo
1T Supplied by manufacturer + Fornecido pelo fabricante + Fornilo dal Costruttore 1t Suministrado por
el tabricante
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION

gg?gDOD 1 92861707 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
2 92912351 1 Plug Tomada Tappo Tapdn
3 92281427 10 Clip, retatning Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
4 92253350 10 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
5 92271071 2 Connector Ligador Connettore Conector
6 92184928 2 Wire Fie Cavo Cable
7 92280817 1 Holder Suporte Staffa Scporte
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92698372 1 Panel, instrument Painel de instrumentos Pannello strumenti Panel instrumentacion
Pa7sD 2 93178283 1 Decal Autocolante Targhetta Etiqueta
3 923086901 1 Hourmeter Conta—horas Contaore Horemetro
4 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Manémetro
5 92058320 1 Circuit board Placa de circuito Circuito di bordo Tarjeta impresa
6 92757020 1 Window Janela Finestra Ventana
7 92078088 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
8 35327907 1 Bulb, light Lampada Lampadina Bombilla
9 92652593 1 Holder Suporte Staffa - Soporte
10 92852601 1 Seal Junta Tenuta Sello
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 92533852 1 Box Caixa, bocal Scatola Caja
P37sD 2 92086719 1 Key—switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Llave interruptor
3 95213427 1 Washer Anilha Rondella Arandela
4 92075530 1 Key Chave Chiave Llave
5 35583210 1 Valve Vélvula Valvola Vélvula
6 92076173 2 Relay Relé Relé Rele
7 92184878 1 Door Porta Sportello Puerta
8 35582220 1 Hinge Dobradica Cerniera Bisagra
T1483
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D #1-5 92856236 1 KIT - EXTERNAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE D! TARGHETTE KIT — CALCOMANIAS
Pa7so EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
§1-5 92856301 1 KIT - EXTERNAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
1 - 2 Decal, logotype (black) Autocotante, Logotipo (preto)  Targhetta, logotipo (nero) Calcomania, logatipo (negro)
2 - 2 Decal, logotype (black) Autocolante, Logolipo {preto)  Targhetta, logotipo (nero) Calcomania, logotipo (negro)
3 - 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targhetta, a striscia Calcomania, tira
4 - 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targhetta, a striscia Calcomania, tira
#5 - 2 Decal, model (yellow) Autocolante, Modelo {amarela) Targhetta, modello (Giallo) Calcomania, modelo (amarilio)
§5 - 2 Decal, model (yellow) Autocolante, Modelo {amarele) Targhetta, modello (Giallo) Calcomania, modelo (amarillo}
#1-5 92856251 1 KIT - EXTERNAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
§1-5 92856327 1 KIT - EXTERNAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT — CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
1 - 2 Decal, logotype (white) Autocolante, Legotipo (branco) Targhetta, logotipo (Bianco) Calcomania, logotipo (blanco}
2 - 2 Decal, logotype (white} Autocolante, Logotipo (brance} Targhetta, logotipo (Bianco) Calcomania, logotipo {blanco)
3 - 1 Decal, stripe Autoceolante, Faixa Targhetta, a striscia Calcomania, tira
4 - 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targhetia, a striscia Calcomania, tira
#5 - 2 Decal, model {(white) Autocolante, Modelo (branco) Targhetta, modello (Bianco} Calcomania, modeio (blanco)
§5 - 2 Decal, model (white) Autocolante, Modelo (branco) Targhetta, modello (Bianco) Calcomania, modelo (blanco}
6 92814284 2 Decal, sound power Autocolante, potencia sonora  Targhetta, livello potenza Calcomania, nivel sonoro
acustica
7 931N 1 KIT — INTERNAL DECALS KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT —- CALCOMANIAS
INTERIORES INTERNE INTERNAS
§ P375D
# HP320D
T1460 * Not illustrated * Nag ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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1 0 9 0 LITERATURE LITERATURA DOCUMENTAZIONE DOCUMENTACION
n |
Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 1 93172146 1 Manual, Operation and Manual de operagac e Libro d'uso e manutenzione,  Manual de manejo ¥
P375D {F) (NL}{D) Maintenance, with parts manutencao, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repuestos
2 93172153 1 Manual, Operation and Manual de operagac e Libro d'use e manutenzione,  Manual de manejoy
(h (E) (P) Maintenance, with parts manutengao, com lista de con lista ricambi mantenimiente, con lista de
catalogue pegas repuestos
3 93172161 1 Manual, Operation and Manual de operacéo e Libro d'uso e manutenzione,  Manual de manejo y
{DK) (S) (N) Maintenance, with parts manutengio, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repuestos
4 92089119 1 Manual, engine Manual do motor Libretto motore Manual del motor
92089127 1 Manual, Instruction
Revision 00
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USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND
USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND
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1 1 0 RECOMMENDED RECOMENDAQAO PARTI PIEZAS
. PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION -
gP_:lisng 1-29 92549849 1 KIT - GASKET/O’ RING KIT - GUARNIZIONVO-RING KIT DE JUNTAS/TORICAS  KIT ~ JUNTAS/'O'RING
3
1 35293760 1 Gaskel, exhaust manifold Junta, colector escape Guarnizione, scarico collettore Junta colector de escape
2 _
3 35204628 Gasket, MPV Guarnizione Junta Junta
4 35278589 2 ‘O Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica
5 35589589 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
6 35588318 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
7 35584242 1 Gasket, bypass valve Guarnizione Junta Junta
8 35288414 1 Gasket, valve cover Guarnizione Junta Junta
9 95086559 2 ‘0’ Ring, MPV Tenuta Junta torica ‘O’ ring
10 35518497 1 Gasket, front bearing housing  Guamizione Junta Junta
11 95358024 2 'O’ Ring, seal cover Tenuta Junta torica ‘O ring
12 35588300 1 Gasket, piston housing Guarnizione Junta Junta
13 82095413 2 Q' Ring, sight tube Tenuta Junta torica ‘O’ ring
14 92095421 2 'O’ Ring, sight tube Tenuta Junta torica Q' ring
15 92087816 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
16 35575570 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
17 92086289 1 Gasket Jdunta Guarnizione Junta
18 35275908 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
19 92078088 i Gasket Junta Guarnizione Junta
20 39437629 1 Gasket, rear bearing housing  Guarnizione Junta Junta
21 39437637 1 Gasket, gearcase Guarnizione Junta Junta
22 95060224 2 'C' Ring 'Q' ring Tenuta Junta térica
23 92501988 2 Seal Junta Tenuta Sello
24 352793942 1 ‘0" Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica
Revision 02
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQO DESCRIZIONE DESCRIPCION

HP320D 25 02203661 7 Seal Junta Tenuta Sello
P375D
26 92338946 1 Seal Junta Tenuta Sello
27 92083427 1 Seal Junta Tenuta Sello
28 92290162 1 Seal Junta Tenuta Sello
29 35279959 3 ‘" Ring Q' ring Tenuta Junta térica
1-15 92542943 1 KIT-AIREND OVERHAUL
1 39437595 4 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
2 35313543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
3 35313535 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
4 35313568 i Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
5 35327543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
6 35518497 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
7 39437629 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
8 39437837 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
9 95080224 2 ‘0" Ring ‘O ring Tenuta Junta térica
10 95358024 1 O Ring ‘0’ ring Tenuta Junta térica
11 35593490 1 Seal Junta Tenuta Selle
12 35598556 1 Seal Junta Tenuta Sello
13 35313600 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos
14 35313618 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spassori Conjunto de suplementos
15 92679323 2 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunte de suplementos
Revision 03
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1 1 2 RECOMMENDED RECOMENDACAOQ PARTI PIEZAS

PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
‘HP320D 14 92077759 1 KIT - FILTER SERVICE KIiT - FILTRI KIT DE FILTROS KIT —~ SERVICO DO FILTRO
P3750 1 82079425 1 Element, air filter (Airend) Elemento filtro aria Elemento filtro de aire Elemento de filtro de ar
2 92117431 1 Element, air filter {Engine) Elemento filtro aria Elemento filtro de aire Elemento de filtro de ar
3 92118678 3 Element, oil filter Elemento de filtro de oleo Elemento filtro olio Elemento filtro de aceite
4 35292366 1 Element, fuel filter Elemento filtro de combustivel Elemento filtro nafta Elemento filtro de combustible
#1-32 92745645 1 KIT - SERVICE KIT DE SERVICE KIT - SERVIZIO KIT DE SERVICIO
1 35292368 1 Element, fuel filter Elemento filtro de combustivel Elemento filtro nafta Efemento filtro de combustible
2 35300615 1 Indicator Indicador Indicatore Indicador
3 35314938 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigao de ar Indicatore restrizione di aria Indicader limitacién de aire
4 35318161 1 Spring {minimum pressure Mola (Valvula pressao Mealla {Valvola minima Mueile {Valvula precidn
valve) minimay) pressione) minimay)
5 35317197 1 Diaphragm, unloader valve Membrana, valvula Membrane, valvoladimessa  Diafragma, valvula volumétrica
de descarga a vuoto
& 35322379 1 Valve, blowdown Valvula de descarga Valvola di scarico Vaivula de purga
7 35318708 1 Thermostat Termostato Termostato Termostato
& 35359080 1 Regqulator Regulador Regolatore Regulador
9 35583210 1 Valve, two way Valvula de duas vias Valvola a due vie Valvula de dos vias
10 92040732 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
11 92058320 1 Circuit Board
12 92082272 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
13 92076173 - 1 Relay Relé : Relé Relé
14 92079425 1 Element, air filter Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtre de aire
15 892086156 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
16 92038389 1 Valve, safety Valvula de seguranga Valvola di sicurezza Vélvula de seguridad
17 82086586 1 Belt, drive Correia Cinghia ' Correa de transmision
18 92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Llave interruptor
19 92719434 1 Element, separator Elemento, separador Elemento separatore Elemento separador
20 92085363 1 Gauge, oil level Indicador nivel oleo Indicatore livello clio Reloj nivel de aceite
§ P375D
# HP320D
Revision 03
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 21 92101054 1 Valve, check Vélvula de retengéo Valvola di controllo Valvula antirretorno
Pa7sD 22 92117431 1 Element, air filter Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
23 92118678 3 Element, oil filter Elemento de filtro de dleo Elemento filtro olic Elemento filtro de aceite
24 92120013 1 Cap, tuel filler Tampao, bocal gasdleo Tappo del serbatoio carburante Tapdn boca de combustible
25 92294461 1 Valve, hand Valvula manual Valvola a mano Valvula de mano
26 92306901 1 Hourmeter Conta—horas Contaore Horémetro
27 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometre pressiong Manémetro
28 92752161 1 Switch, pressure Pressostata Interruttore, pressioneg Presostato
29 02549849 1 Gasket set Conjunto de juntas Serie guarnizioni Conjunto de juntas
30 925498211 1 Orifice, silencer Crificio, silenciador COrifizio, silenziatore Orificio silenciador
31 92549377 1 Qrifice, silencer Crificio, silenciador Qrifizio, silenziatore Cirificio silenciador
32 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
§1-32 92540962 1 KIT - SERVICE KIT DE SERVICE KIT - SERVIZIO KIT DE SERVICIO
1 35292366 1 Element, fuel filter Elemento filtro de combustivel Elementoe filtro nafta Elemento filtro de combustible
2 35300615 1 Indicator Indicador Indicatore Indicador
3 35314939 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigac de ar Indicatore restrizione diaria  Indicador limitacion de aire
4 35317197 1 Diaphragm, unloader valve Membrana, valvula Membrane, valvola dimessa  Diafragma, valvula volumétrica
de descarga a vuoto
5 35318161 1 Spring {minimum pressure Mela (Valvula pressao Molla (Valvola minima Muelle {Valvula precién
valve) minimay) pressione) minimay)
6 35318708 1 Thermostat Termostato Termostato Termostato
7 35322379 1 Valve, blowdown Vélvula de descarga Valvola di scarico Valvula de purga
8 35355106 1 Regulator Regulader Regolatore Regulador
9 35583210 1 Valve, two way Vélvula de duas vias Valvola a due vie Valvula de dos vias
10 92040732 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
11 92058320 1 Circuit Board
12 92062272 1 Beht, drive Correia Cinghia Correa de transmision
§ ParsDh
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1 1 4 RECOMMENDED RECOMENDAQKO PARTI PIEZAS
. PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
Item CPN Quy DESCRIPTION DESCRICAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D 13 92076173 1 Relay Relé Rel& Relé
P375D 14 92079425 1 Element, air filter Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
15 92086156 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
16 92086297 1 Valve, safety Vélwula de seguranga Valvola di sicurezza Vélvula de seguridad
17 92787696 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
18 92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Llave intarruptor
19 927198434 1 Element, separator Elemento, separador Elemento separatore Elemento separador
20 92095363 1 Gauge, oil level Indicador nivel cleo Indicatore livello olio Reloj nivel de aceite
21 92101054 1 Valve, check Vélvula de retengéo Valvola di controflo Vélvula antirretorno
22 92117431 1 Element, air filter Elementa de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
23 92118678 3 Element, oil filter Elemente de filtro de leo Elemento filtro olio Elemento filtro de aceite
24 92120013 1 Cap, fuel filler Tampéaoe, bocal gaséleo Tappo del serbatoic carburante Tapén boca de combustible
25 92294461 1 Valve, hand Valvula manual Valvola a mano Valvula de mano
26 92306801 1 Hourmeter Conta-horas Contaore Horémetro
27 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Manémetro
28 92752181 1 Switch, pressure Pressostato Interruttore, pressione Presostato
29 925498849 1 Gasket set Conjunto de juntas Setrie guarnizioni Conjunio de juntas
30 92549211 1 Qrifice, silencer Crificio, silenciador Orifizio, silenziatore Orificio silenciador
31 92549377 1 Orifice, silencer Qrificio, silenciador Orifizio, silenziatore Qrificio silenciador
32 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
33 92651827 1 KIT - CYLINDER REPAIR KIT REPARACAO KIT - MANUTENZIONE KIT- REPARACION
DO CILINDRO CILINDRO CILINDRO
34 92949791 1 KIT, MINIMUM PRESSURE  KIT - VALVULA DE PRESSAOKIT - VALVOLA DI MINIMA  KIT — VALVULA DE PRECION
VALVE MINIMA PRESSIONE MINIMA
Revision D4

07/94




HP320D
P375D

[] INGERSOLL-RAND.
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1 2 0 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
AA 35108372 T1416 Bolt Parafuso Vite " Tornillo
2535280 Y5"UNC x 1 14,
AE 95104683 T1416 Bolt Parafuso Vite Tornillo
4y UNC x 31"
AZ 92367655  T1477 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M12 x 90
BG 92280065  T1526 Bolt Parafuso Vite Tornillo
Mi6 x 70
BU 92142926  T1479 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M8 x 75
BY 35288422 T1479 Balt Parafuso Vite Tornillo
Ms x 80
B9 95699548 T1473 Bolt Parafuso Vite Tornillo
14" UNC x
BW 92701622  T1479 Bolt Parafuso Vite Tornitle
M8 x 90
CB 95664314  T1524 Bolt Parafuso Vite Tornillo
5/g"UNC x 1"
0] 95718045 T1473 Bolt Parafuso Vite Tornille
3/g"UNC x 11/,”
C2 92304468  Ti524 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M12 x 60
DL 35321505  T1469 Cll\ilfoscrevg Socket Head Parafuso sextavado interior  Tappo filettato Tornillo de caperuza
X1
EP 35327550 T1416 (ﬁlpsorew Socket Head Parafuso sextavado interior  Tappo filettato Tomillo de caperuza
8 x 70
FL 35271188 T1416 Bolt Parafusc Vite Tornillo
M10 x 25
GF 35294578  T1524 Iﬁgknut, Nyloc Parca de freio, "Nyloc” Controdado, "Nylog” Tuerca de seguridad, "Nyloc"
4
HB 95209367 T1473 liockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandeta de presion
1"
HO 92304682  T1416,T1477 Lﬁggwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
HS 92359371 T1478 Lﬁoiiéwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
HX 92340447  T1490 L’agkwasher Anitha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
1D 92304666  T1465, T1488 Lﬁgkwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
1} 92304674 ¥1416, T1526, T1478 Lﬁ?gwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela dé presion
1472
JB 95086013  T1473 Nut Porca Dado Tuerca
174" UNC
Revision 03
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CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIGAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D JE 92274828 T1473 Nut Porca Dado Tuerca
P375D /4" UNF
JU 90103839 T1469 Nhhn Porca Dado Tuerca
16
JZ 92340454 T1490 l\'.cl.u‘t4 Porca Dado Tuerca
KE 92329119 T1488 hfldlln Porca Dado Tuerca
8
Kl 92271667 T1416 Nut Porca Dado Tuerca
34" UNC
KD 92304518 T1479, T1465 hlu.lé Porca Dado Tuerca
KQ 02273226 T1473 Nut Porca Dado Tuerca
516" UNC .
KR 92304567 T1524 hll\;ln Porca Dade Tuerca
10
KS 92304575 Ti524 r:hn Porca Dado Tuerca
12
LD 92473594 T1524 rmto Parca Dado Tuerca
LF 62398106 T1483, T1473, T1485 Nut Porca Dado Tuerca
T1486, T1488 Me
LG 92398114 T1464, T1526 l}l&xt Porca Dado Tuerca
3
MA 92271923 T1490 Rivet Rebite Rivetto Remache
6" x 3g”
ME 92131135 T1483 Fsij,ve"t Rebite Rivetto Remache
3z
OA 92368687 T1464, T1485, 71486 Screw Parafuso Vite Tornillo
T1488 M6 x12
oG 92473586 T1524, T1465 Screw Parafusc Vite Tornille
M10 x 25
oM 92184811 T1483, T1485 Shzrew Paratuso Vite Tornille
5x12 .
(a]0] 92398122 T1473, T1486, T1488 Shfﬁ‘.rew Paratusc Vite Tornillo
6 x 20
oq 92398130 T1524, T1473 Screw Parafuso Vite Tornillo
M8 x 20
USE NP (0).4 92340421 T1490 Shﬁzew Pan head Parafuso de cabega cilindrica  Vite a testa piatta Tornillo de cabeza troncocdnica
x12
Qv 92329309 T1524 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M10 x 35
Qz 92304401 T1526, T1469 Setscrew Parafusos Vite Tomillo
M10x 25
RA 92280981 T1478 Setscrew Parafusos Vite Tomillo
M10 x 30
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1 2 2 FASTENERS LISTA DE INDICE : INDICE DE

INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
HP320D RF 90103185  T1416 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
RP 35300623 T1416 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M16 x 140
RT 92280940 T1416,T1478 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M16 x 40
SL 92304336 T1469 Setscrew . Parafusos Vite Tornillo
M8 x 16
SN 90141078 T1465 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M8 x 25
S0 92304351 T1469 Selscrew Parafusos Vite Tornillo
M8 x 30
sSQ 92304377 T1464 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M8 x 40
SR 95753588  T1533 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
17," UNC
VA 92674506 T1477 Washer Anilha Rondella Arandela
336x50x2
VF 95064655 T1473 V;Vasher Anilha Rondella Arandela
A
VP 92061498 T1416, T1524 Vh\jla%hq Anilha Rondella Arandela
VR 92329283 T1526 \Riﬁ%her Anilha Rondella Arandela
vw 92329341 T1477 \lh\zasher Anitha Rondella Arandela
12
\'¥4 92359363 T1526 Washer Anilha Rondella Arandela
M1ié
wC 92340439 T1490 V'msher Anilha Rondella Arandela
WF 82304591 T1484 Vh\glasher Anilha Rondella Arandela
6
wi 92304600 T1524, T1465 Vh\iasher Anilha Rondella Arandela
8
Xc 95089571 T1416 \g\;afher Anitha Rondella Arandela
4
XD 95069597  T1485 \g&}a§her Anilha Rondella Arandela
8
XR 92757632 T1473 Vh\lﬂ%her Anilha . Rondella Arandela
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HP320D

P375D CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page
92169630, 10.6.9 92306901, 10.7.3, 10.7.7, 92484880, 10.0.17 92518794, 10.4.3 92657113, 10.4.11 82757020, 10.7.7 92769306, 10.0.11
92172600, 10.3.3 11.3 11.4 924845086, 10.0.17 92518802, 10.4.9 92657741, 10.2.3 92757079, 10.2.9 92769314, 10.0.11
92172717, 10.2.11 92311695, 10.0.1, 10.0.19 92484914, 10.0.17 92518836, 10.2.5 92664911, 10.7.1 92757087, 10.2.9 92769322, 10.0. 171
92173780, 10.4.7 92321702, 10.1.1 92484922, 10.0.17 92518844, 10.2.5 92679224, 10.4.11 92757582, 10.1.1 92769330, 10.0.17
92176916, 10.5.1 92329217, 10.0.19 92484930, 10.0.17 92518919, 10.2.3 92679323, 10.1.9, 11.1 92762756, 10.4.13, 10.7.3, 92769348, 10.0.11
92178458, 10.0.19 92329325, 10.0.19 92484048, 10.0.17 92518927, 10.2.1 92680636, 10.0.5 1.3 11.5 92769355, 10.0.11
92178524, 10.6.7 92329341, 10.0.19 924840955, 10.0.15 92518943, 10.2.1 92680693, 10.0.5 92762962, 10.0.1 92771880, 10.0.15
92179456, 10.2.3 92338946, 10.4.7, 11.1 92484963, 10.0.17 92518950, 10.2.1 92680701, 10.0.5 92762970, 10.0.1 92771898, 10.0.15
92179514, 10.2.11 92354505, 10.6.5 92484971, 10.0.17 92518968, 10.1.1 92687441, 10.0.3 92762988, 10.0.1 92771914, 10.0.15
92184852, 10.2.13 92354760, 10.4.5 92484989, 10.0.15 92520063, 10.2.7 92687458, 10.0.3 92762996, 10.0.1 92771930, 10.0.9
92184878, 10.7.9 92367663, 10.0.1 92484897, 10.0.17 92520329, 10.2.11 92687466, 10.0.3 92763002, 10.0.1 92771955, 10.0.11
92184928, 10.7.5 92394279, 10.5.1 92485010, 10.0.17 92522705, 10.4.11 892698364, 10.7.7, 11.3, 11.592763440, 10.0.9 92771971, 10.0.11
922520086, 10.3.3 02394295, 10.4.7, 10.4.11, 92485028, 10.0.17 92528058, 10.4.9 92698372, 10.7.7 92763457, 10.0.9 892771988, 10.0. 11
92252014, 10.35 10.6.5 92485036, 10.0.17 92528090, 10.4.7 92700616, 10.2.1 92763481, 10.0.9 92771997, 10.0.11
922583079, 10.3.7 92394352, 10.4.7, 10.4.11, 92485044, 10.0.17 92528116, 10.4.7, 10.4.11 92700873, 10.2.1 92763499, 10.0.15 92772003, 10.0.11
92253350, 10.7.3,10.7.5 10.6.5 92486851, 10.4.17 92530252, 10.7.1 92708239, 10.2.1 92763952, 10.1.9 92772011, 10.0.13
92256015, 10.4.5 92395359, 10.7.1 92488781, 10.0.19 92533371, 10.0.19 92709005, 10.4.1 92763960, 10.1.3 92772045, 10.0.13
92257351, 10.5.1 92395433, 10.6.5 92497700, 10.4.3, 10.4.15, 92533652, 10.7.9 92709666, 10.4.5 92763978, 10.1.3 92772052, 10.0.13
92271071, 10.7.5 92308189, 10.0.19 10.6.1 92540684, 10.6.9 92713130, 10.0.19 92766252, 10.2.11 92772060, 10.0.15
92271139, 10.7.1 92409671, 10.4.1 92501998, 10.4.13, 11.0 92540764, 10.1.7 92713148, 10.0.19 92766690, 10.2.9 92772086, 10.0.15
92272343, 10.0.5 92417401, 10.4.1 92504539, 10.1.9 92540962, 11.4 927131565, 10.0.19 92768415, 10.6.8 92772094, 10.0.15
92280791, 10.2.11 62420058, 10.4.7, 10.4.11 92504554, 10.1.7 92542943, 11.1 92713361, 10.6.5 92769033, 10.0.13 92772102, 10.0.13
92280817, 10.7.5 92441294, 10.6.3 10.6.5 92504711, 10.3.7 92544311, 10.1.9 92714468, 10.4.1 92789041, 10.0.13 92772110, 10.0.13
92280866, 10.2. 11 92478502, 10.4.11 92504893, 10.2.7 92546167, 10.0.19 82714476, 10.4.1 92769157, 10.0.9 92772144, 10.0.13
92280040, 10.0.19 92479674, 10.6.5 92504919, 10.2.7 92546175, 10.0.19 92714492, 10.4.7 92769173, 10.0.8 92772151, 10.0.13
92280965, 10.0.1 92479757, 10.2.13 92504927, 10.2.7 92546183, 10.0.19 92714583, 10.0.1, 10.0.19 92769181, 10.0.9 92772177, 10.0.15
92281427, 10.7.3,10.7.5 92484385, 10.0.13 92504935, 10.2.7 92549211, 10.6.5, 11.3, 11.5 92714591, 10.0.1, 10.0.19 92769199, 10.0.9 92772185, 10.0.15
922980182, 10.4.5, 11.1 92484724, 10.0.17 92509439, 10.0.1 92549278, 10.6.9 92714609, 10.0.1, 10.0.19 92769207, 10.0.9 92772193, 10.0.13
92293661, 10.4.5 10.4.7, 92484732, 10.0.19 92510163, 10.6.5 92549377, 10.6.3 11.3, 11.592716216, 10.4.5 92769215, 10.0.9 92772201, 10.0.13
1.1 92484740, 10.0.17 92518463, 10.4.3 92649427, 10.4.1 92719046, 10.4.5 92769223, 10.0.9 92772219, 10.0.13
92293901, 10.7.1 92484815, 10.0.19 92518471, 10.4.3 92549849, 1.0, 11.3, 11.5 92719434, 10.4.5, 11.3, 11.4 92769231, 10.0.9 92772227, 10.0.15
92294461, 10.6.7, 11.3, 11.4 92484823, 10.0.19 92518497, 10.2.1 92651827, 11.5 92721331, 10.2.11 92769248, 10.0.9 92772235, 10.0.15
92302088, 10.0.3 92484831, 10.0.17 92518513, 10.3.7 92652593, 10.7.7 82725167, 10.2.3 92769256, 10.0.11,10.0.11 92772243, 10.0.13
92304450, 10.0.7 92484849, 10.0.17 92518521, 10.3.7 92652601, 10.7.7 92725175, 10.2.3 92769264, 10.0.11 92772250, 10.0.13
92304526, 10.0.5 10.0.11 92484856, 10.0.19 92518539, 10.3.7 92657089, 10.4.7 92725571, 10.6.5 92769272, 10.0.11 92772268, 10.0.15
92304575, 10.0.5, 10.0.19 92484864, 10.0.17 92518596, 10.4.3 92657097, 10.4.11 92745645, 11.2 92769280, 10.0.711 92772276, 10.0.15
82304682, 10.0.1 92484872, 10.0.17 92518786, 10.4.3 92657105, 10.4.11 92752161, 10.7.3 11.3 11.592769208, 10.0.11 92772284, 10.0.15
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P3750 92772292, 10.0.15 92778083, 10.0.3 92778299, 10.0.7 92782515, 10.0.9 92803774, 10.1.1 92949759, 10.2.15 95064697, 10.0.5
92772300, 10.0.15 92778091, 10.0.5 92778307, 10.0.7 92782523, 10.0.9 92803782, 10.1.1 92049767, 10.2.15 95076774, 10.0.1
92772318, 10.0.15 92778109, 10.0.3 92778315, 10.0.7 92782548, 10.0.19 92803816, 10.2.1 92849775, 10.2.15 895077442, 10.0.5
92772326, 10.0.15 92778117, 10.0.3 92778323, 10.0.7 92783885, 10.4.3 92807577, 10.6.9 92849791, 11.5 95078549, 10.1.7
92772334, 10.0.15 92778125, 10.0.3 92778331, 10.0.7 92783893, 10.4.3 92808500, 10.4.5 92851797, 10.6.7 95081857, 10.0.5
92772342, 10.0.15 92778133, 10.0.3 92778349, 10.0.7 92783901, 10.4.3 92814284, 10.8.1 92960764, 10.4.7 95086559, 10.6.7, 11.0
92772359, 10.0.17 92778141, 10.0.3 92778356, 10.0.7 92783919, 10.4.1 92826023, 10.2.3 92069914, 10.7.3 95094314, 10.0.5
92772391, 10.0.9 92778158, 10.0.3 92778364, 10.0.7 92787415, 10.4.1 92827799, 10.6.9 92683709, 10.7.3 895096806, 10.1.5
92772408, 10.0.11 92778166, 10.0.3 92778372, 10.0.7 92787639, 10.2.1 92829233, 10.6.1 93169200, 10.4.5 95213427, 10.7.9
92772417, 10.0.11 92778174, 10.0.5 92778380, 10.0.7 92787662, 10.2.15 92856236, 10.8.1 93172146, 10.9.0 95220901, 10.0.3
92772425, 10.0.13 92778182, 10.0.5 92778398, 10.0.7 92787670, 10.2.15 92856251, 10.8.1 93172153, 10.9.0 85222881, 10.4.1
92772433, 10.0.13 92778190, 10.0.5 92778406, 10.0.7 92787688, 10.2.3 92856301, 10.8.1 93172161, 10.9.0 85223178, 10.1.6
92772441, 10.0.13 92778208, 10.0.5 92778414, 10.0.7 92787696, 10.4.1, 11.4 92856327, 10.8.1 93173102, 10.2.7 95223194, 10.1.7
92772458, 10.0.13 92778216, 10.0.7 92778422, 10.0.7 92787704, 10.4.3 92860444, 10.2.11 93173110, 10.2.7 85223475, 10.1.7
92772466, 10.0.13 92778224, 10.0.7 92778430, 10.0.5 92787712, 10.4.3 92861707, 10.7.5 93173375, 10.7.3 95239927, 10.1.7, 10.1.9
92772474, 10.0.13 92778232, 10.0.7 92778448, 10.0.7 92787753, 10.3.7 92886399, 10.6.5 ‘83174134, 10.81 95250692, 10.6.1
02772482, 10.0.13 82778240, 10.0.7 92778455, 10.0.5 92787829, 10.7.1 92894542, 10.2.7 93178283, 10.7.7 95279071, 10.5.1
82772490, 10.0.17 92778257, 10.0.7 92778463, 10.0.5 92788033, 10.2.9 92909217, 10.3.3 93178366, 10.2.13 95358024, 10.1.3, 11.0, 11.1
92772623, 10.0.1 92778265, 10.0.7 92782481, 10.0.2 92788058, 10.2.15 92908225, 10.3.5 93178374, 10.3.7 95381109, 10.1.7
92778059, 10.0.1 92778273, 10.0.7 92782499, 10.0.15 92789528, 10.2.7 92911353, 10.7.3 93179430, 10.2.13 95466330, 10.0.3
92778067, 10.0.5 92778281, 10.0.7 02782507, 10.0.9 92803766, 10.2.3 92912351, 10.7.5 95080224, 10.1.9, 11.0, 11.1 95466397, 10.0.3
92778075, 10.0.3
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